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Załącznik nr 1

do uchwały nr XXXIII/276/2018

Rady Miejskiej w Osiecznej 

z dnia 22 marca 2018 r. 

SPRAWOZDANIE

z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Osiecznej za 2017 rok.

Komisja Rewizyjna w roku 2017 obradowała na 9 posiedzeniach w dniach:                       30 stycznia, 21 marca, 16 i 18 maja oraz 5 grudnia. Posiedzenia w dniach                                        28 lutego, 19 września, 24 października i 7 grudnia były wspólnymi posiedzeniami z innymi Komisjami Rady Miejskiej. 
Frekwencja na posiedzeniach Komisji Rewizyjnej wyniosła 92%.

Na zaproszenie Przewodniczącej Komisji w posiedzeniach uczestniczyli: Burmistrz Miasta                    i Gminy Pan Stanisław Glapiak, Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Roman Lewicki, Skarbnik Miasta i Gminy Pani Hanna Smektała.

Na pierwszym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w roku 2017 opracowano plan pracy na 2017 rok. Plan pracy przekazano Radzie Miejskiej, która poprzez podjęcie uchwały przyjęła go na sesji.

Na posiedzeniu w dniu 28 lutego 2017 r., które było wspólnym z Komisją Oświaty, Kultury i Zdrowia podsumowano działalność Komisji w roku 2016 i opracowano sprawozdanie w tym zakresie. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rada Miejska przyjęła na sesji.

W dniu 21 marca 2017 r. Komisja dokonała kontroli postępowania o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: Budowa ścieżki pieszo                          -rowerowej do Jeziorek. Komisja stwierdziła, że aby zrealizować to zadanie Gmina musiała uzyskać tytuł prawny do dysponowania gruntem na cele budowlane. Zaplanowana lokalizacja stanowiła grunty rolne Parafii Rzymskokatolickiej w Kąkolewie. Ostatecznie strony postępowania, tj. Kuria Metropolitalna Archidiecezji Poznańskiej i Gmina Osieczna porozumiały się w ten sposób, że nastąpiła zamiana gruntowa. Zamianę poprzedziło postępowanie podziałowe działki w Jeziorkach. Wszystkie opłaty związane z zamianą gruntu obciążyły konto Gminy. Niewielki fragment gruntu na długości około 50 mb, przeznaczonego pod zainwestowanie był własnością Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa                         w Poznaniu. Aby inwestycja mogła zostać zrealizowana dla tego fragmentu gruntu toczyło się oddzielne postępowanie administracyjne. W efekcie koniecznością było uzyskanie                             3 pozwoleń budowlanych, tj. 2 na budowę oraz 1 na oświetlenie pobudowanego ciągu. Dysponując stosownymi pozwoleniami oraz ujętymi w budżecie środkami finansowymi ogłoszono przetarg nieograniczony na realizację zadania. Do przetargu przystąpił 1 oferent,             tj. Przedsiębiorstwo Dróg i Ulic z Leszna, wyceniając koszt budowy bez oświetlenia na wartość 201.780,89 zł brutto. Natomiast kwota przeznaczona w budżecie na realizację przewidzianych robót wynosiła 140.000,00 zł. Wobec zaistniałej sytuacji przedmiotowe postępowanie o zamówienie publiczne unieważniono. Postanowiono poszukać innego rozwiązania zapewniającego realizację tego zadania. Zakładając, że wykonawca zrealizuje zadanie za cenę niższą niż 30.000 euro zwrócono się do 3 firm z zaproszeniem do złożenia oferty. Zaproszone firmy przygotowały oferty i po ich sprawdzeniu do wykonania zadania wybrano firmę DROMOST PLUS Sp. z o.o. z Żabna, która zaoferowała wykonanie prac za 124.975,90 zł netto, tj. 153.720,36 zł brutto. Była to cena najniższa spośród zaoferowanych przez przystępujące do postępowania firmy. Poprzez unieważnienie ogłoszonego przetargu nieograniczonego wydłużony został czas wyboru wykonawcy i skrócił się czas na wykonanie prac. Część prac polegających na wykarczowaniu drzew i krzewów wykonali pracownicy obsługi Urzędu. Pozostałe roboty, tj. korytowanie, osadzenie obrzeży, wykonanie podbudowy oraz położenie masy asfaltowej zostały przeprowadzone przez firmę DROMOST PLUS Sp.                z o.o. z Żabna. Zakres przedmiotowej inwestycji przyjętej do realizacji w ramach budżetu roku 2016 przewidywał także oświetlenie pobudowanego ciągu. Z opracowanego kosztorysu inwestorskiego wynikało, że wartość robót w tym zakresie nie przekroczy wielkości              30.000 euro. Wobec czego postanowiono zaprosić 3 firmy wykonawstwa elektrycznego do złożenia ofert cenowych. Najkorzystniejsza oferta została złożona przez Elektroinstal Paweł Smużniak ze Wschowy, na wartość 51.352,50 zł brutto. W trakcie realizacji robót okazało się, że dla właściwego włączenia nowego oświetlenia w oświetlenie istniejące na terenie Jeziorek, należy dobudować odcinek instalacji kablowej i ustawić 2 nowe lampy. Postanowiono zrealizować roboty dodatkowe, których wykonanie uzgodniono na kwotę 7.500 zł brutto. Całkowity koszt inwestycji wyniósł 232.007,16 zł. Komisja nie wniosła uwag do kontrolowanego zadania. 
Na posiedzeniu w dniu 16 maja 2017 r. Komisja Rewizyjna dokonała kontroli realizacji zadań objętych zarządzaniem kryzysowym. W trakcie kontroli Komisja stwierdziła, iż Burmistrz Miasta i Gminy Osieczna jest osobą, która z poziomu Gminy zapewnia bezpieczeństwo mieszkańcom zgodnie z ustawą o samorządzie i tym samym wykonuje między innymi zadania w zakresie: bezpieczeństwa publicznego i bezpieczeństwa obywateli, ochrony przeciwpowodziowej, przeciwpożarowej i zapobiegania innym nadzwyczajnym zagrożeniom życia i zdrowia ludzi oraz środowiska. Aby być przygotowanym na wyżej wymienione niebezpieczeństwa konieczne jest posiadanie właściwie przygotowanej kadry kierowniczej oraz służb ratowniczych a także konieczna jest świadomość społeczeństwa co do zachowania się w niebezpiecznej sytuacji. W 2016 r. z zakresu Zarządzania Kryzysowego dokonano oceny stanu przygotowania z zakresu zarządzania kryzysowego, obrony cywilnej Gminy Osieczna według stanu na dzień 31 grudnia 2016 r., zaktualizowano plan zarządzania kryzysowego, plan ewakuacji I, II i III stopnia, zaktualizowano zawartość informatycznej bazy danych ARCUS – 2005, utrzymywano w stałej sprawności technicznej i gotowości Radiotelefoniczną Sieć Zarządzania i Kierowania Wojewody Wielkopolskiego, Systemu Wykrywania i Alarmowania oraz Systemu Wczesnego Ostrzegania o Zagrożeniach, doskonalono funkcjonowanie elementów wojewódzkiego systemu wykrywania                                i alarmowania, upowszechniano idee humanitarne na bieżąco poprzez sołtysów Gminy Osieczna, zrealizowano szkolenie i inne formy przekazu dla ludności z uwzględnieniem problematyki potencjalnych zagrożeń. Każdego roku w budżecie jest zaplanowana rezerwa na zarządzanie kryzysowe. W 2016 roku były to środki finansowe w kwocie 70.000 zł. Komisja nie zgłosiła wniosków ani uwag do informacji. Ponadto na tym posiedzeniu Komisja dokonała analizy wykonania budżetu Miasta i Gminy wraz z oceną sprawozdania                               z wykonania budżetu Miasta i Gminy za 2016 rok. Zapoznała się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i Gminy za 2016 rok. Komisja nie zgłosiła wniosków i zastrzeżeń do sprawozdania. Na drugim z majowych posiedzeń Komisja wydała opinię i opracowała wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Osieczna. Działając na podstawie odpowiednich przepisów ustawy o finansach publicznych i ustawy o samorządzie gminnym Komisja Rewizyjna rozpatrzyła złożone przez Burmistrza Miasta i Gminy Osieczna następujące dokumenty: sprawozdanie z wykonania budżetu za 2016 rok, sprawozdanie finansowe sporządzone na dzień 31 grudnia 2016 r., informację o stanie mienia komunalnego według stanu na dzień 31 grudnia 2016 r., sprawozdanie z wykonania planu finansowego instytucji kultury za 2016 r. Komisja zapoznała się również z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Osieczna za rok 2016. Na tej podstawie przedstawiła stanowisko, że budżet Miasta i Gminy został uchwalony dnia 29 grudnia 2015 r. W trakcie wykonywania budżetu w 2016 roku dokonano jego zmian 10 uchwałami Rady Miejskiej w Osiecznej i 20 zarządzeniami Burmistrza Miasta i Gminy Osieczna. Po zmianach ostateczny budżet Gminy na 2016 rok kształtował się następująco:

- dochody 
35.899.908,11 zł,

- wydatki
40.886.049,11 zł,

- deficyt
- 4.986.141,00 zł,

- przychody
  5.262.141,00 zł,

- rozchody
     276.000,00 zł.

Komisja, po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu 2016 roku stwierdziła, że zarówno dochody jak i wydatki zostały wykonane prawidłowo. Planowane dochody wykonano w 99,69%, natomiast planowane wydatki zostały wykonane w 93,52%. Zadłużenie Gminy na dzień 31 grudnia 2016 r. z tytułu zaciągniętych pożyczek wynosiło 1.964.773,47 zł, co stanowiło 5,49% wykonanych dochodów. Sprawozdanie finansowe za rok 2016 zawierało bilans z wykonania budżetu Miasta i Gminy Osieczna, bilans jednostki budżetowej, rachunek zysków i strat jednostki oraz zestawienie zmian w funduszu jednostki. Komisja Rewizyjna porównała dane zawarte w sprawozdaniu finansowym z danymi zawartymi w sprawozdaniu    z wykonania budżetu oraz z zapisami w księgach rachunkowych i stwierdziła, że nie było             w nich rozbieżności. Sprawozdanie finansowe w sposób jasny i rzetelny odzwierciedlało stan finansów Miasta i Gminy Osieczna. Sprawozdanie z wykonania budżetu 2016 roku wraz                 z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami zostało zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Poznaniu. Opinia ta została wyrażona w stosownej uchwale Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia                      27 kwietnia 2017 r. Skład Orzekający wyraził opinię pozytywną. Według informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego stan mienia Gminy Osieczna na dzień 31 grudnia 2016 r. wykazywał wartość środków trwałych oraz wartości niematerialne i prawne w kwocie 78.108.829,21 zł, wartość udziałów w spółkach w kwocie 4.257.000 zł oraz zadłużenie                       z tytułu pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                   w Poznaniu w kwocie 1.964.773,47 zł. Ujęte w informacji o stanie mienia wartości udziałów w spółkach, wysokość zadłużenia powiększona o naliczone odsetki od pożyczek, wykazywały pełną zgodność z bilansem jednostki oraz bilansem z wykonania budżetu. Zmiany stanu mienia w okresie od 1 stycznia 2016 r. do 31 grudnia 2016 r. zostały przedstawione w ujęciu tabelarycznym. Ponadto według informacji o stanie mienia komunalnego z tytułu prawa własności i innych niż własność praw majątkowych uzyskano dochody w wysokości 556.881,76 zł i taką też kwotę wykazano w sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta                     i Gminy Osieczna za 2016 rok. Komisja Rewizyjna nie wniosła uwag ani zastrzeżeń do informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego. W ujęciu tabelarycznym przedstawiono dochody uzyskane z tytułu prawa własności i innych niż własność praw majątkowych. Wieloletnia prognoza finansowa uchwalona została uchwałą Nr XI/107/2015 Rady Miejskiej w Osiecznej z dnia 29 grudnia 2015 r. i obejmowała lata 2016-2020. Na rok 2016 prognoza zakładała realizację:

-
dochodów

29.222.496 zł,

-
wydatków

33.678.493 zł,

-   deficytu

- 4.455.997 zł,

-
zadłużenie na koniec 2016 roku w wysokości 3.194.093,58 zł.

W trakcie 2016 roku dokonano zmian wieloletniej prognozy finansowej 10 uchwałami Rady Miejskiej w Osiecznej oraz zarządzeniem Burmistrza Miasta i Gminy Osieczna. Po dokonaniu zmian uchwałami Rady Miejskiej ostatecznie wieloletnia prognoza finansowa obejmowała lata 2016-2022. Na 2016 rok zakładała realizację:

-
dochodów
w kwocie 35.899.908,11 zł,

-
wydatków
w wysokości 40.886.049,11 zł,

-
deficytu w kwocie – 4.986.141,00 zł,

-
zadłużenie na koniec 2016 roku w wysokości 1.964.773,58 zł.

W sprawozdaniu opisowym z wykonania budżetu Miasta i Gminy Osieczna za 2016 rok Burmistrz Miasta i Gminy Osieczna przedstawił stopień zaawansowania realizacji programów wieloletnich ujętych w wieloletniej prognozie finansowej Miasta i Gminy Osieczna na lata 2016-2022 według stanu na dzień 31 grudnia 2016 r. Komisja zapoznała się i rozpatrzyła złożone sprawozdanie z wykonania planu Centrum Kultury i Biblioteki w Osiecznej. W opinii wykazano kontrole przeprowadzone przez Komisję Rewizyjną do których Komisja Rewizyjna nie wniosła uwag ani zastrzeżeń. Nie przeprowadzono kontroli zewnętrznych obejmujących rok 2016. Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdań finansowych, sprawozdania                   z wykonania budżetu, informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego oraz po zapoznaniu się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu dotyczącą sprawozdania z wykonania budżetu, zaopiniowała pozytywnie wykonanie przez Burmistrza Miasta i Gminy Osieczna budżetu za 2016 rok. 

W dniu 5 grudnia 2017 roku Komisja dokonała kontroli wykorzystania dotacji udzielonej z budżetu Miasta i Gminy na dofinansowanie realizacji zadań Stowarzyszeniu „POMOC” w Kąkolewie w 2017 roku. Przeprowadzając kontrolę Komisja stwierdziła, co następuje. Na podstawie uchwały nr XXI/185/2016 Rady Miejskiej w Osiecznej z dnia                   27 grudnia 2016 r. w sprawie budżetu Gminy Osieczna na 2017 rok w rozdziale 85154 na paragrafie 2360 umieszczono kwotę 20.000,00 zł w ramach dotacji na organizację wypoczynku letniego w formie półkolonii z programem profilaktyki alkoholowej                           i narkotykowej dla dzieci i młodzieży będących pod opieką Stowarzyszenia „POMOC”                   z Kąkolewa. W dniu 15 marca 2017 r. wydane zostało zarządzenie nr 12/W/2017 Burmistrza Miasta i Gminy Osieczna w sprawie powołania Komisji Konkursowej i nadania jej regulaminu pracy do przygotowania i przeprowadzenia otwartego konkursu ofert na realizację zadania publicznego Miasta i Gminy Osieczna z zakresu ochrony zdrowia - przeciwdziałanie narkomanii i alkoholizmowi. Burmistrz Miasta i Gminy Osieczna na podstawie odpowiednich przepisów ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadania z zakresu ochrony zdrowia               - przeciwdziałanie narkomanii i alkoholizmowi z realizacją zadania w 2017 roku. Konkurs adresowany był do organizacji pozarządowych, podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 2 i 3 oraz art. 11 ust. 3 z dnia 24 kwietnia 2003 r. ustawy o działalności pożytku publicznego                      i o wolontariacie. Zadanie konkursowe miało zostać zorganizowane jako wypoczynek letni              w formie półkolonii z programem profilaktyki alkoholowej i narkotykowej dla dzieci                     i młodzieży z Zespołu Szkół w Kąkolewie z terminem realizacji na lipiec 2017 roku. Kompletne oferty wraz z wymaganymi załącznikami należało składać w nieprzekraczalnym terminie do dnia 5 maja 2017 r. W dniu 5 maja 2017 r. wpłynęła oferta konkursowa organizacji pozarządowej Stowarzyszenia „POMOC” z Kąkolewa na realizację półkolonii dla dzieci i młodzieży w okresie od 17 lipca do 28 lipca 2017 r. Zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza Miasta i Gminy Osieczna w dniu 17 maja 2017 r. Komisja Konkursowa przystąpiła do otwarcia oferty i sporządzenia protokołu z przeprowadzonego konkursu. Do konkursu przystąpił jeden oferent, tj. Stowarzyszenie „POMOC” z siedzibą w Kąkolewie.            10 maja 2017 r. w wyniku zakończenia procedury konkursowej przyznano dotację dla Stowarzyszenia „POMOC” z siedzibą w Kąkolewie w kwocie 20.000,00 zł. Stowarzyszenie „POMOC” otrzymało dofinansowanie na zorganizowanie wypoczynku dla dzieci i młodzieży w kwocie 20.000,00 zł, co stanowiło dla Gminy koszt 20,00 zł jednego osobodnia uzyskanego               z dotacji. 12 maja 2017 r. podpisano umowę. Wnioskowana kwota dotacji to 20.000,00 zł. Środki finansowe Stowarzyszenia „POMOC” z Kąkolewa to 9.947,40 zł. W dniu 14 sierpnia 2017 r. do Urzędu Miasta i Gminy w Osiecznej wpłynęło sprawozdanie z wykonania zadania publicznego przez Stowarzyszenie „POMOC” z Kąkolewa. Dotacja otrzymana od Gminy Osieczna, tj. 20.000,00 zł została wykorzystana w 100%. Następnie w dniu 16 sierpnia                 2017 r. dotacja została sprawdzona pod kątem formalnym, rachunkowym oraz merytorycznym i zatwierdzona przez Burmistrza Miasta i Gminy Osieczna. Komisja zapoznała się również z częścią opisową realizacji zadania publicznego, tj. półkolonii dla dzieci i młodzieży z Zespołu Szkół w Kąkolewie objętych opieką Stowarzyszenia „POMOC” i stwierdziła m.in., że półkolonie trwały dwa tygodnie - od 17 do 28 lipca 2017 r. Uczestniczyło w nich 145 dzieci i młodzieży. Zgodnie z sugestiami rodziców wszystkich półkolonistów podzielono na dwie grupy: młodszą oraz starszą. Wszystkie zadania zrealizowali w ramach wolontariatu nauczyciele Zespołu Szkół w Kąkolewie oraz członkowie Stowarzyszenia „POMOC”. Dzieci i młodzież uczyły się szukania alternatywnych form spędzania wolnego czasu, organizowania wycieczek po okolicy i poszukiwania w niej ciekawych miejsc i historii. Dzieci z rodzin dysfunkcyjnych nabrały pewności siebie poczuły się ważne i potrzebne, opowiadały o swoich problemach, słuchały rad oraz uświadomiły sobie negatywne skutki przesiadywania przed ekranem komputera. Organizatorzy uznali, iż dofinansowanie z Gminy Osieczna w decydujący sposób wpłynęło na realizację zadania. Bez tych pieniędzy zorganizowanie półkolonii z tak bogatym programem, byłoby po prostu niemożliwe. Pozwalało ono również na wypoczynek licznej grupie dzieci i młodzieży potrzebującej pomocy.

Na posiedzeniach wspólnych dla wszystkich Komisji Rady Miejskiej w dniach                               19 września, 24 października i 7 grudnia 2017 r. dokonano:

1) analizy wykonania budżetu Miasta i Gminy Osieczna za I półrocze 2017 roku,
2) zaopiniowania propozycji stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2018 rok,

3) zapoznania się z wnioskami złożonymi do projektu budżetu Miasta i Gminy na 2018 rok,

4) analizy projektu uchwały budżetowej Miasta i Gminy Osieczna na 2018 rok.
W dniu 19 września Komisje Rady Miejskiej dokonały analizy wykonania budżetu Miasta                  i Gminy za I półrocze 2017 roku. Komisje nie zgłosiły uwag i wniosków do  wykonania budżetu Miasta i Gminy Osieczna za I półrocze 2017 roku. Na posiedzeniu w dniu                             24 października 2017 r. Komisje zapoznały się z propozycjami stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2018 rok, tj. podatku od nieruchomości, podatku od środków transportowych, średnią ceną skupu żyta za okres 11 kwartałów będącą podstawą do ustalenia podatku rolnego i wysokością opłaty targowej. W dniu 7 grudnia 2017 r. Komisja obradowała wspólnie                     z Komisją Oświaty, Kultury i Zdrowia, Komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisją Rozwoju Gospodarczego, Finansów i Budżetu. Tematem posiedzenia było zaopiniowanie projektu uchwały budżetowej Miasta i Gminy Osieczna na 2018 rok oraz zapoznanie z wnioskami złożonymi do projektu uchwały budżetowej Miasta i Gminy Osieczna na 2018 rok. Komisje po analizie projektu budżetu i wyjaśnieniach nie zgłosiły wniosków i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały budżetowej Miasta                         i Gminy Osieczna na rok 2018.  
Członkowie Komisji Rewizyjnej podczas posiedzeń w wolnych głosach i wnioskach zabrali głos w sprawach bieżących Gminy, które dotyczyły m.in. stanu dróg w Gminie, procedury zgłaszania zmian dotyczących nieruchomości i powierzchni gruntów mających wpływ na wymiar podatku, informacji o planowanej przebudowie ulic Krzywińskiej                           i Rydzyńskiej w Kąkolewie.
Komisja opiniowała projekty uchwał będące przedmiotem obrad kolejnych sesji Rady Miejskiej, m.in. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, określenia kryteriów rekrutacji do klas pierwszych dla kandydatów zamieszkałych poza obwodami publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Osieczna oraz ustalenia liczby punktów za każde z tych kryteriów i dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia, określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli samorządowych prowadzonych przez Gminę Osieczna oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów, funduszu sołeckiego, programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Osieczna, uchwalenia programu współpracy Gminy Osieczna z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia                        2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018, zwolnienia                         z przetargu i oddania nieruchomości w dzierżawę, nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, stawek podatku od nieruchomości na 2018 rok, zwolnień od podatku od nieruchomości na 2018 rok, wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych, określenia wzorów formularzy do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, określenia wzorów formularzy do wymiaru i poboru podatku rolnego, zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok i zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej.
Pan Burmistrz informował o bieżącej działalności Urzędu oraz o zamierzeniach                            i przebiegu realizacji zadań inwestycyjnych na terenie Gminy. Informacje dotyczyły                       m.in. spotkania mieszkańców Gminy z doradcą energetycznym w sprawie pozyskiwania środków na zmianę sposobu ogrzewania czy termomodernizacji budynków, zmiany przepisów dotyczących pobierania opłat za parkowanie pojazdów w czasie weekendów. 
Przewodnicząca Komisji składała sprawozdania z działalności międzysesyjnej Komisji Rewizyjnej na sesjach Rady.

Dziękuję Gościom za przyjęcie zaproszeń, udział w posiedzeniach, składane informacje, udzielone wyjaśnienia, a członkom Komisji Rewizyjnej za obecność, dyskusje,             zgłoszone wnioski i pytania.

Osieczna, 27 lutego 2018 r.



Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej



      Renata Helińska

