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Załącznik nr 3

do uchwały nr XXXIII/276/2018

Rady Miejskiej w Osiecznej 

z dnia 22 marca 2018 r. 

SPRAWOZDANIE
z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów i Budżetu                                 Rady Miejskiej w Osiecznej w roku 2017

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Finansów i Budżetu Rady Miejskiej w Osiecznej  w roku 2017 obradowała na 10 posiedzeniach w dniach: 31 stycznia, 27 lutego, 17 marca,               24 kwietnia, 18 maja, 19 czerwca, 19 września, 24 października, 30 listopada i 7 grudnia.
Frekwencja na posiedzeniach w roku 2017 wyniosła 95%.

Na zaproszenie Przewodniczącej Komisji w posiedzeniach uczestniczyli: Pan Burmistrz Miasta i Gminy, Pan Przewodniczący Rady Miejskiej i Pani Skarbnik Miasta i Gminy.
W roku sprawozdawczym Komisja realizowała plan pracy, który opracowała na pierwszym posiedzeniu w 2017 roku, a Rada Miejska przyjęła uchwałą na sesji. 
W miesiącu lutym dokonano podsumowania działalności Komisji w roku 2016                        i opracowano sprawozdanie w tym zakresie. Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów i Budżetu zostało przedstawione Radzie Miejskiej, która podjęła uchwałę o jego zatwierdzeniu. 
Na posiedzeniu w dniu 17 marca 2017 r. Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą realizacji Programu Rodzina 500+ w Gminie Osieczna. Komisja stwierdziła, że na dzień posiedzenia sytuacja dotycząca tego zagadnienia przedstawiała się następująco. Rządowy program Rodzina 500 Plus ma za zadanie wesprzeć polskie rodziny. Świadczenie wychowawcze przysługuje w wysokości 500 zł miesięcznie na pierwsze dziecko z kryterium dochodowym oraz na drugie dziecko bez kryterium dochodowego. Próg dochodu na osobę                      w rodzinie nie może przekroczyć 800 zł miesięcznie, a jeżeli członkiem rodziny jest dziecko niepełnosprawne – 1.200 zł. Od początku realizacji programu Rodzina 500 Plus, tj. od dnia            1 kwietnia 2016 r. do dnia 31 grudnia 2016 r. do Urzędu Miasta i Gminy w Osiecznej wpłynęły 833 wnioski o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego, z tego 84 wnioski złożone były drogą elektroniczną. Organ wydał 825 decyzji. W miesiącu grudniu 2016 r. na terenie Gminy Osieczna 724 rodziny miały ustalone prawo do pobierania świadczenia wychowawczego, w tym 465 rodzin pobierało świadczenie na pierwsze dziecko – z czego            33 rodziny z dzieckiem niepełnosprawnym. Rodziny pobierające świadczenie wychowawcze na pierwsze dziecko stanowiły w Gminie 64,23% wszystkich rodzin mających ustalone prawo do świadczenia wychowawczego. Z Programu skorzystało 1.128 dzieci. Nie odnotowano żadnych sygnałów o niewłaściwym wykorzystaniu przyznanych środków. W 2016 roku kwota poniesionych wydatków na realizację programu Rodzina 500 Plus wyniosła 5.139.470,33 zł, w tym na wypłatę świadczenia wychowawczego 5.038.696,40 zł, na obsługę zadania 100.773,93 zł. Wysokość planowanych na rok 2017 wydatków budżetu państwa na realizację ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci zakładała kwotę 6.462.720 zł. Komisja przyjęła informację dotyczącą realizacji Programu Rodzina 500 Plus w Gminie Osieczna do wiadomości. 
Na posiedzeniu w dniu 24 kwietnia 2016 r. Komisja analizowała wpływy do budżetu   z tytułu opłat za wodę, ścieki i odpady komunalne, czynszów oraz podatków od środków transportowych, od nieruchomości, rolnego i leśnego w 2016 roku. Podczas posiedzenia ustalono, co następuje. Plan wpływów z usług w zakresie odbioru ścieków z Kąkolewa, Jeziorek i Osiecznej ustalono na kwotę 350.500 zł. Wykonanie wyniosło 332.318,59 zł,                    tj. 94,81%. Wpływy z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi od osób prawnych                i fizycznych. Plan – 980.000 zł, wykonanie – 961.326,06 zł, tj. 98,09%. Wpływy z najmu                  i dzierżawy obejmujące m.in. czynsz za mieszkania, dzierżawę gruntów i lokali, dzierżawę gruntów rolnych, czynsz za domek młynarza, dzierżawę nieruchomości na letnisku, najem świetlic, dochody realizowane przez szkoły, Schronisko wyniosły 300.493,86 zł, co                              w stosunku do planu – 298.660 zł stanowiło 100,61%. Wpływy z tytułu podatków ogółem wyniosły 5.678.884,84 zł, tj. 99,18% wykonania planu, który zakładał dochody                        w wysokości 5.725.798 zł. W tym podatek od środków transportowych od osób prawnych                    i fizycznych zaplanowano w wysokości 67.000 zł. Wykonano w kwocie 68.247,05 zł,                       tj. 101,86%. Podatek od nieruchomości obejmujący osoby prawne i fizyczne zaplanowano              w kwocie 4.937.400 zł. Wykonanie wyniosło 4.907.124,31 zł, tj. 99,39%. W podatku rolnym od osób prawnych i fizycznych plan zakładał kwotę 627.000 zł, a wykonanie wyniosło 609.056,44 zł, tj. 97,14%. Podatek leśny od osób prawnych i fizycznych zaplanowano                      w kwocie 94.398 zł. Wykonanie wyniosło 94.457,04 zł, tj. 100,06%. Komisja przyjęła informację o wpływach do budżetu z tytułu opłat za wodę, ścieki i odpady komunalne, czynszów oraz podatków od środków transportowych, od nieruchomości, rolnego i leśnego                 w 2016 roku do wiadomości.    
18 maja 2017 r. Komisja Rozwoju Gospodarczego, Finansów i Budżetu wspólnie                    z Komisją Oświaty, Kultury i Zdrowia oraz Komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Osieczna za 2016 rok. Komisje nie zgłosiły wniosków dotyczących wykonania budżetu Miasta i Gminy Osieczna za 2016 rok i jednomyślnie pozytywnie oceniły jego przebieg i realizację.
Na posiedzeniu w miesiącu czerwcu, wspólnie z Komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska zapoznano się z przygotowaniem letniska w Osiecznej i bazy turystycznej do sezonu. Komisje dokonały wizytacji plaży głównej, pomostu i boiska oraz zapoznały się ze stanem sprzętu wodnego i urządzeń stanowiących wyposażenie letniska, pozyskały informacje o przeprowadzonym remoncie pomostu i fontanny. Komisje nie wniosły uwag do przygotowania letniska do sezonu wypoczynkowego.

W dniu 19 września 2017 r. wszystkie Komisje Rady Miejskiej dokonały analizy wykonania budżetu za I półrocze 2017 roku. Komisje nie zgłosiły uwag i wniosków do  wykonania budżetu Miasta i Gminy Osieczna za I półrocze 2017 roku. 
Na posiedzeniu w dniu 24 października 2017 r., na którym obradowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej zapoznano się z propozycjami stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2018 rok, tj. stawkami podatku od nieruchomości, stawkami podatku od środków transportowych, średnią ceną skupu żyta za okres 11 kwartałów będącą podstawą do ustalenia podatku rolnego i wysokością opłaty targowej. Komisjom przedstawiono następujące propozycje stawek podatkowych od nieruchomości. Od gruntów pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych – 4,63 zł od 1 ha powierzchni, od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 10,80 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, od budynków lub ich części związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu ustawowych przepisów – 4,70 zł od                   1 m2 powierzchni użytkowej, od gruntów niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o których mowa w odpowiedniej ustawie – 3,04 zł od 1 m², od pozostałych budynków lub ich części, w tym wykorzystywanych pod rekreację i wypoczynek – 7,77 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,22 zł od 1 m2 powierzchni, od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 19,40 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, od pozostałych budynków lub ich części, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 5,20 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, od budynków lub ich części mieszkalnych – 0,72 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,82 zł od 1 m2 powierzchni, od budowli - 2% ich wartości określonej na podstawie odpowiednich przepisów ustawy                      o podatkach i opłatach lokalnych. W kwestii podatku rolnego na 2018 rok zaproponowano przyjęcie ceny ogłoszonej w komunikacie Prezesa GUS. Propozycja stawek podatkowych od środków transportowych dotyczyła zwiększenia podatku w poszczególnych kategoriach o 2%. Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawione propozycje podatków i opłat na 2018 rok.
Na posiedzeniu w miesiącu listopadzie Komisja obradowała wspólnie z Komisją Oświaty, Kultury i Zdrowia oraz Komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Każda z komisji realizowała temat zaplanowany w swoim planie pracy na ten miesiąc. Temat realizowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego, Finansów i Budżetu dotyczył zapoznania się                         z informacją o termomodernizacja obiektów oświatowych w Świerczynie i Osiecznej. Komisja stwierdziła, że rozpoczęcie realizacji tego zadania poprzedziło przygotowanie dokumentacji formalno – prawnej inwestycji. W zakres robót wchodziło docieplenie ścian zewnętrznych, wymiana opierzeń, orynnowania i parapetów oraz wykonanie nowej elewacji zewnętrznej. Wyboru wykonawcy robót dokonano na podstawie przeprowadzonego postępowania o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego, do którego przystąpiło czterech oferentów. Najkorzystniejszą ofertę przedstawiło Przedsiębiorstwo Budowlane CONSTRUCTO Waldemar Osiński z Rogówka, wyceniając roboty na wartość brutto 1.245.692,16 zł. Po sprawdzeniu najkorzystniejszej oferty pod względem jej zgodności z warunkami określonymi w specyfikacji istotnych warunków zamówienia, podpisano                         z Przedsiębiorstwem Budowlanym CONSTRUCTO Waldemar Osiński umowę dotyczącą wykonania robót budowlanych z rozliczeniem w formie ryczałtowej. Termin realizacji zadania określono do 31 października 2017 r. Roboty budowlane wykonane zostały                            w terminie, zgodnie z harmonogramem. Wykonawca wystawił fakturę na wartość wskazaną w umowie, faktura została zapłacona. Komisja bez uwag przyjęła informację do wiadomości.
Na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady w dniu 7 grudnia 2017 r. zapoznano się z wnioskami złożonymi przez sołtysów i rady sołeckie do projektu budżetu na 2018 rok oraz analizowano i opiniowano projekt budżetu Miasta i Gminy Osieczna na kolejny rok. Komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały projekt budżetu na rok 2018. 
Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów i Budżetu na sesjach Rady Miejskiej składała sprawozdania z działalności międzysesyjnej Komisji.

Na posiedzeniach w 2017 roku Komisja opiniowała projekty uchwał na kolejne sesje Rady Miejskiej dotyczące m.in. zmian w uchwale budżetowej, uchwalenia programu współpracy Gminy Osieczna  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego                              i o wolontariacie na rok 2018, przekształcenia dotychczasowych zespołów szkół                             w ośmioletnie szkoły podstawowe, zwolnienia z przetargu i oddania nieruchomości                        w dzierżawę, nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, stawek podatku od nieruchomości na 2018 rok, zwolnień od podatku od nieruchomości na 2018 rok, wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych, określenia wzorów formularzy do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, określenia wzorów formularzy do wymiaru i poboru podatku rolnego.  
Członkowie Komisji byli informowani o realizowanych i planowanych inwestycjach, zadaniach, zakupach oraz bieżącej działalności Urzędu Miasta i Gminy. 
Wolne głosy i wnioski dotyczyły:
- dróg i ścieżek rowerowych w Gminie Osieczna,

- realizacji inwestycji w Gminie,
- programu rewitalizacji Gminy,

- stanu wieży widokowej Jagoda,

- przejęcia przez Gminę wiatraka w Świerczynie,

- urlopów udzielanych nauczycielom dla poratowania zdrowia.
Dziękuję wszystkim Gościom i członkom Komisji za pracę i udział w posiedzeniach Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów i Budżetu w roku 2017 oraz za przekazane informacje, udzielone wyjaśnienia, zgłoszone wnioski i głosy w dyskusji.  
Osieczna, 6 marca 2018 r.

     Przewodnicząca Komisji      

         Rozwoju Gospodarczego, Finansów i Budżetu







        Krystyna Krajewska
