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Załącznik nr 4

do uchwały nr XXXIII/276/2018

Rady Miejskiej w Osiecznej 

z dnia 22 marca 2018 r. 

SPRAWOZDANIE

z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Rady Miejskiej w Osiecznej 
w roku 2017
Komisja Oświaty, Kultury i Zdrowia w roku 2017 obradowała na dziesięciu posiedzeniach, na których realizowała tematy zawarte w planie pracy przyjętym uchwałą Rady Miejskiej. 

Frekwencja członków Komisji na posiedzeniach wyniosła 87%.

Na zaproszenie Przewodniczącej Komisji w posiedzeniach uczestniczyli: Burmistrz Miasta                       i Gminy Pan Stanisław Glapiak, Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Roman Lewicki, Skarbnik Miasta i Gminy Pani Hanna Smektała, Dyrektor Zespołu Szkół w Kąkolewie                  Pani Alina Żalik, Dyrektor Zespołu Szkół Szkoła Podstawowa i Gimnazjum w Osiecznej   Pani Beata Zborowska, Dyrektor Zespołu Przedszkole i Szkoła Podstawowa w Świerczynie Pani Wioletta Klak, Dyrektor Przedszkola Samorządowego w Drzeczkowie Pani Małgorzata Machowiak, Dyrektor Przedszkola Samorządowego w Osiecznej Pani Edyta Pietek, Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy Pani Agnieszka Demska-Chudy, Prezes Uczniowskiego Koszykarskiego Klubu Sportowego Iskra Osieczna Pan Patryk Józefowicz, Prezes Klubu Sportowego Błękitni Kąkolewo Pan Mariusz Mikołajczak, Prezes Stowarzyszenia Kultury Fizycznej Gminnego Klubu Sportowego Tęcza-Osa Osieczna Pan Arkadiusz Piotrowski.
Pierwsze posiedzenie Komisji w 2017 roku zwołano na dzień 24 stycznia, na którym przygotowano roczny plan pracy. Zgodnie z art. 21 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym Komisja niniejszy plan przedłożyła Radzie Miejskiej.
Na posiedzeniu w dniu 28 lutego 2017 r., które było wspólnym z Komisją Rewizyjną podsumowano działalność Komisji w roku 2016 i opracowano sprawozdanie, które Rada Miejska przyjęła uchwałą na sesji. 
W dniu 16 marca 2017 r. Komisja dokonała analizy działalności i zapoznała się                  z planami pracy na rok 2017 następujących klubów sportowych: Uczniowskiego Koszykarskiego Klubu Sportowego ISKRY Osieczna, Uczniowskiego Koszykarskiego Klubu Sportowego ISKRA Osieczna, Klubu Sportowego BŁĘKITNI Kąkolewo, Stowarzyszenia Kultury Fizycznej Gminnego Klubu Sportowego TĘCZA-OSA Osieczna i Ludowego Klubu Sportowego Burza Drzeczkowo. Komisja stwierdziła, co następuje. Kluby sportowe w 2016 roku otrzymały z budżetu Gminy dotacje w następującej wysokości: Ludowy Klub Sportowy Burza Drzeczkowo – 7.000 zł, Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Gminny Klub Sportowy Tęcza-Osa Osieczna – 32.000 zł, Klub Sportowy Błękitni Kąkolewo – 26.000 zł, Uczniowski Koszykarski Klub Sportowy Iskra Osieczna – 17.000 zł, Uczniowski Koszykarski Klub Sportowy Iskry Osieczna – 15.000 zł, Natomiast na rok 2017 przyznano dotacje                              w następujących kwotach. Ludowy Klub Sportowy Burza Drzeczkowo – 8.000 zł, Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Gminny Klub Sportowy Tęcza-Osa Osieczna – 35.000 zł, Klub Sportowy Błękitni Kąkolewo – 28.000 zł, Uczniowski Koszykarski Klub Sportowy Iskra Osieczna – 18.000 zł, Uczniowski Koszykarski Klub Sportowy Iskry Osieczna – 15.000 zł. Uczniowski Koszykarski Klub Sportowy Iskra Osieczna. Do czerwca 2016 r. w Klubie UKKS Iskra Osieczna trenowało 26 zawodników podzielonych na dwie grupy wiekowe: kadet rocznik 2000 i młodsi i mini koszykówka rocznik 2004 i młodsi. W związku                                   z przejściem w wiek juniora dawnej grupy kadetów od lipca 2016 r. na podstawie podpisanej umowy o współpracy grupa kadetów reprezentowała barwy Klubu Koszykarskiego Polonia 1912 Leszno. We wrześniu 2016 r. Klub przeprowadził nabór nowej grupy wiekowej                              z rocznika 2006 i młodsi, w wyniku którego do Klubu dołączyło 12 chłopców. Na dzień posiedzenia Komisji w Klubie trenowało 28 zawodników. Treningi odbywały się 3 razy                      w tygodniu po 1,5 h. Klub rywalizował w następujących rozgrywkach Wielkopolska Liga Kadetów A, Wielkopolska Liga Kadetów B, Wielkopolska Liga Młodzika Młodszego oraz Wielkopolska Mini Koszykówka. Klub brał udział w licznych turniejach organizowanych                     u siebie i na wyjeździe. Klub nie prowadził działalności gospodarczej, jednocześnie utrzymywał się ze składek, dotacji z budżetu Gminy oraz wsparcia sponsorów. Wysokość składek członkowskich ustalono na poziomie 40 zł dla Kadetów oraz 30 zł dla pozostałych zawodników. W roku 2016 Klub zakupił nowe stroje dla grupy Kadetów, nowe bluzy dla roczników 2004 i młodszych oraz koszulki z herbem Powstania Wielkopolskiego dla roczników 2004 i młodszych. W lipcu 2016 roku zorganizowano obóz sportowy w Rewalu,           w którym uczestniczyło 18 zawodników z rocznika 2004 i młodszych. Klub nie zatrudniał pracowników. W 2017 roku przeprowadzono następujące inicjatywy: zimowe półkolonie dla koszykarzy, letni obóz sportowy w Rewalu, Ogólnopolski Turniej Koszykówki dla rocznika 2004, Ogólnopolski Turniej Koszykówki dla rocznika 2005, Ogólnopolski Turniej Koszykówki dla rocznika 2007, Turniej Streetball - koszykówka uliczna dla mieszkańców Gminy Osieczna, letnie półkolonie ,,Lato z Iskrą” dla dzieci ze Szkoły Podstawowej. Ponadto planowano otwarcie naboru w Szkole Podstawowej w Kąkolewie oraz rozegranie Turnieju pokoleń dla byłych i obecnych zawodników Klubu. Założenia na rok 2017 dotyczyły: zwiększenia liczby trenujący dzieci w klubie do 45, zwiększenia liczby trenerów w klubie do 3, stworzenia oferty marketingowej z prawdziwego zdarzenia dla nowych sponsorów, łączenia sportu z nauką i zabawą, aktywnego uczestnictwa w imprezach gminnych przez tworzenie tzw. strefy sportu. Stowarzyszenie Kultury Fizycznej Gminnego Klubu Sportowego Tęcza-Osa Osieczna. Głównym celem SKF GKS Tęcza-Osa Osieczna było zapewnienie możliwości aktywnego przebywania na powietrzu. Treningi odbywały się dwa, trzy razy                w tygodniu. Klub liczył 44 seniorów, 26 młodzików i 12 juniorów. Treningi odbywały się na boisku przy letnisku i na Orliku w Osiecznej. W okresie jesienno zimowym trenowano na sali sportowej w Zespole Szkół w Osiecznej i na sali w Zespole w Świerczynie. W roku 2016 powstała sekcja bambini dla dzieci w wieku 5-6 lat. Klub głównie bazował na zawodnikach                     z Gminy Osieczna i taki kierunek rekrutacji zawodników planuje się zachować na następne lata. W roku 2016 uruchomiono studnię przy boisku w Osiecznej. Ze składek zawodników zakupiono pompę i zraszacz, podłączono do sieci i podlewano boisko, przeprowadzano prace pielęgnacyjne mające na celu utrzymanie właściwej estetyki boiska. W roku 2016 przy pomocy funduszy gminnych postawiono pomieszczenie gospodarcze, garaż blaszak oraz wykonano ogrodzenie wzdłuż boiska. Za środki z budżetu Gminy zakupiono słupki                             i opłotowanie. Klub zakupił siatkę i zawodnicy w czynie społecznym wykonali ogrodzenie                   i wykonali nowe bramki. Na rok 2017 planowano utrzymanie drużyny seniorów w klasie okręgowej, drużyn młodzieżowych orlik, żak, trampkarz i zakup nowej kosiarki. W Klubie Tęcza-Osa Osieczna seniorzy - zawodnicy pracujący płacą składkę w wysokości 20 zł                          a uczniowie - 10 zł. Na takiej samej zasadzie płacone są składki za dzieci. Klub Sportowy Błękitni Kąkolewo. W 2016 roku Klub rozgrywał mecze i turnieje zgodnie z planem. Plan Klubu Błękitni na rok 2017 to wykonanie utwardzenia kostką terenu przy kontenerach oraz naprawa podłogi w szatni. W 2016 roku dosypano ziemi do boiska, dosiano trawę, wykonano konserwację parkanu, przedłużono ogrodzenie wzdłuż trybuny na odcinku około 15 m. Ludowy Zespół Sportowy Burza Drzeczkowo. Sezon rozgrywkowy dzieli się na 2 części. Burza Drzeczkowo po I rundzie IV Ligi sezonu 2016/2017 okręgu OZTS Leszno plasowała się na 1 miejscu z dorobkiem 17 pkt. Drużyna brała udział w 4 turniejach klasyfikacyjnych                    o Indywidualne Mistrzostwo Województwa Wielkopolskiego w kategorii seniorów oraz                     w turniejach o mistrzostwo okręgu OZTS Leszno w kategoriach juniorów i seniorów.  Treningi odbywały się 2 razy w tygodniu. W rozgrywkach Pucharu Polski edycja Województwa Wielkopolskiego w 2016 r. I drużyna zajęła miejsce w przedziale 7-10, natomiast II drużyna zajęła miejsce w przedziale 11-14. Na 2017 r. zaplanowano aby pierwsza drużyna na sezon 2016/2017 zajęła miejsce w pierwszej dwójce  III Ligi i uzyskała awans do II Ligi na sezon 2017/2018, natomiast druga drużyna aby walczyła o awans do                         III Ligi na sezon 2017/2018. W roku 2016 Klub otrzymał dotację z budżetu Miasta i Gminy Osieczna w kwocie 7.500 zł, a w roku 2017 – 8.000 zł. W 2 drużynach występuje                               14 zawodników, są to mieszkańcy Gminy Osieczna i pobliskich miejscowości. Uczniowski Koszykarski Klub Sportowy Iskry. W 2017 roku w sekcji koszykówki trenowały                               24 zawodniczki szkoły podstawowej i gimnazjum. Treningi odbywały się trzy razy                               w tygodniu. Grupa kadetek i młodziczek uczestniczyła w turniejach. W maju Klub był organizatorem ogólnopolskiego turnieju koszykówki „ENDŁAN”. Ponadto drużyna kadetek rozegrała 15 meczów towarzyskich. W  styczniu drużyna wyjechała na obóz sportowy do Zakopanego. W sierpniu koszykarki brały udział w dochodzeniowym zgrupowaniu kondycyjnym w Osiecznej i w tym samym miesiącu wyjechały na obóz sportowy do Ponieca. Oprócz kadetek w obozie wzięła udział młodsza grupa - w sumie 20 zawodniczek. Kadetki                  w październiku rozpoczęły rozgrywki ligowe o mistrzostwo województwa wielkopolskiego. Członkowie Klubu systematycznie opłacali składki członkowskie, a rodzice współfinansowali  założenia związane ze szkoleniem zawodniczek. Praca trenerska oraz opieka medyczna podczas turniejów i meczów ligowych była wykonana nieodpłatnie. Szkolenia-treningi odbywały się trzy razy w tygodniu. Plan pracy sekcji koszykówki UKKS ISKRY na 2017 r.: rozegranie drugiej rundy rozgrywek ligowych o mistrzostwo województwa wielkopolskiego, organizacja obozu sportowego w Zakopanem, organizacja Ogólnopolskiego Turnieju Koszykówki, udział w Międzynarodowym Turnieju Koszykówki, organizacja obozu sportowego, udział w Ogólnopolskim Turnieju Koszykówki, udział w rozgrywkach ligowych woj. Wielkopolskiego, rozegranie około 10 meczy kontrolnych, udział w konferencji szkoleniowej dla trenerów, prowadzenie strony internetowej, współpraca z poradnią sportowo-lekarską w Lesznie. Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 
W maju Komisja obradowała dwukrotnie. Na posiedzeniu w dniu 4 maja Komisja zapoznała się z działalnością Środowiskowego Domu Samopomocy oraz Zespołu Szkół                       w Kąkolewie. Komisja stwierdziła, że: Środowiskowy Dom Samopomocy działa od 2013 roku. W Domu jest 30 uczestników, na przyjęcie do ŚDS-u oczekuje kilka osób. Rezygnacja  z pobytu w Domu następuje z powodu pogorszenia stanu zdrowia lub śmierci. Najważniejszym celem Domu jest sprawienie żeby dana osoba była jak najbardziej samodzielna w swoim środowisku. Działalność domu jest finansowana przez Urząd Wojewódzki i Starostwo Powiatowe. Dom zatrudnia kilku instruktorów, którzy pracują                      z grupą. Są pracownie i co tydzień każdy uczestnik jest w innej pracowni. Zadaniem domu jest rozwój umiejętności i talentów, wspieranie, pomoc w trudnych sytuacjach,                            np. rodzinnych. Zespół Szkół w Kąkolewie. Zespół Szkół tworzy Przedszkole Samorządowe, Szkoła Podstawowa i Gimnazjum. Każda jednostka działa i realizuje swoje cele i zadania statutowe, które wynikają z podstawy programowej. Do Przedszkola Samorządowego uczęszczało 135 dzieci, dla których utworzono sześć oddziałów, w tym jeden oddział zamiejscowy w Grodzisku. Dowożonych jest 21 dzieci z Łoniewa, Grodziska, Frankowa i Dobramyśli. Obowiązek rocznego przygotowania przedszkolnego realizuje 48 dzieci sześcioletnich. Kadrę stanowi sześć nauczycielek zatrudnionych w pełnym wymiarze godzin oraz katechetka, nauczycielka języka angielskiego, specjaliści w zakresie oligofrenopedagogiki, logopedii i gimnastyki korekcyjnej w niepełnym wymiarze godzin. Wszyscy nauczyciele mają pełne kwalifikacje zawodowe. Dwie nauczycielki realizują staż na nauczyciela dyplomowanego. Zatrudnione są trzy woźne oddziałowe. Warunki bytowe                       w Przedszkolu są dobre, sale są ładne i dobrze wyposażone. Przedszkole realizuje program wychowania przedszkolnego oraz programy wspomagające. Oprócz realizacji podstawy programowej podejmowanych jest szereg działań, które poszerzają wiedzę dzieci. W tym celu w roku szkolnym 2016/2017 przeprowadzono projekty edukacyjne i eksperymenty realizowane cyklicznie raz w miesiącu, rozbudzano kreatywność i wyobraźnię dzieci poprzez działanie Kreatywny świat, rozwijano zainteresowania czytelnicze poprzez zachęcanie do wypożyczania książek, zorganizowano comiesięczne spotkania z małymi formami teatralnymi o charakterze edukacyjnym, dwukrotnie dzieci obejrzały przedstawienie przygotowane przez Grodziskie Koło Teatralne przy współudziale rodziców przedszkolaków, zorganizowano Dzień Przedszkolaka, Pasowanie na przedszkolaka, Andrzejki, Mikołajki, Jasełka, Wigilię, Dzień Babci i Dziadka, kultywowano tradycje poprzez organizację Wigilii, śniadania wielkanocnego, poszukiwania koszyków pozostawionych przez zająca, zorganizowano Dzień pluszowego misia, andrzejki, spotkanie z leśnikiem, spotkanie z policjantami i ratownikiem medycznym, spotkanie z muzyką, współpracowano ze środowiskiem lokalnym – dzieci uczestniczyły w Koncercie Bożonarodzeniowym zorganizowanym przez Radę Sołecką Kąkolewa, zorganizowano stoisko w czasie jarmarku bożonarodzeniowego i wielkanocnego, współpracowano z Kołem Gospodyń Wiejskich w Kąkolewie – wypiekano pierniki, wyrabiano masło i robiono baranki wielkanocne, włączano się w akcje charytatywne organizowane w Zespole Szkół m.in. WOŚP, Jabłuszko, na zaproszenie Środowiskowego Domu przedszkolacy uczestniczyli w Jasełkach wystawionych przez podopiecznych wzorem roku poprzedniego w Przedszkolu działało koło plastyczne. Szkoła Podstawowa                                   i Gimnazjum. W roku szkolnym 2016/2017 w Szkole Podstawowej i Gimnazjum uczyło się 444 uczniów, w tym w Szkole Podstawowej 296, a w Gimnazjum 148. 122 uczniów, co stanowi 27,5%, było do Szkoły dowożonych. 20 uczniów to dzieci spoza obwodu Szkoły, także z Leszna. Edukację, wychowanie i opiekę zapewniało 33 nauczycieli. Uczniowie                         i nauczyciele pracowali w bardzo dobrze wyposażonych izbach. Nagrodę finansową uzyskaną w konkursie Wielkopolska Szkoła Roku przeznaczono na zakup czterech drukarek 3D. Dla wszystkich uczniów uczęszczających na zajęcia rewalidacyjne zakupiono specjalistyczne przybory i przyrządy ułatwiające pracę i naukę. Systematycznie wzbogacano bibliotekę szkolną. Dla uczniów Szkoły Podstawowej i Gimnazjum organizowano zajęcia świetlicowe. Oferta różnorodnych zajęć pozalekcyjnych odpowiadała potrzebom rozwojowym                                    i zainteresowaniom uczniów. Założenia planu pracy Szkoły realizowane były rytmicznie, zgodnie z kalendarzem szkolnym. Przygotowano i przeprowadzono uroczystości, apele                        i imprezy ujęte w harmonogramie opracowanym na rok szkolny. Szkoła była współorganizatorem gminnych obchodów Narodowego Święta Niepodległości. Właściwa rangę nadano obchodom 98. Rocznicy Powstania Wielkopolskiego poprzez uroczystość Święta Patrona Szkoły oraz cykl działań zmierzających do zgłębienia przez uczniów wiedzy    o Powstaniu i Powstańcach. Odbyły się: IV Gminny Przegląd Piosenki Patriotycznej                              i Żołnierskiej i XII Międzyszkolny Konkurs Śpiewaczy Kolęd, Pastorałek i Piosenek o Zimie. Wydane zostały kolejne numery gazety uczniów DO-NOS. Informacje o pracy Szkoły publikowane były systematycznie na stronie internetowej Szkoły i w lokalnej prasie. Kontynuowano realizację innowacji pedagogicznych. Szkoła aktywnie i twórczo współpracowała z Radą Sołecką Kąkolewa, Kołem Gospodyń Wiejskich, organizacjami Seniorów w Kąkolewie, Centrum Kultury i Biblioteki w Osiecznej, Szkołami Gminy Osieczna. Szkoła odniosła ogromny sukces, który jest wynikiem wieloletniej, efektywnej, bardzo dobrej pracy dydaktyczno – wychowawczo - opiekuńczej, uzyskując tytuł Laureata pierwszej edycji prestiżowego konkursu Wielkopolska Szkoła Roku. Jest potrzeba pomalowania pomieszczeń Szkoły. Komisja uznała, że Środowiskowy Dom Samopomocy oraz Zespół Szkół w Kąkolewie funkcjonują prawidłowo a przedstawione informacje przyjęła do wiadomości. 
Na drugim z posiedzeń, tj. w dniu 18 maja Komisja obradowała wspólnie z Komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisją Rozwoju Gospodarczego, Finansów                                i Budżetu. Komisje dokonały zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu Miasta                        i Gminy Osieczna za 2016 rok. Komisje nie zgłosiły wniosków dotyczących wykonania budżetu za miniony rok i jednomyślnie pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie z jego wykonania.
Na posiedzeniu w dniu 26 czerwca 2017 r. analizowano projekty organizacyjne przedszkoli i szkół. W posiedzeniu uczestniczyli Dyrektorzy: Przedszkoli Samorządowych                             w Drzeczkowie i Osiecznej, Zespołu Szkół w Kąkolewie, Zespołu Szkół Szkoła Podstawowa i Gimnazjum w Osiecznej i Zespołu Przedszkole i Szkoła Podstawowa w Świerczynie, którzy zapoznali Komisję z informacjami dotyczącymi powyższego tematu. I tak. Przedszkole Samorządowe w Drzeczkowie jest Przedszkolem jednoodziałowym, pracuje pięć godzin dziennie. Trzy dni w tygodniu w godzinach od 8.30 do 13.30 realizuje podstawę programową, natomiast w dni, w które przypadają zajęcia dodatkowe Przedszkole jest czynne w godzinach od 8.00 do 14.00. Na rok szkolny 2017/2018 zgłoszono 27 dzieci, zgodnie z przepisami przyjęto 25. Grupę tworzyły dzieci 3, 4, 5 i 6-letnie. Pracownicy pedagogiczni to nauczyciel                  -dyrektor zatrudniony na cały etat, nauczyciele prowadzący zajęcia dodatkowe oraz nauczyciel wspomagający, zatrudniony dla dziecka z orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego. Łączna liczba etatów pedagogicznych stanowiła 1,25. Pracownicy niepedagogiczni, to pracownicy zatrudnieni w niepełnym wymiarze czasu. Większość dzieci do Przedszkola była dowożona autobusem szkolnym. Przerwę wakacyjną zaplanowano od               25 czerwca do 31 sierpnia 2018 r. Przedszkole Samorządowe w Osiecznej tworzyło pięć oddziałów, tj. cztery w Przedszkolu w Osiecznej i jeden w Kątach. Liczba miejsc                                       w Przedszkolu wynosi 125. Na rok szkolny 2017/2018 zapisano 119 dzieci. W Kątach funkcjonował oddział mieszany dla dzieci od trzeciego do szóstego roku życia. W Oddziale w Kątach pracuje jeden nauczyciel, jedna woźna zatrudniona na ¾ etatu i sezonowo palacz na ¼ etatu. Oddział w Kątach jest czynny od godziny 8.00 do 13.00. W Przedszkolu w Osiecznej funkcjonują oddziały pięcio, siedmio i dziewięciogodzinne. Dzieci z oddziałów siedmio                              i dziewięciogodzinnych jadły w Przedszkolu obiady. Kadra pedagogiczna stanowiła 7,45 etatu. W Przedszkolu pracuje 7 nauczycieli na pełnym etacie, pozostałe etaty są cząstkowe.      Przerwa wakacyjna zatwierdzona przez organ prowadzący nastąpiła od 17 lipca do                             31 sierpnia. W lipcu przez dwa tygodnie Przedszkole pełniło dyżur dla grupy 25 dzieci.                     W Przedszkolu w Kąkolewie było 137 dzieci w 6 oddziałach, w tym 1 oddział w Grodzisku. W Kąkolewie był 1 oddział popołudniowy. Dzieci realizowały podstawę programową oraz zajęcia dodatkowe, tj. religię, język angielski, logopedię, koło plastyczne oraz kilka projektów innowacyjnych. Przedszkole było czynne od godziny 7-mej do 16-tej. W placówce funkcjonował jeden oddział dziewięciogodzinny. Wszystkie dzieci spożywały jeden zbilansowany posiłek. Dzieci z Przedszkola korzystały z sali gimnastycznej i pomieszczeń Szkoły. Zatrudniano 10 pracowników pedagogicznych oraz 3 woźne oddziałowe,                                    2 w Kąkolewie i 1 w Grodzisku. W Zespole Szkół w Kąkolewie liczba uczniów w nowym roku szkolnym będzie podobna jak w roku bieżącym. W roku szkolnym 2017/2018 do Zespołu Szkół w Osiecznej uczęszczało 377 uczniów do 18 oddziałów. Do klasy pierwszej zapisano 30 uczniów. W Szkole Podstawowej było 14 oddziałów z 278 uczniami.                               W Gimnazjum były 4 oddziały, do których uczęszczało  99 uczniów. Prowadzono zajęcia kompensacyjne, logopedyczne i gimnastykę korekcyjną oraz zajęcia świetlicowe w pełnym wymiarze godzin i bibliotekę. Kadra pedagogiczna to 36 nauczycieli posiadających wymagane kwalifikacje. Łączny wymiar czasu pracy nauczycieli to 35,73 etatu.                                  9 pracowników administracyjno-obsługowych w łącznym wymiarze 7,75 etatu. Zatrudniano     5 sprzątaczek, 2 woźnych, główną księgową i sekretarza Szkoły.  Przedszkole w Świerczynie jest Przedszkolem dwuoddziałowym. Jeden oddział przedszkolny był złożony z dzieci sześcio i pięcioletnich a drugi z dzieci pięcio, cztero i trzyletnich. Zatrudniano pięciu nauczycieli posiadających wymagane kwalifikacje. Pani woźna była zatrudniona na cały etat. W Szkole Podstawowej w roku szkolnym 2017/2018 funkcjonowało 7 oddziałów z liczbą 93 uczniów. W ramach zajęć dodatkowych finansowanych przez organ prowadzący zaplanowano zajęcia kompensacyjne, bibliotekę, logopedę, pedagoga, zajęcia świetlicowe, zniżkę dyrektora i język niemiecki. Pracownicy administracji i obsługi to: główna księgowa – ¾ etatu, sekretarz – ½ etatu, 2 sprzątaczki – jedna na ¾ etatu, druga na ½ etatu, konserwator, woźny – ½ etatu, okresowo palacz na ½ etatu. Zatrudniano 15 nauczycieli. Komisja przyjęła powyższe informacje do wiadomości.     
Na posiedzeniu w dniu 19 września 2017 r. Komisje dokonały analizy wykonania budżetu Miasta i Gminy za I półrocze 2017 roku. Komisje nie zgłosiły uwag i wniosków do  wykonania budżetu Miasta i Gminy Osieczna za I półrocze 2017 roku. 
Na posiedzeniu w dniu 24 października 2017 r. Komisje zapoznały się z propozycjami stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2018 rok, tj. stawkami podatku od nieruchomości, stawkami podatku od środków transportowych, średnią ceną skupu żyta za okres                               11 kwartałów będącą podstawą do ustalenia podatku rolnego i wysokością opłaty targowej.  Propozycje były następujące: od gruntów pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych – 4,63 zł od 1 ha powierzchni, od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 10,80 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, od budynków lub ich części związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych                 w rozumieniu ustawowych przepisów – 4,70 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, od gruntów niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o których mowa w odpowiedniej ustawie, itd. – 3,04 zł od 1 m², od budynków lub ich części pozostałych, w tym wykorzystywanych pod rekreację i wypoczynek – 7,77 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,22 zł od 1 m2 powierzchni, od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej                   – 19,40 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, od budynków lub ich części pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 5,20 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, od budynków lub ich części mieszkalnych – 0,72 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, od gruntów związanych                   z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania                             w ewidencji gruntów i budynków – 0,82 zł od 1 m2 powierzchni, od budowli - 2% ich wartości określonej na podstawie odpowiednich przepisów ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. Podatek rolny - propozycja przyjęcia ceny ogłoszonej w komunikacie Prezesa GUS do obliczenia podatku rolnego na 2018 rok. Propozycja dotycząca stawek podatkowych od środków transportowych - zwiększenie podatku od środków transportowych                                           w poszczególnych kategoriach o 2%. Komisje jednomyślnie pozytywnie zaopiniowały propozycje podatków i opłat lokalnych na 2017 rok. 

Posiedzenie w dniu 30 listopada 2017 r. było wspólnym dla Komisji Oświaty, Kultury                        i Zdrowia, Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów i Budżetu Rady Miejskiej w Osiecznej. Tematem posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia było zapoznanie ze stanem realizacji inwestycji pn.: Budowa Centrum Kultury i Biblioteki oraz planem zagospodarowania tego Centrum. Budowane Centrum Kultury i Biblioteki w Osiecznej jest inwestycją wieloletnią wpisaną do Wieloletniej Prognozy Finansowej na okres trzech kolejnych lat, począwszy od 2016 roku. Jej rozpoczęcie poprzedziło przygotowanie dokumentacji formalno – prawnej inwestycji oraz przebudowanie linii energetycznej średniego napięcia kolidującej z lokalizacją budynku. Wyboru wykonawcy robót dokonano na podstawie przeprowadzonego postępowania o zamówienie publiczne                    w trybie przetargu nieograniczonego, do którego przystąpiło 12 oferentów. Najkorzystniejszą ofertę pod względem zaoferowanej ceny przedstawiła Skanska S.A. Oddział Budownictwa Ogólnego w Poznaniu, wyceniając roboty na wartość brutto 3.687.540,00. Po sprawdzeniu ofert pod względem ich zgodności z zamieszczonym w biuletynie ogłoszeniem umowę                      w formie ryczałtowej podpisano z firmą Skanska S.A. Oddział Budownictwa Ogólnego                          w Poznaniu. Umowa przewiduje realizację prac w trzech etapach, tj. do 30 listopada 2016 r. około 40% robót wchodzących w zakres zadania, 30 listopada 2017 r. około 50% robót i do 30 kwietnia 2018 r. pozostały zakres prac objętych umową. Roboty realizowane są zgodnie                   z harmonogramem. Komisje zapoznały się z informacją o przebiegu realizacji powyższej inwestycji oraz dokonały wizytacji budowanego obiektu. Komisja przyjęła powyższą informację do wiadomości i nie zgłosiła uwag do realizowanej inwestycji.  

W dniu 7 grudnia 2017 r. obradowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej a tematem posiedzenia było zaopiniowanie projektu uchwały budżetowej Miasta i Gminy Osieczna na 2018 rok. Komisje dokonały analizy projektu budżetu oraz zapoznały się z wnioskami złożonymi przez Rady Sołeckie do tego projektu. Komisje nie zgłosiły wniosków                               i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały budżetowej Miasta i Gminy Osieczna na 2018 rok. 
Ponadto w roku sprawozdawczym Komisja opiniowała projekty uchwał w sprawie:

1) uchwalenia programu współpracy Gminy Osieczna z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018,

2) zwolnienia z przetargu i oddania nieruchomości w dzierżawę,

3) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa,

4) stawek podatku od nieruchomości na 2018 rok,
5) zwolnień od podatku od nieruchomości na 2018 rok,

6) wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych,
7) określenia wzorów formularzy do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości,
8) określenia wzorów formularzy do wymiaru i poboru podatku rolnego.  

Członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia w roku 2016 zgłosili wnioski oraz zabrali głos w sprawie:

· stanu nawierzchni dróg w Gminie,
· oświetlenia ulicznego w Kąkolewie,

· stanu wieży widokowej „Jagoda”, 
· ustawienia toi toi podczas Nocy Świętojańskiej,
· informacji o kosztach, jakie poniesie Gmina z tytułu korzystania przez nauczycieli                          z urlopów dla poratowania zdrowia.
Na posiedzeniach Komisja Oświaty, Kultury i Zdrowia była informowana o realizowanych inwestycjach i zakupach inwestycyjnych oraz o bieżącej działalności Urzędu Miasta i Gminy w Osiecznej w zakresie:
1) zmian w szkołach na terenie Gminy w związku ze zmianą Prawa oświatowego,

2) realizacji inwestycji dotyczącej budowy kanalizacji sanitarnej w Świerczynie,

3) oświetlenia ulicznego w Kąkolewie,

4) wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w Osiecznej,
5) informacji o planowanej przebudowie ulic Krzywińskiej i Rydzyńskiej w Kąkolewie,
6) możliwości zakupu radiowozu dla Zespołu Dzielnicowych w Osiecznej i samochodu bojowego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Osiecznej, 

7) planach rozbudowy kompleksu oświatowego w Świerczynie,
8) spotkania z doradcą energetycznym w sprawie możliwości pozyskania przez mieszkańców środków na zmianę sposobu ogrzewania czy termomodernizacji budynków,
9) programu rewitalizacji Gminy.
Przewodnicząca Komisji na sesjach Rady Miejskiej składała sprawozdania                             z działalności międzysesyjnej Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia.

Dziękuję Panu Burmistrzowi Miasta i Gminy, Pani Skarbnik Miasta i Gminy, Gościom uczestniczącym w posiedzeniach oraz koleżankom i kolegom Radnym za udział, przygotowanie i przedstawienie informacji i sprawozdań, udzielone wyjaśnienia oraz za dyskusje i zgłoszone wnioski w roku 2017. 

Osieczna, 1 marca 2018 r.




     Przewodnicząca 

Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia
          Zofia Biała
