Osieczna, 20 sierpnia 2021 r.
FE.6220.5.2020


Zawiadomienie
o wszczęciu postępowania administracyjnego


        Na podstawie art. 49 oraz art. 61 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735), w związku z art. 73 ust. 1 i 75 ust. 4 ustawy z dnia 3 października  2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 247 ze zmianami)

zawiadamiam

o wszczęciu postępowania administracyjnego z wniosku z dnia 4 sierpnia 2021 r. Pana Romana Kraśnera zam. Świerczyna 77, 64-113 Osieczna, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. ,,Budowa obory o obsadzie 91,2 DJP wraz                                z infrastrukturą towarzyszącą”, zlokalizowanego na działkach nr 444, 445 obręb Świerczyna, gmina Osieczna.

        W powyższej sprawie liczba stron przekracza 10 i zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy ooś         (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 247 ze zmianami) oraz art. 49 ustawy Kpa (t.j. Dz. U. z 2021 r.                         poz. 735) zawiadomienie zostaje podane Stronom postępowania do wiadomości poprzez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej www.osieczna.biuletyn.net, na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Osieczna ul. Powstańców Wielkopolskich 6,                                                  64-113 Osieczna, w miejscowości Świerczyna w sposób zwyczajowo przyjęty.

        W związku z powyższym informuje się osoby, którym przysługuje status Strony                               o uprawnieniach wynikających z art. 10 Kpa, polegających na prawie do czynnego udziału                      w każdym stadium postępowania. Przeglądanie akt sprawy, sporządzanie z nich notatek                                 i odpisów oraz wnoszenie uwag zapewniamy w siedzibie Urzędu Gminy Osieczna przy                           ul. Powstańców Wielkopolskich 6, 64-113 Osieczna, biuro nr 7 w godzinach pracy Urzędu,                                           tj. poniedziałek 8.00-16.00, wtorek-piątek 7.00 – 15.00.


                                                                                                               z up. Burmistrza
                                                                                                          /-/ Stefan Kuśnierek
                                                                                                           Zastępca Burmistrza
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