Osieczna, 2 stycznia 2024 r.
FE.6220.13.2023


POSTANOWIENIE
o odmowie wszczęcia postępowania

        Na podstawie art. 61a. §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postepowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 775), po rozpatrzeniu wniosku Pana Andrzeja Glapiaka zam. Kąkolewo ul. Krzywińska 30, 64-113 Osieczna o wydanie decyzji                                         o środowiskowych uwarunkowaniach dla realizacji przedsięwzięcia pn. ,,Zakup fabrycznie nowych maszyn: ciągnik rolniczy moc 100-120 KM; wóz paszowy TMR – przyczepiany bez freza do załadunku poj. 8-10m³”, zlokalizowane na działce ewidencyjnej nr 142/2, obręb ewidencyjny Kąkolewo, gmina Osieczna
Postanawiam
odmówić wszczęcia postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji                                      o środowiskowych uwarunkowaniach dla ww. przedsięwzięcia  z uwagi na to, że planowana inwestycja nie kwalifikuje się do przedsięwzięć określonych w rozporządzeniu w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko jako przedsięwzięcie mogące oddziaływać na środowisko 

Uzasadnienie
W dniu 28 grudnia 2023 r. do Burmistrza Gminy Osieczna wpłynął wniosek Pana Andrzeja Glapiaka o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla realizacji przedsięwzięcia pn. ,,Zakup fabrycznie nowych maszyn: ciągnik rolniczy moc 100-120 KM; wóz paszowy TMR – przyczepiany bez freza do załadunku poj. 8-10m³”. Procedurę przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko reguluje ustawa z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                           w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2023 r.                  poz. 1094 ze zmianami), dalej ooś. Zgodnie z ustawą ooś uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wymagane jest wówczas, gdy łącznie zostaną spełnione następujące przesłanki:
1. Planowana jest realizacja przedsięwzięcia, którego definicje zawarto w art. 3 ust. 1 pkt 13 ustawy ooś,
2. Należy ono do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko określonych w art. 71 ust. 2 ustawy ooś. Rodzaje przedsięwzięć wymieniono szczegółowo w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r., w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839 ze zmianami).
3. Realizacja tego przedsięwzięcia wymaga uzyskania jednej z decyzji wymienionych                                 w art. 72 ust. 1 lub dokonania czynności określonych w art. 72 ust. 1a i 1b ustawy ooś.
Z analizy karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że Wnioskodawca planuje zakup ciągnika rolniczego oraz wozu paszowego. W gospodarstwie prowadzona jest hodowla bydła opasowego. W istniejących budynkach i pomieszczeniach znajdują się stanowiska umożliwiające utrzymanie 58,38 DJP. Natomiast aktualna średnioroczna liczba utrzymywanych w gospodarstwie DJP nie przekracza 53,13. W ramach realizacji przedsięwzięcia nie ulegnie zmianie liczba stanowisk dla zwierząt, a planowana docelowa liczba zwierząt nie przekroczy posiadanej liczby stanowisk, tj. 58,38 DJP. Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika także, że na działce nr 142/1 przylegającej bezpośrednio do gospodarstwa Wnioskodawcy prowadzona jest także produkcja rolna - bydła opasowego. Liczba istniejących stanowisk to 96,6 DJP, natomiast średnioroczna produkcja w tym gospodarstwie wynosi 27,99 DJP. Z informacji zawartej w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że gospodarstwo to nie planuje żadnych działań inwestycyjnych.                     W tym zwiększenia istniejącej maksymalnej możliwej obsady.                        
        Uwzględniając, że realizacja przedsięwzięcia nie spełnia definicji zawartej w art. 3 ust. 1 pkt 13 ustawy ooś, nie należy do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko określonych w art. 71 ust. 2 ustawy ooś i wymienionych w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r., w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839 ze zmianami) oraz nie niesie za sobą konieczności uzyskania jednej z decyzji wymienionych w art. 72 ust. 1 lub dokonania czynności określonych w art. 72 ust. 1a i 1b ustawy ooś, w przedmiotowej sprawie nie jest spełniony żaden z koniecznych warunków, wobec czego brak jest podstawy prawnej do wydania decyzji                           o środowiskowych uwarunkowaniach.
        Wobec powyższego w niniejszej sprawie należy zastosować art. 61a. § 1 Kodeksu postepowania administracyjnego, który stanowi, że gdy żądanie, o którym mowa w art. 61, zostało wniesione przez osobę niebędąca stroną lub z innych uzasadnionych przyczyn postępowanie nie może być wszczęte, organ administracji publicznej wydaje postanowienie                   o odmowie wszczęcia postępowania. W rozpoznawanej sprawie Wnioskodawca żąda wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia, które nie spełnia przesłanek uzyskania takiej decyzji. Tym samym uzasadniona jest odmowa wszczęcia postępowania                     w rozumieniu art. 61a. § 1 Kodeksu postepowania administracyjnego.
        Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji.
        Od niniejszego postanowienia przysługuje Stronom prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lesznie za moim pośrednictwem, w terminie                    7 dni od daty otrzymania niniejszego postanowienia.


                                                                                                               z up. Burmistrza
                                                                                                          /-/ Stefan Kuśnierek
                                                                                                           Zastępca Burmistrza
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