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INFORMACJA O SPOSOBIE ZAŁATWIENIA PETYCJI



	W odpowiedzi na petycję  z dnia 18 stycznia 2024 r.  w sprawie: wykonania rekonesansu w obszarze związanym z potrzebą zaangażowania – za pomocą dostępnych technik związanych z kształtowaniem świadomości – Młodych Wyborców w proces zbliżających się wyborów samorządowych tak aby rozbudzone wyborami parlamentarnymi zaangażowanie społeczne – podtrzymać w jak największym stopniu  i zaplanowanie szkoleń i audytów w zakresie związanym z potrzebą zaangażowania za pomocą dostępnych technik związanych                                   z kształtowaniem świadomości – Młodych Wyborców w proces zbliżających się wyborów samorządowych wyjaśniam, co następuje.	
Wspieranie i upowszechnianie idei samorządowej, w tym tworzenie warunków do działania        i rozwoju jednostek pomocniczych i wdrażania programów pobudzania aktywności obywatelskiej  jest  jednym z zadań własnych gminy - art. 7 pkt 17  ustawy  z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.
 Urząd Gminy Osieczna wypełnia obowiązek promocji uczestnictwa w wyborach poprzez stosowanie się do wytycznych zgodnych z zapisami ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks Wyborczy, przytoczonych w art. 37a do art. 37g. Oprócz tego Urząd Gminy informuje                                 o przeprowadzeniu wyborów poprzez wykorzystanie lokalnych mediów oraz kanałów społecznościowych, aby dotrzeć do jak największej liczby odbiorców i kształtować odpowiedzialność społeczną również u osób, które ze względu na wiek nie są jeszcze wyborcami. Wspomniana w postulacie petycji wysoka frekwencja w ostatnich wyborach niewątpliwie pozwala wierzyć, że poczynione przez JST kroki były słuszne w kwestii promocji uczestnictwa w wyborach zwłaszcza osób młodych.
W pełni zgadzam się z potrzebą przeprowadzania rzetelnych i wyczerpujących szkoleń dotyczących organizacji wyborów. Oddelegowani pracownicy szkoleni są w zakresie obowiązujących przepisów. Skuteczność tych szkoleń przełożyła się na duże zaangażowanie pracowników i ich profesjonalizm podczas obsługi technicznej ostatnich wyborów parlamentarnych. Niezależnie jednak od wysokiej frekwencji podczas wspomnianych wyborów, podzielamy opinię wyrażoną w Państwa petycji i dołożymy wszelkich starań, aby wykorzystać wszelkie dostępne środki potrzebne do budzenia społecznej świadomości wśród wyborców. Ponadto informuję, że pracownicy Urzędu, do których zakresu obowiązków należy wykonywanie zadań z zakresu organizacji i przeprowadzania wyborów powszechnych, a także pracownicy zajmujący się sprawami z zakresu kontaktu z mieszkańcami, na bieżąco poszerzają  swoją wiedzę  biorąc udział m.in. w szkoleniach, a także w spotkaniach organizowanych przez Krajowe Biuro Wyborcze Delegatura w Lesznie. 
W przyszłości,  w miarę potrzeb i posiadanych środków będą  również uczestniczyli w tego typu szkoleniach.	
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