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Rada Miejska Gminy Osieczna


	
P R O T O K Ó Ł NR XXII.2020

[bookmark: _GoBack]posiedzenia XXII sesji Rady Miejskiej Gminy Osieczna w dniu 7 grudnia 2020 r.                      w Centrum Kultury i Bibliotece w Osiecznej 

Obrady rozpoczęto 7 grudnia 2020 r. o godz. 12:00, a zakończono o godz. 13:38 tego samego dnia. 

Obradom XXII sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna                    Pan Roman Lewicki. 

Na stan 15 Radnych w obradach XXII sesji Rady Miejskiej Gminy Osieczna udział wzięło             14 Radnych, tj.:
1. Mirosław Stanisław Forszpaniak
2. Zbigniew Józef Forszpaniak
3. Jarosław Glapiak
4. Renata Helena Helińska
5. Robert Przemysław Jaraczewski
6. Paula Maria Juskowiak
7. Jakub Jacek Kolberg
8. Marek Kozak
9. Krystyna Stanisława Krajewska
10. Roman Paweł Lewicki
11. Mariusz Marek Mikołajczak
12. Ewa Pietraszewska
13. Przemysław Marek Skowronek
14. Robert Krzysztof Skrzypek

Ad. 1. Otwarcie sesji oraz powitanie Radnych i Gości.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Proszę Państwa wczoraj dotarła do nas smutna informacja o tym, że zmarł ksiądz proboszcz Parafii osieckiej. Ks. Tomasz Dąbrowski znany nam wszystkim, jako ojciec Bonus (franciszkanin) w związku z tym proponuję, abyśmy powstali i minutą ciszy uczcili Jego pamięć. Dziękuję. W przerwie od Pani Radnej Pauli Juskowiak możemy się dowiedzieć                     o planowanych uroczystościach pogrzebowych. Otwieram XXII sesję Rady Miejskiej Gminy Osieczna 7 grudnia 2020 r. Witam wszystkich Państwa, całą rodzinę samorządową naszej Gminy. Z oczywistych powodów w dalszym ciągu spotykamy się w takich warunkach,                    w mniejszym składzie, ale jak Państwo widzą przy podwójnej okazji do tego, aby zapoznać się z tym, co robimy w czasie sesji. Kto będzie chciał, może w sieci obejrzeć przebieg sesji             i dowiedzieć, co się dzieje w naszej Gminie.    
Ad. 2. Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:  
Proszę Państwa stwierdzam, że mamy dzisiaj quorum. Nie ma Pana Radnego Sebastiana Łagody, dzwonił do mnie kilka godzin wcześniej, że jest przeziębiony. W tych czasach, przy naszej podwójnej ostrożności, lepiej żeby z przeziębieniami w takich spotkaniach nie uczestniczyć. Jest 14 Radnych, w związku z czym możemy podejmować decyzje prawnie wiążące.
Lista obecności Radnych na XXII sesji Rady Miejskiej Gminy Osieczna stanowi załącznik   nr 1 do niniejszego protokołu.
Ad. 3. Informacja o porządku obrad XXII sesji Rady.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:	
Porządek obrad otrzymaliśmy zgodnie z wymogami prawa w odpowiednim terminie. Z mojej strony, ze strony Pana Burmistrza nie ma propozycji zmiany porządku obrad, w związku                 z czym, jeśli nie ma również propozycji ze strony Państwa Radnych, a nie widzę to stwierdzam, że będziemy procedować według przedstawionego wcześniej porządku obrad. 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki: 
Czy są uwagi ze strony Państwa Radnych do protokołu z poprzedniej sesji? Nie widzę. Proponuję, abyśmy przeszli do głosowania nad przyjęciem protokołu z obrad poprzedniej sesji. Kto jest za przyjęciem? Proszę zagłosować. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Proszę odpowiedni przycisk przycisnąć. Mamy wynik głosowania. 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, nikt nie był przeciw, przyjęliśmy protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. Dziękuję. Proszę Państwa rozpoczynamy część sprawozdawczą, na początek moja informacja. 
Imienny wykaz głosowania Radnych w sprawie przyjęcia protokołu z obrad poprzedniej sesji stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Chcę Państwu powiedzieć, że na tyle na ile jest to możliwe, w tych wyjątkowych czasach, staram się chociaż na chwilę przyjechać w poniedziałki do Urzędu. Oprócz tego myślę, że jesteśmy dostępni dla tych, którzy chcieliby od nas kontaktu z nami, mówię o mieszkańcach naszej Gminy, łatwo nas znaleźć. Funkcjonujemy publicznie od lat w swojej społeczności, chcę wierzyć, że nikt nie może powiedzieć, że nie wie gdzie nas znaleźć. Na dyżurach najczęściej pojawiają się sprawy indywidualne. Zasygnalizuję tylko, że jakiś czas temu, mieszkaniec ul. Okulickiego w Osiecznej był u mnie na spotkaniu, gdzie informował jak to stara się porozumieć z władzami naszej Gminy w kwestii dostępu do wody. W sensie takim, że jest jedna czy druga nieruchomość bez dostępu do wody. Nie wiem czy Państwo pamiętają, Pan Burmistrz wtedy udzielał informacji o tym, że rzeczywiście tak jest, że jest to kwestia partycypacji przez mieszkańców w kosztach, tak zwykle to jest w naszej Gminie. Mam nadzieję, że nie powtórzę źle tego co powiedział Pan Burmistrz, że dojdzie do próby ponownego spotkania  z tym mieszkańcem, aby spróbować jakiś kompromis wypracować. To, że ten mieszkaniec teraz trafił do mnie znaczy chyba, że do rozstrzygnięcia tej kwestii nie doszło. Może nie w tym punkcie, ale jeśli Pan Burmistrz będzie pamiętał, to w wolnych głosach do tego wrócę i poproszę o krótką informację. Jeśli to nie będzie na sesji tylko po sesji, to też mi to wystarczy. Proszę o informację co słychać w sprawie wody na                           ul. Okulickiego. Po raz kolejny, Proszę Państwa, miałem okazję rozmawiać na temat wszystkim znany dotyczący jakości sygnału telefonii sieci Plus w Świerczynie. Nie chciałbym za dużo obiecywać albo rzucać słów na wiatr, ale firma, którą ja poprosiłem, aby wylobbowała rozwiązanie, które przysłuży się wzmocnieniu tego sygnału od tej firmy dostałem informację, gdzieś 2 tygodnie temu, o tym, że z tego co oni wiedzą ta inwestycja, czyli wzmocnienie sygnału Plusa w Świerczynie, trafiło do budżetu Operatora. Zdaniem tej firmy może to oznaczać, że ta praca powinna być wykonana do końca roku, ale trochę lat już żyję na świecie, w związku z czym myślę, że jeśli nie zdążą do końca roku, a będzie to na początku przyszłego to też będziemy się cieszyć. Zobaczymy, będziemy sprawdzać, aby te deklaracje stały się faktem. Proszę Państwa ostatnia rzecz, jeżeli chodzi o moje sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Trafiło do mnie pismo, które właściciel działki przy wylocie na Wojnowice skierował do Pana Burmistrza z prośbą o podjęcie prac na temat zmian w planie zagospodarowania przestrzennego. Z myślą o tym, że ten właściciel chciałby mieć                          w przyszłości tam działki budowlane. Trafiła do mnie również odpowiedź Pana Burmistrza, gdzie z konkretnych powodów podawanych przez Pana Burmistrza Kuśnierka Gmina negatywnie opiniuje tę prośbę. Chciałbym prosić szczególnie Przewodniczącego Komisji Rozwoju naszej Rady, żebyśmy, jeżeli Pan Przewodniczący uzna to za stosowne, na jednym              z najbliższych posiedzeń porozmawiali o tzw. polityce przestrzennej w naszej Gminie,                   w kontekście tej decyzji. Nie chce tu oceniać czy ona jest dobra czy zła, myślę że jest na tyle ważna, że gdyby miała oznaczać to, że na dzisiaj, każda następna prośba, np. w granicach Osiecznej idąca w tym kierunku, że ktoś chciałby zamienić, przepraszam za kolokwializm, pole na działki budowlane, będzie się spotykała z odmową, to jest to ważny sygnał, przynajmniej dla mnie, Radnego Gminy Osieczna. Chciałbym prosić, żebyśmy na jednej                      z komisji mogli o tym porozmawiać. Byłem na końcowym etapie budowy niecki w Zakładzie Zagospodarowania w Trzebani. Chcę Państwu powiedzieć, że zapytałem czy gdyby Radni mieli ochotę przyjechać i zobaczyć, co się dzisiaj dzieje w Trzebani, to jest wola kierownictwa Zakładu Zagospodarowania Odpadów, że możemy przyjechać. Dzieją się rzeczy ważne w kontekście dwóch stron. Z jednej strony bez wątpienia w związku z tym,                że Trzebania się rozrasta i przynajmniej od zeszłego roku jest problem z frakcją bio, która szczególnie latem zaczęła brzydko pachnieć. Zapach ten jest odczuwalny również                          w Osiecznej czego wcześniej nie było i w tym kontekście wypada mieć nadzieję,                           że deklaracje Zakładu Zagospodarowania Odpadami, że są krótko przed rozpisaniem przetargu na budowę kompostowni, która ma powstać w ciągu dwóch lat, to kwestia tych brzydkich zapachów ma się skończyć. Oby tak było. Z drugiej strony Trzebania jest ważna, jestem przekonany, że Państwo też tak myślą i patrzą na to w kontekście rosnącej powierzchni, która podlega opodatkowaniu. Tylko możemy się cieszyć, wygląda na to,                  że podatnik powiększa powierzchnie od której będzie naszej Gminie płacił podatek. Wkrótce ma się zacząć rekultywacja niecki, której pojemność się kończy. To jest też istotne, żeby nie było tak, że będą dwie niecki zapełnione odpadami. Dziękuję. Jeśli są pytania to zapraszam  w wolnych głosach i wnioskach.     
Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.                 
Ad. 6. Informacja Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o posiedzeniach w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Proszę Pana Radnego Zbigniewa Forszpaniaka, żeby w zastępstwie Pana Przewodniczącego Sebastiana Łagody przeczytał informację.
Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Zbigniew Forszpaniak:
Dzień dobry Państwu. Informacja Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o posiedzeniach                        w okresie międzysesyjnym. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Gminy Osieczna w okresie międzysesyjnym, tj. od 21 października do 7 grudnia 2020 r. obradowała na jednym posiedzeniu w dniu 30 listopada 2020 r. Tematem posiedzenia było opracowanie stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Gminy Osieczna w sprawie skargi na działania Burmistrza Gminy Osieczna oraz zapoznanie z kolejną skargą na działania Burmistrza Gminy Osieczna z dnia 1 września 2020 r. Komisja przygotowała stanowisko                     w sprawie skargi przekazanej przez Wojewodę Wielkopolskiego pismem z dnia 22 lipca           2020 r. na działalność Burmistrza Gminy Osieczna dotyczącej wykonania decyzji znak GKOŚ.604.1.2020 z dnia 10 lutego 2020 r. nakładającej na dzierżawcę nieruchomości obowiązek usunięcia zgromadzonych na części działki nr 225/2 odpadów o masie niemożliwej do określenia i kodach 10 01 01, 15 01 02, 15 01 04, 15 01 07, 16 01 03,                17 09 04, 17 06 05,  20 03 07, które przekazała Radzie Miejskiej Gminy Osieczna. Po zapoznaniu z wniesioną kolejną skargą na działania Burmistrza Gminy Osieczna, Komisja wystąpiła do Burmistrza o złożenie pisemnych wyjaśnień dotyczących zarzutów podnoszonych przez Skarżącego celem zajęcia stanowiska. Wolne głosy i wnioski dotyczyły dalszej gazyfikacji Gminy Osieczna. Dziękuję.
Informacja Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o posiedzeniach w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję Panu Radnemu. Zrealizowaliśmy punkt 6.
Ad. 7. Informacja Burmistrza o jego działalności w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Panie Burmistrzu prosimy o podanie informacji z działalności w okresie międzysesyjnym. Proszę.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Dziękuję Panie Przewodniczący. Wysoka Rado! W okresie międzysesyjnym, tj. od 21 października do dzisiaj uczestniczyłem w następujących spotkaniach lub wydarzeniach:
1) w spotkaniu ze Starostą Leszczyńskim Panem Jarosławem Wawrzyniakiem w sprawie planowanych do realizacji zadań na drogach powiatowych w 2021 roku. W spotkaniu uczestniczył również Pan Wicestarosta,
2) wręczyłem medale Prezydenta RP za długoletnie pożycie małżeńskie,
3) wręczyłem jednorazowe nagrody dla wyróżniających się sportowców z terenu naszej Gminy. Nagrodzeni zostali: Anna Laskowska, Jakub Fogt, Bartosz Kowalski                            oraz Dominik Kubera,
4) w ramach obchodów 650–lecia nadania praw miejskich Osiecznej wyróżniłem                       następujących Państwa: Panią Anastazję Wróblewską, Pana Tadeusza Banacha, ojca Jesse Jerzego Justa, Pana Stanisława Lenartowicza oraz Pana Dominika Kuberę. Z okazji tego jubileuszu na ulicach naszego miasta wywieszone zostały flagi, w Urzędzie zawisły okolicznościowe obrazy. Chętnym mieszkańcom rozdaliśmy pamiątki związane z tym jubileuszem, były to: kartka pocztowa, znaczek, datownik jubileuszowy z hasłem, rozetka oraz flaga.  Główna uroczystość miała mieć miejsce 7 listopada, z wiadomych powodów uroczystość nie została zrealizowana. 
Nadto chciałem Państwa poinformować, że:	  
1) zakończyliśmy planowany na ten rok odcinek drogi w Ziemnicach, której przebudowa realizowana jest w ramach Funduszu Budowy Dróg Samorządowych. Zakończenie inwestycji nastąpi w roku przyszłym,
2) w ramach naszych działań rewitalizacyjnych dotyczących centrum Osiecznej przebudowany został fragment Pl. 600–lecia oraz nawierzchnia, to już poza rewitalizacją, przy Niepublicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Kąkolewie. Obydwa zadania wykonali pracownicy zatrudnieni w naszym Urzędzie. Nawierzchnia przy NZOZ-ie                w Kąkolewie służyć będzie rodzicom, którzy będą wozić dzieci do żłobka w tej miejscowości i pacjentom NZOZ-u,
3) zakończyliśmy prace przy adaptacji byłego Centrum Kultury i Biblioteki w Osiecznej,                             z przeznaczeniem na Centrum Aktywności Społecznej. Aktualnie kompletujemy dokumenty, abyśmy mogli otrzymać pozwolenie na użytkowanie,
4) Wykonawca budowanych żłobków w Kąkolewie i Osiecznej zgłosił zakończenie ich budowy. W najbliższym czasie ustalimy termin odbioru wykonanych obiektów,
5) po linii ochrony konserwatorsko – archeologicznej uzgodniony został projekt na  rozbudowę sieci kanalizacji sanitarnej dla ul. Wiśniowej i Czereśniowej w Kąkolewie.             W konsekwencji do Starostwa zgłosiliśmy zamiar budowy zaprojektowanego odcinka. Zakończono prace związane z rozbudową kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej na ul. Południowej w Kąkolewie.
6) w budynku mieszkalnym z mieszkaniami socjalnymi w Osiecznej wyremontowaliśmy kolejne mieszkania, które zostały opuszczone przez dotychczasowych lokatorów. Prace te w przeważającym zakresie wykonane zostały przez naszych pracowników,
7) kolejny raz w tym roku wyrównaliśmy gruntową nawierzchnię ul. Świderskiego                   w Osiecznej,
8) w ramach prac porządkowych na terenie letniska oraz na Rynku i ulicach przyległych usunięto zalegające liście. Poza tym uzupełniliśmy piasek w pojemnikach rozlokowanych we wszystkich miejscowościach naszej Gminy przeznaczony na likwidację gołoledzi, 
9) w ramach poprawy zaopatrzenia mieszkańców Gminy w wodę, tj. wykonania nowych odwiertów i realizacji kolejnych zadań jesteśmy na etapie wyłonienia projektanta,
10) planowany jest remontem instalacji elektrycznej kuchni w Szkole Podstawowej                       w Osiecznej jesteśmy na etapie wyboru wykonawcy tego zadania.
Na bieżąco spotykam się z kierownictwem Urzędu.  Proponowane Wysokiej Radzie uchwały do podjęcia w formie projektów są z tego co słyszeliśmy w programie dzisiejszej sesji. Dziękuję.
Informacja Burmistrza o jego działalności w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję Panie Burmistrzu. Czy są pytania do części sprawozdawczej? Gdyby ktoś chciałby  o coś zapytać to polecam punkt wolne głosy i wnioski. Zrealizowaliśmy  punkt 7. 
Ad. 8. Zgłaszanie interpelacji przez Radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Kto z Państwa Radnych chciałby złożyć interpelacje? Nie widzę. 
Ad. 9. Zapytania Radnych.
Przewodnicząc Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki: 
Kto z Państwa Radnych chciałby złożyć zapytanie? Pan Radny Przemysław Skowronek. Proszę.
Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Przemysław Skowronek:
Dzień dobry Państwu. Chciałbym skierować zapytanie do Burmistrza Gminy Osieczna.                W dniu 13 listopada 2020 r. złożyłem zapytanie do Burmistrza Gminy Osieczna. Jednym                z pytań zawartym w ww. zapytaniu było pytanie nr 2. Jakie wydatki poniósł w trzech kwartałach obecnego roku Zakład Komunalny z wyszczególnieniem na następujące grupy: energię elektryczną, wynagrodzenia, czynsz, chemia do uzdatniania ścieków, sprzęt BHP, szkolenie BHP pracowników, odzież roboczą, oprogramowanie księgowe, artykuły biurowo-papiernicze, kosiarkę, kosę spalinową, narzędzia i urządzenia, wynajęcie wozu asenizacyjnego, odczyt wodomierzy, wystawianie faktur w wersji papierowej, naprawę pompy, ubezpieczenie pojazdu służbowego oraz inne jeżeli takowe występują. Otrzymałem odpowiedź, z której wynika, iż występują również inne wydatki, które stanowią kwotę 554.105,35 zł. Pytanie moje jest następujące. Jakie to są wydatki inne i jakie odpowiadają im kwoty? Z poważaniem Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Przemysław Skowronek. Zapytanie przekazuję Panu Przewodniczącemu. Dziękuję.   
Zapytanie Pana Radnego Przemysława Skowrona stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Przewodnicząc Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki: 
Dziękuję Panu Radnemu. Proszę Państwa, kto jeszcze z Państwa chciałby złożyć zapytanie,     w punkcie zapytania? Dziękuję. Zamykam punkt 9, zapytania Radnych. 


Ad. 10. Informacja Burmistrza Gminy o sposobie załatwienia skargi.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Oddaję głos Panu Burmistrzowi.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! Radni mają to pismo, które jest odpowiedzią, jeżeli jest takie życzenie, żebym je przeczytał to odczytam. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:	
Myślę, że w związku z tym, że dostaliśmy to pismo, to ograniczę się do zapytania czy na tym etapie są pytania do tej informacji, którą otrzymaliśmy? Nie ma, w związku z czym stwierdzam, że jest ona w naszym posiadaniu i możemy powiedzieć, że zrealizowaliśmy punkt 10. 
Ad. 11. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych przez:
a) Radnych
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:	
29 października do Urzędu Gminy Osieczna wpłynęło pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Lesznie, w którym to Naczelnik Urzędu Skarbowego uprzejmie informuje, że do tutejszego organu podatkowego wpłynęło 14 oświadczeń majątkowych za 2019 r. Powyższe oświadczenia majątkowe zostały zweryfikowane. Stwierdzono nieprawidłowości w stosunku do niżej wymienionych osób. Panie Mecenasie ja czytam z nazwiskami?
Radca Prawny Urzędu Gminy Osieczna Pan Krzysztof Bojarczuk:
Jeżeli to dotyczy Radnych to tak.  	
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:	
To nie są tajemnice. Ciągle się zmagamy z oświadczeniami majątkowymi również dlatego, jak mówiłem ostatnio, że te interpretacje się zmieniają. Zasygnalizuję tę informację:
1. Pan Przemysław Skowronek – nie dostarczono zeznania rocznego PIT-36 za 2019 r.
2. Pan Mariusz Mikołajczak – dane zawarte w oświadczeniu majątkowym                                są niekompletne – brak informacji o dochodach w części AVIII.
3. Pan Mirosław Forszpaniak – dane zawarte w oświadczeniu majątkowym                              są niekompletne w części A V i VI 2 brak informacji. W części A VIII kwota emerytury podana w oświadczeniu jest inna niż widnieje w zeznaniu rocznym PIT-37 za 2019 r.
4. Pani Paula Juskowiak – dane zawarte w oświadczeniu majątkowym są niekompletne                      – w części B brak adresu nieruchomości z części A II 4. W części B 2 jest podany adres              a  brak nieruchomości w A II 2. Brak rocznego zeznania PIT-37 za 2019 r. 
5. Pani Krystyna Krajewska – dane zawarte w oświadczeniu majątkowym                                są niekompletne – brak adresu położenia nieruchomości wymienionej w części A II 3 oświadczenia.
6. Pan Marek Kozak – informacja o adresie zamieszkania wykazana w oświadczeniu majątkowym i zgromadzona przez Urząd jest niezgodna.
7. Pan Sebastian Łagoda – informacja o adresie zamieszkania wykazana w oświadczeniu majątkowym i zgromadzona przez urząd jest niezgodna. Brak zeznania rocznego PIT-37 za 2019 r. 
Ponadto u pozostałych osób, które złożyły oświadczenia majątkowe nieprawidłowości nie stwierdzono. Drugie pismo od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Lesznie do Rady Miejskiej w Osiecznej, w którym czytamy. Naczelnik Urzędu Skarbowego w Lesznie stosownie do odpowiednich przepisów, uprzejmie informuje, że do tutejszego organu podatkowego wpłynęły dwa oświadczenia majątkowe za 2019 r. przekazane przez Wojewodę Wielkopolskiego. Powyższe oświadczenia majątkowe zostały zweryfikowane. Nieprawidłowości nie stwierdzono – te dwa oświadczenia dotyczą Pana Burmistrza i moje. Dodam, że w moim przypadku nieprawidłowości nie stwierdzono, ale też musiałem się                    z czegoś tłumaczyć. Nie wiem czy Państwu mówiłem, to jest ciekawostka, za mało opisałem na co biorę kredyty. Przestrzegam, żeby napisać na co bierze się kredyt. Pytałem Pana Wojewodę czy przy konsumpcyjnym kredycie też trzeba mówić na co się te pieniądze pożycza. W ramach ciągłej nauki i poprawiania naszych oświadczeń majątkowych, w sensie kolejnego doświadczenia zwracam uwagę, że jak ktoś ma kredyty, to powinien dokładnie opisać na co je bierze, żeby Pan Wojewoda pozyskał taką wiedzę. 
Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych przez Radnych stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Pan Burmistrz ma do przeczytania informację dotyczącą pracowników samorządowych. Proszę Panie Burmistrzu.   
b) pracowników samorządowych.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Dziękuję. 29 października br. Pan Naczelnik Urzędu Skarbowego w Lesznie przesłał pismo, w którym informuje, że do jego organu podatkowego wpłynęło 14 oświadczeń majątkowych za 2019 r. Powyższe oświadczenia zostały zweryfikowane. Stwierdzono nieprawidłowości                u następujących osób:
1. Pani Dorota Adamska – nie dołączono zeznania rocznego.
2. Pani Alina Żalik – miejsce położenia nieruchomości z pkt II 2 i 4 części A wykazano pod niewłaściwą pozycją. Do oświadczenia majątkowego nie dołączono zeznania rocznego PIT-28. W zeznaniu rocznym PIT-37 brak kompletnych danych.
3. Pani Katarzyna Więckowiak – dane zawarte w oświadczeniu majątkowym                           są niekompletne – brak adresu nieruchomości wyszczególnionej w części A II 4.                 W oświadczeniu majątkowym brak informacji o dochodach z innych źródeł.
4. Pani Dominika Nowak – dane zawarte w oświadczeniu majątkowym są niekompletne                  w części A IX, w oświadczeniu brak informacji.
5. Józef Popławski – dane zawarte w oświadczeniu majątkowym są niekompletne – członek Rady Nadzorczej w Spółdzielni Mieszkaniowej „DOMUS” w Lesznie, brak informacji                   w oświadczeniu majątkowym.
6. Pani Edyta Pietek – dane zawarte w oświadczeniu majątkowym są niekompletne                    w części B pkt 2, 5, 6 podano adres nieruchomości, a brak pozycji II 2, 5, 6, w części A.        W oświadczeniu majątkowym za 2019 r. brakuje informacji o dochodach z innych źródeł. 
Ponadto u pozostałych osób, które złożyły oświadczenia majątkowe nieprawidłowości nie stwierdzono.
Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych przez pracowników samorządowych stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:   
Dziękuję Panie Burmistrzu. Stwierdzam, że zrealizowaliśmy zgodnie z wymogami prawa punkt 11, czyli podaliśmy informację o złożonych oświadczeniach majątkowych. Jest pytanie. Proszę.
Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Przemysław Skowronek:
Do kiedy należy uzupełnić te niedociągnięcia związane ze składaniem zeznań?
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Powiedział bym, że bez zbędnej zwłoki, ale oddaje głos Panu Mecenasowi.
Radca Prawny Urzędu Gminy Osieczna Pan Krzysztof Bojarczuk:
Moim zdaniem trzeba to zrobić natychmiast. W jak najkrótszym terminie, w terminie 7 dni.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Tak, jak najszybciej. 
Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Przemysław Skowronek:
Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Czy jeszcze są pytania do oświadczeń majątkowych? Nie widzę. Proszę Państwa zrealizowaliśmy punkt 11.
Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy po umowach zawartych na czas oznaczony do 3 lat. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Rozpoczynamy tę część sesji, którą można nazwać uchwałodawczą. Mamy pierwszy projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy po umowach zawartych na czas oznaczony do 3 lat. Projekt jest nam znany. Otrzymaliśmy go                               w wymaganym prawem terminie. Czy są pytania ze strony Państwa Radnych do projektu tej uchwały?  
Radna Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Chciałam zapytać, jaka jest powierzchnia tej dzierżawionej działki? 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Czy możemy odpowiedzieć od razu? 
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Jest to 2,12 ha. 
Radna Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Dziękuję.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Wiemy już jaki duży jest ten teren. Czy jeszcze chcielibyśmy o coś zapytać w odniesieniu                      do projektu tej uchwały? Nie widzę. Proszę Państwa pozwólcie, że przedstawię projekt uchwały Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 7 grudnia 2020 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy po umowach zawartych na czas oznaczony do 3 lat. Dotyczy to działki 293 położonej w Drzeczkowie. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Jeśli nie ma pytań, a nie ma, to rozpoczynam procedurę głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Proszę Państwa 14 głosami za, czyli wszyscy obecni dzisiaj Radni na sesji zagłosowali za przyjęciem tej uchwały. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednomyślnie, jednogłośnie.
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy po umowach zawartych na czas oznaczony do 3 lat stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXII.156.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 7 grudnia 2020 r.                     w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy po umowach zawartych na czas oznaczony do 3 lat stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/322/2018 z dnia                    21 sierpnia 2018 r. w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej z budżetu Gminy Osieczna na wymianę ciepła.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Projekt uchwały otrzymaliśmy odpowiednio wcześniej. Wydaje mi się, że z treści wynika, jeśli chcemy dalej z tym programem pracować, oczywistość potrzeby przyjęcia tej uchwały. Zapytam, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze o coś dopytać? Jeśli nie to przedstawiam projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały z dnia 21 sierpnia 2018 r.                        w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej z budżetu Gminy Osieczna na wymianę źródła ciepła. Proszę Państwa rozpoczynam głosowanie. Kto z Państwa Radnych jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Proszę odpowiednio zagłosować. Trwa głosowanie. Wynik głosowania, jednomyślnie 14 głosami za uchwała została przyjęta. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/322/2018 z dnia  21 sierpnia 2018 r. w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej z budżetu Gminy Osieczna na wymianę źródła ciepła stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXII.157.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 7 grudnia 2020 r.                     w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/322/2018 z dnia 21 sierpnia 2018 r. w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej z budżetu Gminy Osieczna na wymianę źródła ciepła stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru zmiany siedziby oddziału przedszkolnego w Kątach Przedszkola Samorządowego w Osiecznej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Mamy kolejną uchwałę. Otrzymaliśmy odpowiednio wcześniej ten projekt uchwały, ma ona taką a nie inną treść, jest uzasadnienie. Czy ktoś ma pytania do projektu tej uchwały, która rozpoczyna całą procedurę zapowiadaną wcześniej. Nie widzę pytań. Przedstawiam projekt uchwały w sprawie zamiaru zmiany siedziby oddziału przedszkolnego w Kątach Przedszkola Samorządowego w Osiecznej. Kto z Państwa Radnych jest za? Proszę zagłosować. Kto jest przeciw? Proszę też zagłosować. Kto się wstrzymał? 14 głosami za, czyli jednomyślnie przyjęliśmy projekt tej uchwały. Mamy przyjętą kolejną uchwałę.   
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zamiaru zmiany siedziby oddziału przedszkolnego w Kątach Przedszkola Samorządowego w Osiecznej stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXII.158.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 7 grudnia 2020 r.                      w sprawie zamiaru zmiany siedziby oddziału przedszkolnego w Kątach Przedszkola Samorządowego w Osiecznej stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Osieczna. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dokument jest nam znany wcześniej. Jesteśmy po pracach komisji i mamy projekt uchwały.              Czy ze strony Państwa Radnych jest ktoś, kto chciałby jeszcze o coś zapytać, wyjaśnić? Nie widzę. Uchwała numer kolejny Rady Miejskiej Gminy Osieczna w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Osieczna przeczytam tylko tyle, że w § 1 czytamy, że stwierdza się, że skarga wniesiona przez Pana …………………. dotycząca wykonania decyzji GKOŚ itd., jest nieuzasadniona z przyczyn przedstawionych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do uchwały. Należy podziękować naszej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za to, że tak głęboko weszła w temat i zbadała go. Jeśli nie ma pytań, to proponuję rozpocząć procedurę głosowania. Kto jest za przyjęciem tej uchwały w takim kształcie, proszę podnieść rękę. Kto się wstrzymał? Kto jest przeciw? Proszę zagłosować. Dziękuję. Uchwała została przyjęta              13 głosami za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się.
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Osieczna stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXII.159.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 7 grudnia 2020 r.                     w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Osieczna stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Osieczna. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Mamy projekt uchwały, w związku z tym pytanie, czy są ze strony Państwa Radnych pytania dotyczące tego projektu? Pan Przewodniczący Forszpaniak. Proszę.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Mirosław Forszpaniak:
Chciałem zapytać Pana Burmistrza, czy zarówno w Kąkolewie jak i w Osiecznej obłożenie jest 100% na dzień dzisiejszy? 

Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Zbieramy pytania. Ja chciałem Panie Burmistrzu zapytać o tą kwotę 400,00 zł miesięcznie? Próbuję sobie to ułożyć, skąd ona się wzięła? Czy to wynika z wyliczenia kwoty dotacji zewnętrznej, liczby dzieci, że to wystarczy na ten okres? Chciałem dopytać, jaki to jest mechanizm i skąd kolejna kwota 10,00 zł? Dlaczego 10,00 zł a nie 20,00 zł? Czy to są jakieś szacunki? Proszę powiedzieć kilka słów o tej kalkulacji. Na przedostatniej sesji pytałem, ile kosztuje dzisiaj pobyt w żłobku? Mówiło się o kwocie 600,00 zł - 700,00 zł, tu mamy 400,00 zł. Chciałbym poznać kalkulację. Ja wiem, że rodzice nie będą płacić, ale jest kwota 400,00 zł, w tym sensie pytam. Koś jeszcze chciałby zadać pytanie w tej kwestii? Nie widzę. Panie Burmistrzu, proszę.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Na te pytania proszę, żeby odpowiedział Pan Sekretarz.
Sekretarz Gminy Osieczna Pan Sławomir Kosmalski:
Jeśli chodzi o obłożenie żłobków, to nabór jest prowadzony. W tej chwili mamy około dziesięciu wniosków. Nabór jest ciągły do końca roku. Jeżeli do końca roku nie będzie pełnego obłożenia wówczas zostanie on przedłużony na kolejne miesiące. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziesięć  wniosków w Kąkolewie i w Osiecznej. 
Sekretarz Gminy Osieczna Pan Sławomir Kosmalski:
Nabór trwa od kilku dni. Łącznie mamy dziesięć wniosków. Kwestia odpłatności. 400,00 zł to jest szacunkowa kwota. Inne samorządy zastosowały zbliżone kwoty. Jest zbliżona do cen rynkowych, które obowiązują w tej chwili w prywatnych żłobkach w Lesznie. Natomiast kwota 10,00 zł wynika z projektu. Mamy napisany projekt na tą wysokość. Kwota ta jest stała i będzie obowiązywać do końca trwałości projektu, czyli do 30 września 2022 r. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Próbuję sobie policzyć te pieniądze. Budżet, będzie szesnaścioro dzieci, 16 x 400,00 zł, tj. 6.400 i to będzie budżetem miesięcznym.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Do końca września 2022 r. rodzice nie będą płacić tej opłaty. Mamy około 2 lat na to,               że gdy nastąpi urynkowienie opłat za pobyt dziecka w żłobku, to możemy dokonać jeszcze przeliczenia kwot. Tak to się stanie i wtedy będziemy mogli odpowiedzialnie przedstawić rodzicom odpłatność za pobyt ich dziecka w żłobku od 1 października 2022 r. Prognozujemy, że będzie to 400,00 zł plus stawka żywieniowa.           
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Tak, ale to, że Rada Miejska uchwala dzisiaj, że to jest 400,00 zł oznacza, że z tej dotacji, którą otrzymała nasza Gmina z tego Programu miesięcznie możemy przeznaczyć, przy pełnym obłożeniu, 16 dzieci x 400,00 zł, to jest ta kwota?
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo! To co podpisaliśmy, czyli dofinansowanie na budowę i później funkcjonowanie żłobków ma zapewnić ich funkcjonowanie. Jest oczywistym dla mnie, że przed 1 października 2022 r. Samorząd stanie przed koniecznością podjęcia decyzji, jak przy każdej tego typu działalności, czy przedstawić stawki takie, które będą same finansować się, czy też lepiej jako Samorząd dofinansowywać tę moim zdaniem potrzebną sferę działalności naszego Samorządu.     
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Ja nie chcę zasiewać jakiegokolwiek niepokoju. Myślę, że dla wszystkich nie ulega wątpliwości, że wiadomym jest, że przez 2 lata rodzice nie będą płacić za żłobek. Pytam tylko o tą inżynierię finansową, w sensie, że jeśli my dzisiaj uchwalamy 400,00 zł to, czy to jest limit, który żłobek może otrzymać miesięcznie z Gminy, bo taką opłatę wyznaczyliśmy za pobyt dziecka w żłobku? Czy to jest tak, że żłobek dostanie przy pełnym obłożeniu                      16 x 400,00 zł, a Gmina jeszcze z tej dotacji dopłaci resztę, która będzie potrzebna, żeby finansować żłobek. Pan Burmistrz rozumie moje wątpliwości?
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Rozumiem tylko, o którym okresie mówimy, do 30 września 2022 r. czy po?
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Do 30 września 2022 r. 
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
To ja powtórzę. Gmina nie będzie, jak to Pan Przewodniczący ujął dopłacać do funkcjonowania żłobków w okresie do końca września 2022 r., ponieważ pieniądze, które pozyskaliśmy, w pełni zabezpieczają tę formę funkcjonowania opieki nad dziećmi. Powiem więcej, że jeżeliby się okazało, że stawka żywieniowa wykonawcy tej usługi będzie niższa niż 10,00 zł na dziecko, to i tak otrzymujemy w ramach tego dofinansowania 10,00 zł na dziecko, ponieważ są to już umowy podpisane i obowiązujące do końca września 2022 r. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Nie chcę wychodzić na kogoś, co roztrząsa niepotrzebnie niektóre sprawy, ale proszę mnie zrozumieć, jeżeli słyszę, że 16 x 400,00 zł czyli 6.400 zł, a tam kilka osób musi pracować, to 6.400,00 zł nie starcza. 
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
To jest po okresie dofinansowania. Jeżeli pod koniec września 2022 r. będzie wiadomo, że trzeba niektóre kwoty zwiększyć, mówię tu o odpłatności rodziców, o kosztach utrzymania żłobka, to albo rodzice będą płacić więcej niż 400,00 zł, bo taką uchwałę podejmiemy, albo              w tym rzeczywistym koszcie utrzymania żłobka część kosztów będzie po stronie Samorządu, jak to jest w wielu innych obszarach również w naszej Gminie.     
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję. Mówimy o kwocie, która wejdzie w życie ewentualnie za 2 lata. Pewnie będzie potem dopasowana do rzeczywistości, do stanu panującego. Proszę Państwa mieliśmy odpowiedzi Pana Burmistrza i Pana Sekretarza. Dziękujemy za te odpowiedzi. Czy ktoś                   z Państwa chce jeszcze o coś dopytać? Nie widzę. Mamy projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Osieczna. Rozpoczynam głosowanie nad podjęciem tej uchwały. Kto z Państwa jest za, proszę zagłosować. Kto jest przeciw, też proszę zagłosować. Kto się wstrzymał, proszę zagłosować. Mamy wynik głosowania. 14 głosami za uchwała została przyjęta.
Imienny wykaz głosowania w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Osieczna stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXII.160.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 7 grudnia 2020 r.                     w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Osieczna rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Osieczna stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Osieczna na 2020 rok.      
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Prosimy Panią Skarbnik o wprowadzenie w treść projektu tej uchwały. Proszę.
Skarbnik Gminy Osieczna Pani Bogna Kaźmierczak:
Szanowni Państwo! Proszę o sprostowanie omyłki pisarskiej, która nastąpiła w uzasadnieniu do uchwały budżetowej. W pkt 3, wers 3 jest zapis „na zwiększeniu wydatków”, a powinno być na „zmniejszeniu wydatków”. Uwzględniając wskazania Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w uchwale proponuje się dodanie § 14 o brzmieniu: „§ 14. Ustala się plan dochodów z tytułu otrzymania środków z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych wraz z odsetkami w wysokości 1.735.155,04 zł i przeznacza się na zadanie pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej oraz wodociągowej w miejscowości Łoniewo i Osieczna (Stanisławówka) poza „aglomeracją”. Zaproponowane przez Burmistrza zmiany w uchwale budżetowej dotyczą zwiększenia dochodów o kwotę 1.096.730,57 zł, które wynika                         z dostosowania planów dochodów do kwot zrealizowanych bez planu lub w kwotach wyższych niż planowano; zmniejszenia wydatków o kwotę 1.051.629,50 zł oraz zmian pomiędzy podziałkami klasyfikacji budżetowej na bieżące funkcjonowanie; zwiększenia spłaty krajowych pożyczek i kredytów o kwotę 2.148.360,07 zł. Dziękuję.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję Pani Skarbnik. Proszę Państwa są pytania do zmian w uchwalę budżetowej? Jeżeli Państwo pozwolą chciałem dopytać, czy dobrze rozumiem zapis, że wpływy z podatku od nieruchomości od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych mieliśmy zaplanowane w budżecie w kwocie 3.920,00 zł, a zwiększamy o 1.180.000,00, tak? 
Skarbnik Gminy Osieczna Pani Bogna Kaźmierczak:
To dotyczy GZK.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Spółka Komunalna płaci nam 1.180.000,00 zł podatku.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Taki jest plan na ten rok. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Na 2020?
Skarbnik Gminy Osieczna Pani Bogna Kaźmierczak:
Tak. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Czyli do bilansu.
Skarbnik Gminy Osieczna Pani Bogna Kaźmierczak:
Uwzględniliśmy wpływy podatku ze Spółki.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję. Proszę Państwa, jeśli nie ma więcej pytań, to poddam pod głosowanie uchwałę                w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Osieczna na 2020 r. Rozpoczynam głosowanie. Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem tej uchwały, w takim kształcie? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Proszę zagłosować. Mamy wynik głosowania. 14 głosów za, czyli jednomyślnie uchwała została przyjęta. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Osieczna na 2020 rok stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXII.161.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 7 grudnia 2020 r.                     w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Osieczna na 2020 rok stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osieczna na lata 2020-2028.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
W związku z uchwałą podjętą przed chwilą ograniczę się tylko to zapytania, czy są pytania    do zmian w WPF? Nie widzę. Proszę Państwa poddaję pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy na lata 2020-2028, proszę zagłosować.               Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Uchwała została podjęta jednomyślnie, 14 głosami za. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osieczna na lata 2020-2028 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXII.162.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 7 grudnia 2020 r.                     w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osieczna na lata 2020-2028 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję za część uchwałodawczą przepracowaną wspólnie.
Ad. 19. Wnioski i informacje.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Oddaję głos Państwu Radnym. Proszę.
Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Robert Skrzypek:
Dzień dobry. Kilka spraw przekazali mi Sołtysi poszczególnych wiosek ponieważ nie mają możliwości spotkać się z nami. Sołtys Kleszczewa zgłasza, że został uszkodzony znak na odcinku drogi od Miąskowa do Kleszczewa. Jakiś czas leżał w przydrożnym rowie, teraz zniknął. Ponadto prosi o poprawienie w dwóch miejscach zapadniętego chodnika, prawdopodobnie wystarczy podsypać żwirem. Kolejna sprawa dotyczy poprawy stanu drogi, jest to około 50 m do posesji 1 i 1a. Są wyrwy i powstały koleiny. Przy świetlicy były szalety jest tam szambo, które jest zarwane. Wnosi o jego zasypanie ze względu na bezpieczeństwo dzieci. Pani Sołtys Ziemnic ma następujące pytania. Usunąć albo wyciąć topól                                 w miejscowości Górka. Droga Górka-Ziemnice jest w trakcie przebudowy, z czego my mieszkańcy bardzo się cieszymy. Czy pnie, które były wycięte będą usunięte w ramach tych prac? Czy tak zostanie? Ja już kiedyś też zadałem takie pytanie. Mieszkańcy Ustronia domagają się od Pani Sołtys poprawy stanu drogi przy gospodarstwach rolnych. Sprzęt rolniczy jest obecnie o wiele cięższy niż jak budowaliśmy tę drogę. Droga jest w bardzo złym stanie. Dziękuję. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Pani Renata Helińska. Proszę.	
Radna Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Chciałam zapytać, już kiedyś o to pytałam, o stan szykany na ul. Leszczyńskiej po zakończeniu realizacji projektu. Wiem, że ten okres już minął, chciałabym się dowiedzieć, jaki jest obecny stan realizacji jej usunięcia szykany. W jakim momencie jest realizacja? Drugie pytanie. W związku z tym, że podjęliśmy uchwałę dotyczącą zwiększenia wydatków na realizację programu związaną z wymianą źródła ciepła, chciałabym zapytać, jaka jest proporcja na wymianę tego źródła ogrzewania między gazem a innymi źródłami? Czy jest zapotrzebowanie na gaz czy na inne źródła? W związku z tym mam kolejne pytanie o wizytę Pana Posła Dziedziczaka, o rozmowę o gazyfikację naszej Gminy. Doczytałam, że miało miejsce spotkanie w tej sprawie. Chciałabym się dowiedzieć, czy Gmina zamierza powziąć kroki w związku z tym spotkaniem, które się odbyło? Dziękuję.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję. Czy ktoś jeszcze z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? Pan Przemysław Skowronek. Proszę.
Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Przemysław Skowronek:
Chciałbym zapytać, co jest z czujnikiem zanieczyszczenia powietrza w Świerczynie? Z tego co wiem były na terenie Gminy zamontowane 4 (cztery) czujniki, 3 (trzy) działają,                               a w Świerczynie chciałem zobaczyć, jaki jest stan powietrza i widzę, że jest nieczynny. Czy on będzie uruchomiony, czy przestał działać na zawsze. Dziękuję.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję Panu Radnemu. Kto z Państwa Radnych jeszcze chciałby zabrać głos? Ja                          w kwestiach formalnych chciałbym zapytać, bo wiedzą Państwo, że był taki pomysł, żeby dzisiaj spotkać się na komisji wspólnej w sprawie uchwały budżetowej. Nie wartościując to jedna z naszych ważniejszych ról, uchwalenie budżetu na rok 2021. Chciałem zapytać domniemając, że nie przyszła jeszcze opinia z RIO, jaki jest plan naszego rozkładu prac na grudzień. Jak będzie to wyglądać w kontekście wspólnego posiedzenia komisji, jednej sesji               i jeszcze jednej sesji? Tak planowaliśmy, że jeszcze dwie sesje oprócz tej dzisiejszej odbędą się w grudniu. Proszę o taką informację.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:   
Mam prośbę i wniosek jednocześnie, żeby terminy sesji pozostały niezmienione,                  czyli 22 grudnia i 30 grudnia. Natomiast z takiego powodu, że jeszcze nie mamy opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat projektu budżetu i WPF na rok 2021, to proszę, aby Pan Przewodniczący rozważył taką sytuację, aby ustalić termin komisji w sytuacji, gdy ta opinia będzie. My z pozycji Urzędu jesteśmy do dyspozycji, jeżeli chodzi o terminy, kiedy              i gdzie będziemy o tym ważnym aspekcie rozmawiać. 14 listopada wysłaliśmy oba dokumenty, zatem z punktu formalnego, nie uwzględniając sytuacji covidowej, Regionalna Izba Obrachunkowa ma maksymalnie trzydzieści dni, aby taką opinię skonstruować i nam przekazać. Mamy nadzieję, że otrzymamy opinię wcześniej niż 13 grudnia, a którego dnia to będzie nie potrafię powiedzieć.         
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Proszę Państwa trwa punkt wolne głosy i wnioski. Nie widzę chętnych do zabrania głosu. Zamykam punkt 19.
Ad. 20. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Panie Burmistrzu oddaje Panu głos z prośbą o odpowiedzi na te pytania, na które są dzisiaj możliwe.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Dziękuję. Woda do posesji na ul. Okulickiego. O udzielenie odpowiedzi proszę Pana Burmistrza Kuśnierka.
Zastępca Burmistrza Gminy Osieczna Pan Stefan Kuśnierek:
Na terenie Gminy mamy kilka punktowych inwestycji, zadań, które są do wykonania               i między innymi to na ul. Okulickiego. W tym roku wykonaliśmy kilka takich miejsc między innymi na ul. Południowej w Kąkolewie, fragmentarycznie też w Grodzisku. To zadanie jest też do wykonania. Rozmawiałem z tym Panem, który jest jak najbardziej zainteresowany doprowadzeniem wody w tym miejscu. Póki co on ma na dzisiaj problem rozwiązany, jeżeli chodzi o wodę do spożycia. Nie zwalnia nas to z obowiązku, który nakłada na nas ustawa                 o zaopatrzeniu w wodę i to zadanie będziemy wykonywać. Natomiast biorąc pod uwagę tych którzy takiej możliwości nie mają, a sytuację tego Pana postanowiliśmy, że wykonamy to zadanie w terminie późniejszym. Dziękuję.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Pan Burmistrz to samo mówił wtedy kiedy podniosłem ten problem po raz pierwszy, że to zadanie zrobimy. Ja nie wiem jaka jest przyczyna tego, że to nie jest jeszcze zrobione. Myślę, że my jesteśmy naprawdę dobrze sytuowaną Gminą, cywilizacyjnie również jesteśmy bardzo daleko w stosunku do innych gmin. Ja tego Pana nie znam, żeby nie było, że ja lobbuję rozwiązania. Owszem ten Pan ma rozwiązany problem z woda pitną. Od innego sąsiada, mieszkańca Osiecznej, który ma w tym rejonie działkę dowiedziałem się, że ten Pan ma rozwiązany problem w tym sensie, że korzysta z wody od siostry.       
Zastępca Burmistrza Gminy Osieczna Pan Stefan Kuśnierek:
Tak, to jest prawda. Od tej ostatniej rozmowy zmieniło się na tyle, że my jesteśmy dokumentacyjnie przygotowani. Natomiast fizycznie nie jest to zrobione, musimy to powiedzieć, że do tej pory mieszkańcy, którzy byli zaopatrywani w wodę współuczestniczyli w kosztach budowy. Tutaj w tych pierwszych rozmowach nie do końca doszliśmy do porozumienia co do wartości, ale dzisiaj już nie chcielibyśmy wracać do tego tematu ponieważ zmieniliśmy nastawienie do tematu. Nie oczekujemy od mieszkańców dużych gratyfikacji finansowych. Dziękuję.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Problem jest poważny. Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo! Deklarujemy, że jak warunki pogodowe pozwolą, to będziemy starali się ten odcinek sieci wykonać. Taki mamy zamiar. Dziękując za uwagę Pana Przewodniczącego chciałbym podkreślić, że pośród wielu rzeczy, które realizujemy to zadanie trochę nam uciekło poza margines najbliższych realizacji. Zatem będziemy zaopatrywać mieszkańców ul. Okulickiego w wodę. Pozostałe uwagi Pana Przewodniczącego nie były kierowane bezpośrednio do urzędników więc myślę, że Pan Przewodniczący przekaże je Przewodniczącym komisji. Przechodzimy do kolejnych pytań, wniosków Państwa Radnych. Pan Radny Skowronek odniósł się do informacji jaką otrzymał na temat wydatków GZK za 3 (trzy) kwartały, chodzi o uzupełnienie. Przekażemy           i udostępnimy Panu Radnemu uzupełnienie informacji zgodnie z treścią zapytania. Pan Radny Skrzypek przedłożył nam kilka wniosków Pani Sołtys Ziemnic oraz Pana Sołtysa Kleszczewa. Jeżeli Państwo Radni pozwolą to odpowiedzi udzielimy Państwu Sołtysom już na linii urzędnicy-sołtysi. Pani Radna Helińska mówiła o szykanie na ul. Leszczyńskiej. Za chwilę powiemy więcej w otoczeniu tego tematu, jeżeli Państwo Radni będą mieć cierpliwość nas wysłuchać. Myślę, że nie mamy takiego podziału, jeżeli chodzi o wymianę kotłów, ile                  z tych wymienianych jako zasilanie mają paliwo gazowe, a ile na inny rodzaj paliwa, ale takiego podziału dokonamy. Już o tym informowaliśmy z czego się bardzo cieszymy, że podczas spotkania z Panem Posłem Dziedziczakiem, Panami Radnymi, w tym z Panem Przewodniczącym naszej Rady rozmawialiśmy między innymi o kwestiach związanych                    z odcinkami sieci gazowych i nie tylko. Do tej pory nie otrzymaliśmy informacji z biura Pana Posła myślę, że to jest kwestia  czasu, na co liczymy i stąd czekamy na odpowiedź w czym Pan Poseł mógłby nam pomóc. Pan Radny Skowronek pytał o czujnik w Świerczynie. Nie wiem dlaczego nie działa, może Pan Sekretarz wie więcej?
Sekretarz Gminy Osieczna Pan Sławomir Kosmalski:      
Prawdopodobnie są problemy z zasięgiem wi-fi, ale jesteśmy w kontakcie z producentem,             z dostawcą. Mam nadzieję, że uda nam się ten problem rozwiązać. Już taki problem mieliśmy, postaramy się jak najszybciej go rozwiązać.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak: 
Szanowni Państwo zanim o szykanie, to chciałbym kilka zdań szerzej powiedzieć o spotkaniu z Panami Starostami. Bieg tych wydarzeń, które mają nastąpić, pomysłów i planów na działania wspólne Powiatu Leszczyńskiego i Gminy Osieczna w 2021 roku rozpoczął się oficjalnie poprzez pisma 27 października tego roku, kiedy wystąpiliśmy do Zarządu Powiatu Leszczyńskiego, aby rozważono zadania w budżecie w roku 2021, mówimy o perspektywie działań ze strony Powiatu Leszczyńskiego. Były to następujące wskazane przez nas działania:
· rozbudowa ścieżki pieszo-rowerowej w Świerczynie od posesji nr 2 do posesji nr 10,
· rozbudowa ścieżki pieszo-rowerowej w Kąkolewie na odcinku od Szkoły Podstawowej                     do posesji nr 28 przy ul. Krzywińskiej,
· rozbudowa i przebudowa drogi powiatowej na odcinku od Osiecznej do Lipna, odcinka                ul. Śmigielskiej od skrzyżowania z drogą wojewódzką 432 do skrzyżowania z drogą powiatową z ul. Kościuszki,
· przebudowa drogi powiatowej z Kąkolewa do Osiecznej czyli przebudowa nawierzchni jezdni i chodników w zabudowie Łoniewa,
· modernizacja chodników w miejscowości Drzeczkowo i Popowo Wonieskie.
W dniu 5 listopada, czyli po prawie dwóch tygodniach napisaliśmy do Pana Starosty kolejne pismo, w którym zaznaczyliśmy, że nawiązując do tego co wydarzyło się w 2015 r.,                     czyli przebudowy dróg powiatowych w obrębie Osiecznej, tj. ul. Leszczyńskiej, Kościuszki,                     ks. Steinmetza, O.E. Frankiewicza i Gostyńskiej, prosimy o przebudowę fragmentu                          ul. Leszczyńskiej i ul. Kościuszki w odniesieniu do pobudowanych szykan. Minął okres gwarancji i trwałości projektu, zatem przeszkoda otwarta, itd., nie będę tego przytaczał. Prosiliśmy o taką przebudowę jednocześnie wnosząc o likwidację szykany przy                               ul. Leszczyńskiej w bliskim sąsiedztwie posesji nr 12, a dwie pozostałe, żeby przebudować. Wtedy nazwaliśmy obie progami spowalniającymi, do tego jeszcze wrócimy. 10 listopada jeszcze przed spotkaniem z Panami Starostami otrzymaliśmy odpowiedź, w której zawarto między innymi takie zapisy, że Zarząd Dróg Powiatowych widzi potrzebę wykonania                      w przyszłości remontu wymienionych chodników oraz dróg powiatowych. W związku                      z powyższym, w ramach posiadanych środków ZDP będzie mógł przeznaczyć na te działania kwotę 100.000,00 zł. Informujemy równocześnie, iż wspomniany w Pańskim piśmie odcinek                 ul. Śmigielskiej jest uwzględniony w projekcie rozbudowy i przebudowy drogi od Osiecznej do Lipna. Jak również uwzględnione są chodniki w miejscowości Łoniewo wraz                             z niezbędnym zakresem przebudowy nawierzchni jezdni w tej miejscowości. W tym momencie Pan Starosta utwierdza nas, że kilka naszych wcześniejszych wniosków jest zawartych w pomysłach i planach prac, które Powiat Leszczyński zamierza wykonać na terenie naszej Gminy. Jednocześnie Pan Starosta wskazuje na to, że proponuje, aby w 2021 roku wykonano remont drogi od Grodziska do skrzyżowania Łoniewo-Dobramyśl czy Grodzisko-Kąkolewo. Pisze o nim  w ten sposób. Remont polegałby na wzmocnieniach krawędzi jezdni, poszerzeniu jej do 5,5 m oraz uzupełnieniu i wypełnieniu poboczy drogi.             W celu zmniejszenia kosztów prace wykonywane byłyby za pomocą własnej brygady ZDP. Szacunkowy koszt robót budowlanych wyniósłby około 430.000,00 zł. Jeszcze Pan Starosta wspominał o kolejnych działaniach, które proponuje, tj. o położeniu warstwy podwójnego powierzchniowego utrwalenia na odcinku z Berdychowa do Świerczyny. Tutaj napisano, że koszt wzmocnienia tego odcinka to około 150.000,00 zł. Dodając te kwoty, o których przed chwilą powiedziałam oczekiwanie pomocy ze strony naszej Gminy, tj. rząd 290.000,00 zł. Następnie odbyło się spotkanie, o którym już Państwu mówiłem i po tym spotkaniu, po rozmowach, które dotyczyły tych zagadnień i nie tylko przekazaliśmy Panu Staroście nasze stanowisko dotyczące propozycji. Napisaliśmy, że budowa ścieżki pieszo-rowerowej                      w miejscowości Świerczyna, którą mieliśmy realizować wspólnie od posesji nr 2 do połączenia z istniejącą drogą dla rowerów na odcinku około 350 mb, tak samo budowa ścieżki pieszo-rowerowej w Kąkolewie, już nie będę powtarzał między jakimi punktami ul. Krzywińskiej, tu jest odcinek 450 mb. Deklarujemy przy tych dwóch zadaniach pomoc finansową, jeżeli Państwo Radni zaakceptują tę propozycję w wysokości do 100.000,00 zł lecz nie więcej niż 40% wartości sumarycznej tych zadań. Kolejna odpowiedź dotyczyła wyremontowania odcinka od Grodziska do skrzyżowania, o którym wcześniej wspomniałem. Tutaj mamy propozycję, aby nasza Gmina pokryła koszt warstwy ścieralnej na całej powierzchni remontowanego odcinka, a wszystkie prace wcześniejsze do położenia tej warstwy byłyby po stronie Powiatu Leszczyńskiego. Odnośnie szykan ostatecznie nasza propozycja, mam nadzieję, że Państwa Radnych zadowala, którą przekazaliśmy w tym piśmie jest taka, aby szykanę na ul. Leszczyńskiej rozebrać, a dwie pozostałe na ul. Kościuszki po ich rozbiórce zastąpić, w odniesieniu do jednej progiem spowalniającym, a w odniesieniu do drugiej wyświetlaczem prędkości. Była jeszcze dosyć istotna dyskusja między nami, czyli Panami Starostami i Panem Burmistrzem Kuśnierkiem, który też uczestniczył w spotkaniu, na temat finansowania, czy określenia środków za zadania, które Powiat Leszczyński zrealizował w roku 2020. Cieszymy się, że Powiat Leszczyński wykonuje zadania na terenie naszej Gminy w ramach swojego władztwa i obowiązku, bo mówimy przecież cały czas                    o programie pomocy gminy Powiatowi. Póki co nie znam programu, w którym Powiat pomagałby gminom przy poprawie infrastruktury gmin. Nie rozwijając tego tematu chodziło o kwestię oczekiwań ze strony Pana Starosty za wykonane zadania w roku 2020. Stwierdzam, że w żaden sposób nieuzgadniane z naszą Gminą więc traktowaliśmy to jako realizowane                  z pomysłu, nie wiem czy z konieczności, ale z decyzji Powiatu Leszczyńskiego. Żeby dobrze się wzajemnie wspominać to zaproponowaliśmy takie rozwiązanie, aby koszt przebudowy drogi przebiegającej przez Popowo, który był realizowany w tym roku i przekroczył nieznacznie 200.000,00 zł podzielić na dwie części. Jedną część nasza Gmina jest skłonna             w sytuacji, gdy Państwo Radni wyrażą zgodę na takie rozwiązanie przeznaczyć w roku 2021 na przebudowę chodników w Drzeczkowie. Za 2020 rok uznajemy jedno zadanie, to najważniejsze, najbardziej kosztowne, które Pan Starosta wykonał na swoich drogach                        i proponujemy następujące rozwiązanie. Nasza Gmina nie uchyla się od tego typu współpracy, chcemy takiej współpracy. Nie mamy jeszcze odpowiedzi pisemnej, odbyły się pierwsze rozmowy po naszym piśmie, ale myślę, że pisemne stanowisko, odpowiedź Pana Starosty na nasze propozycje będzie. Poinformuję Państwa Radnych o jej treści. Dziękuję.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję Panie Burmistrzu. Dyskusja. Kto chciałby zabrać głos? Pan Zbigniew Forszpaniak.
Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Zbigniew Forszpaniak:
Słyszę, że są plany przebudowy chodnika w Drzeczkowie, remont drogi. Ja składałem pismo do Pana Starosty również o chodnik w granicach 150 m. Wydaje mi się, że ten odcinek drogi w Wojnowicach od drogi 432 w kierunku Zglińca  jest bardzo potrzebny. Tam mieszka kilka rodzin, dzieci chodzą do szkoły i przedszkola. W tragicznych warunkach muszą się dostać do przystanku, chodzi o ich bezpieczeństwo. Może przy współpracy Gminy ze Starostą Leszczyńskim udałoby się pobudować ten chodnik. Mieszkańcy Wojnowic wnioskują, żeby dzieci mogły bezpiecznie docierać do szkoły. Dziękuję.      
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Panie Przewodniczący mogę odpowiedzieć Panu Radnemu?                                                         
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Tak.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Dziękuję. Szanowny Panie Radny! Kilka razy już o tym odcinku mówiliśmy Pan interpelował, otrzymał Pan odpowiedzi. Na każdym z etapów tych rozmów czy działań nasz Samorząd deklarował, że w takiej pomocy będziemy uczestniczyć. Natomiast znamy odpowiedzi Zarządu Dróg Powiatowych w tej sprawie i odpowiem tak. O poprawie stanu chodnika w Drzeczkowie nie mówimy, że wykona to tylko Gmina Osieczna, tylko                            we współpracy z Powiatem Leszczyńskim. Tak samo, jeżeli będzie decyzja właściciela drogi dotycząca odcinka, o którym mówi Pan Radny, to nie ma pytania, jaką kwotę Samorząd Osiecznej dołoży do tego działania.      
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję Panu Burmistrzowi za odpowiedzi. Kto jeszcze z Państwa chciałby zadać pytanie                 w tej kwestii albo w innej? Jak słyszymy od Pana Burmistrza trwają intensywne moim zdaniem rozmowy negocjacyjne ze Starostwem, z Panem Starostą, jak Państwo pamiętają mieliśmy okazję raz czy drugi gościć Pana Starostę. Głośno powiedzieliśmy, że stosowany przez Powiat Leszczyński przelicznik 50 na 50 z naszego punktu widzenia, jako tych którzy mają wpływ na to co się dzieje w Osiecznej, w naszej Gminie mówiliśmy, że nie do końca nas zadowala, że jest w naszym przekonaniu niesprawiedliwy. Dzisiaj jest problem tego rodzaju, o czym Panowie Burmistrzowie doskonale wiedzą, że prowadząc negocjacje niestety nasi Koledzy samorządowcy z okolicznych gmin na ten przelicznik się zgadzają. W moim przekonaniu brakuje sygnałów dawanych przez nas takiego poparcia dla naszego stanowiska. Ja nie zajmuję się kontaktami, tak jak Pan Burmistrz ma takie kontakty na co dzień, byłoby łatwiej nam w negocjacjach dotyczących tych przeliczników, tego udziału gmin                               w inwestycjach powiatowych, gdyby nie tylko Osieczna mówiła, że to 50% to jest dużo. Pełne poparcie dla Panów Burmistrzów z mojego punktu widzenia, jedyna uwaga jest taka. Jak Pan Burmistrz mówił o szykanach w Osiecznej, jeśli dobrze zrozumiałem to Panowie Burmistrzowie zaproponowali likwidację jadąc od Rynku dwóch szykan i przebudowę trzeciej przy wylocie z miasta?
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Nie. Przebudowę dwóch pierwszych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Trzecią zlikwidować. Moim skromnym zdaniem, gdyby się udało wynegocjować likwidację albo przebudowę tej ostatniej to nie chcę mówić za mieszkańców, ale tych dwóch pierwszych się nauczyliśmy, tu jest pełna zgoda. Czy do tych spraw spornych dokładać przebudowę, dobrze by było, gdyby ustawiono radar, ale z mojego punktu widzenia rozkładał bym te ciężary. 
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Jeżeli chodzi o szykanę na ul. Leszczyńskiej to tutaj nie ma co podejmować tematu, mamy jednolite stanowisko. Dwie pozostałe szykany, zdecydowana większość z nas nauczyła się poruszać przy ich istnieniu, ale mieszkańcy Osiecznej zgłaszają, że dochodzi do sytuacji potencjalnie niebezpiecznych. Kierowcy wymuszają pierwszeństwo, to przeważa w tej propozycji, którą skierowaliśmy do Pana Starosty. Jaki będzie los to otrzymamy wiadomość            i będziemy wiedzieć więcej. Próg spowalniający zamiast jednej z tych szykan nie zmienia nic w stosunku do tego pasa, na którym ta szykana jest. Ułatwia poruszanie się przy konieczności spowalniania bez konieczności zmiany pasa ruchu. Gdybym miał wybierać, wybrałbym takie rozwiązanie. Czy dwa progi zwalniające, czy na jednej z nich, a zamiast drugiej sygnalizator prędkości, to jest kwestia otwarta. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Jasne. Kto jeszcze w tym punkcie chciałby zabrać głos? Wkrótce pewnie otrzymamy zaproszenia na wspólne posiedzenie komisji, czyli praca nad projektem budżetu. Projekt jest już nam znany. Ja tylko poproszę w jednym czy drugim punkcie projektu budżetu, bo jako Radny chciałbym wiedzieć o wyjaśnienia. Mamy taki punkt - prace na drogach gminnych za 1.000.000,00 zł, żebyśmy wiedzieli, jakie to prace wchodzą w zakres tej kwoty. Chcę przy okazji już teraz o to zapytać, co dalej z wymianą oświetlenia i jednocześnie z nowymi punktami świetlnymi w tym roku. Nie wiem, ile dołożyliśmy punktów świetlnych,                      czy jeszcze będziemy dokładać? Słyszałem gdzieś w Polsce, że samorząd doszedł do wniosku wymieniając dotychczasowe oświetlenie na ledowe, że zastosował taką technologię, która pozwala w nocy, w godzinach zmniejszonego ruchu, aby siła oświetlenia spadała. Są takie samorządy dramatycznie poszukujące pieniędzy, które postanawiają w nocy wyłączyć oświetlenie. Nie pytałbym o to, gdybyśmy nie byli przeddzień wymiany tego oświetlenia. Nie wiem o ile procent jest droższa taka technologia, ale w dobie galopujących cen energii, gdyby rozważyć taką możliwość to zgłaszam, że już to słyszałem, że gdzieś to funkcjonuje. Informacje, wolne głosy, wnioski i odpowiedzi myślę, że zostały zrealizowane.       
Ad. 21. Zakończenie obrad XXII sesji Rady.                         
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję Państwu za wspólną dzisiejszą pracę. Życzę przede wszystkim zdrowia, siły również dla Państwa rodzin wszystkiego dobrego. 
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