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P R O T O K Ó Ł NR XXIII.2020


posiedzenia XXIII sesji Rady Miejskiej Gminy Osieczna w dniu 22 grudnia                                  2020 r.  w Centrum Kultury i Bibliotece w Osiecznej 


Obrady rozpoczęto 22 grudnia 2020 r. o godz. 13:00, a zakończono o godz. 13:36 tego samego dnia. 

Obradom XXIII sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna                    Pan Roman Lewicki. 

Na stan 15 Radnych w obradach XXIII sesji Rady Miejskiej Gminy Osieczna udział wzięło             14 Radnych, tj.:
1. Mirosław Stanisław Forszpaniak
2. Zbigniew Józef Forszpaniak
3. Jarosław Glapiak
4. Renata Helena Helińska
5. Robert Przemysław Jaraczewski
6. Paula Maria Juskowiak
7. Marek Kozak
8. Krystyna Stanisława Krajewska
9. Roman Paweł Lewicki
10. Sebastian Łagoda
11. Mariusz Marek Mikołajczak
12. Ewa Pietraszewska
13. Przemysław Marek Skowronek
14. Robert Krzysztof Skrzypek


Ad. 1. Otwarcie sesji oraz powitanie Radnych i Gości.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dzień dobry Państwu! Otwieram XXIII sesję Rady Miejskiej Gminy Osieczna, dziś                               22 grudnia. Prawdopodobnie jest to przedostatnia sesja Rady Miejskiej w tym roku. Jak zawsze bez wymieniania kogokolwiek, witam całą rodzinę samorządową. 
Ad. 2. Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:  
Proszę się zalogować, dzięki temu możemy stwierdzić, że w dzisiejszej sesji uczestniczy               14 Radnych. Pan Radny Jakub Kolberg poinformował, że ze względu na obowiązki służbowe nie może uczestniczyć w dzisiejszych obradach. Mamy quorum. Stwierdzam, że decyzje podejmowane dzisiaj będą miały moc prawnie wiążącą. Przypominam o nagraniu obrad dzisiejszej sesji na dwie kamery, jak ostatnio. W związku z tym wszyscy z Państwa, którzy chcieliby w przyszłości obejrzeć dzisiejsze obrady, to mogą to uczynić. 
Lista obecności Radnych na XXIII sesji Rady Miejskiej Gminy Osieczna stanowi załącznik   nr 1 do niniejszego protokołu.
Ad. 3. Informacja o porządku obrad XXIII sesji Rady.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:	
Proszę Państwa stwierdziliśmy quorum, otworzyliśmy sesję i teraz chciałbym przedstawić porządek obrad on został w niewielkim stopniu zmieniony. W związku z czym ja go przedstawię i jeśli w głosowaniu będzie taka wola Rady Miejskiej, to będziemy pracować według proponowanego porządku obrad. Proszę Państwa, trzy pierwsze punkty to są stałe punkty. W punkcie czwartym proponuję „Przyjęcie protokołu obrad poprzedniej sesji”.                  W punkcie piątym „Informacja Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o posiedzeniach w okresie międzysesyjnym”. W punkcie szóstym „Zgłaszanie interpelacji przez Radnych”. W punkcie siódmym „Zapytania Radnych”. Proszę Państwa, w punkcie ósmym chciałbym zaproponować punkt „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Osieczna”. Później część uchwałodawcza, czyli „Podjęcie uchwały w sprawie przekazania ponaglenia do SKO w Lesznie”. W punkcie dziewiątym podjęcie podobnej uchwały ale dotyczącej innej skargi, tj. „Podjęcie uchwały w sprawie przekazania ponaglenia do SKO w Lesznie”. Następnie uchwała, którą podejmujemy co roku „Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Osieczna”, to kolejna uchwała. Później mamy Program Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021 rok. W punkcie następnym mamy Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021. Później uchwała                      w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na 2021 rok. Później mamy zmiany w uchwale budżetowej na rok 2020. Następnie mamy „Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osieczna na 2020-2028”. I tu chciałbym prosić o wprowadzenie, jeśli będzie taka wola Rady Miejskiej kolejnego punktu, tj. „Zapoznanie Rady Miejskiej Gminy Osieczna z petycją Pana Piotra Sterkowskiego z Warszawy”. Tu jakby uprzedzam fakty więc myślę, że w tym punkcie zaproponuję głosowanie w sprawie przekazania tej petycji do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. W punkcie dziewiętnastym mamy „Wnioski                               i informacje”. W punkcie kolejnym „Odpowiedzi na zapytania i wnioski” i „Zakończenie obrad XXIII sesji Rady Miejskiej”. Jeszcze tylko dodam, że przy WPF-ie Pani Skarbnik przedstawi i będziemy głosować autopoprawki. Proponuję, żebyśmy pracowali według tego porządku obrad. W związku z tym pytam Szanownych Państwa Radnych, czy są uwagi do tych propozycji? Nie widzę. W związku z tym proponuję, żebyśmy rozpoczęli głosowanie. Kto z Państwa jest za tym, abyśmy pracowali według takiego proponowanego porządku obrad, proszę zagłosować. Kto się wstrzymał? Wynik głosowania, 14 głosami „za”, przy                    0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, przegłosowaliśmy porządek obrad dzisiejszej sesji.  
Imienny wykaz głosowania Radnych w sprawie zmiany proponowanego porządku obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki: 
Czekamy na znowelizowanie przez Pana Inspektora porządku obrad, który przegłosowaliśmy. Proszę Państwa mamy naniesione zmiany, w związku z czym możemy realizować przegłosowany porządek obrad. Proszę Państwa, przechodzimy zatem do punktu czwartego „Przyjęcie protokołu obrad poprzedniej sesji”. Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby odnieść się do tego protokołu? Nie widzę. W związku z tym poddaję protokół z poprzedniej sesji pod głosowanie. Kto jest „za” przyjęciem, proszę zagłosować. Kto jest „przeciw”, proszę zagłosować i kto „się wstrzymał” też proszę zagłosować. Wynik głosowania 14 głosami „za”, czyli jednomyślnie przyjęliśmy protokół z poprzedniej sesji.
Imienny wykaz głosowania Radnych w sprawie przyjęcia protokołu z obrad poprzedniej sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Ad. 5. Informacja Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o posiedzeniach w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
W punkcie piątym mamy „Informację Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o posiedzeniach w okresie międzysesyjnym”. Proszę Pana Przewodniczącego Sebastiana Łagodę                              o przedstawienie informacji. Proszę.
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Sebastian Łagoda:
Witam. Informacja Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o posiedzeniach w okresie międzysesyjnym. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Gminy Osieczna                   w okresie międzysesyjnym, tj. od 8 grudnia do dzisiaj obradowała na 1 (jednym) posiedzeniu w dniu 21 grudnia 2020 r. Tematem posiedzenia było „Zapoznanie z pisemnymi wyjaśnieniami Burmistrza Gminy dotyczącymi zarzutów stawianych w rozpatrywanej skardze” i „Opracowanie stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Gminy Osieczna w sprawie skargi na działania Burmistrza Gminy Osieczna”. Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami udzielonymi przez Burmistrza Gminy Osieczna z dnia                    11 grudnia 2020 r. pismem znak GKOŚ.604.1.2020. Po przeanalizowaniu odpowiedzi Burmistrza Gminy Osieczna na zarzuty zawarte w skardze oraz z uwagi na ustalenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji, zdaniem Komisji zarzuty sformułowane w skardze na działalność Burmistrza Gminy Osieczna dotyczącej ,,opieszałości w podejmowaniu czynności administracyjnych przez urzędników Gminy Osieczna w sprawie nielegalnego składowiska odpadów we wsi Ziemnice” w okresie od 2 października 2017 r. do 22 stycznia 2018 r. są bezzasadne. Komisja podjęła stanowisko w powyższej sprawie, które przekazała Radzie Miejskiej Gminy Osieczna. Dziękuję.
Informacja Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o posiedzeniach w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
W tej sytuacji możemy przejść do realizacji punktu szóstego.
Ad. 6. Zgłaszanie interpelacji przez Radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Kto z Państwa Radnych chciałby zgłosić interpelacje? Nie widzę. 
Ad. 7. Zapytania Radnych.
Przewodnicząc Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki: 
W związku z tym w punkcie siódmym pytam, kto z Państwa Radnych chciałby zgłosić zapytanie? Nie widzę. Proszę Państwa zrealizowaliśmy punkt 7. 
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Osieczna.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
W punkcie ósmym mamy „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Osieczna”. To jest punkt, który koresponduje z tym o czym przed chwilą mówił Pan Przewodniczący, Pan Radny Sebastian Łagoda. Mamy projekt uchwały. Mamy sprawozdania wcześniejsze z pracy Komisji w tym temacie. W związku z tym zapytam Państwa Radnych, czy ktoś chciałby jeszcze o coś zapytać? Nie widzę, w związku z tym przedstawiam projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Osieczna. Uchwała numer kolejny w tej sprawie. W paragrafie pierwszym czytamy, że „Stwierdza się, że skarga wniesiona przez Pana Witolda Karkosza na działalność Burmistrza Gminy Osieczna dotycząca „opieszałości w podejmowaniu czynności administracyjnych przez urzędników Gminy Osieczna w sprawie nielegalnego składowiska odpadów we wsi Ziemnice” w okresie, tak jak jest w uchwale napisane, jest nieuzasadniona z przyczyn przedstawianych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do uchwały. Wykonanie uchwały, w tym powiadomienie Skarżącego o sposobie rozpatrzenia skargi, wraz z uzasadnieniem stanowiska Rady oraz pouczeniem Skarżącego powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej Gminy Osieczna. Proszę Państwa rozpocznijmy zatem głosowanie. Kto jest „za” przyjęciem tej uchwały w przedstawionym kształcie, proszę zagłosować. Kto jest „przeciw”, proszę zagłosować. I kto „się wstrzymał”, też proszę zagłosować. Proszę Państwa mamy wynik głosowania, przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” uchwała została przyjęta takim stosunkiem głosów. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Osieczna stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXIII.163.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 22 grudnia 2020 r.                     w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy Osieczna stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania ponaglenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lesznie.   
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
W punkcie dziewiątym i dziesiątym mamy „Podjęcie uchwały w sprawie przekazania ponaglenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego”. Mamy projekt uchwały. Czy życzeniem Państwa Radnych jest, żebym oddał głos Panu Radcy, czy wszystko jest dla Państwa zrozumiałe? Nie ma pytań. Mamy projekt uchwały dotyczący przekazania ponaglenia, które otrzymaliśmy do Samorządowego Kolegium Odwoławczego jako wyższej instancji. W uzasadnieniu tłumaczymy, że naszym zdaniem o opieszałości nie może być mowy, naszym zdaniem i pokazujemy jak Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pracowała                      w jednej i drugiej sprawie z prośbą o uwzględnienie przy ocenie tych działań również dosyć specyficznego i niełatwego czasu, jeśli chodzi o procedowanie także takich spraw, nie tylko takich, ale również takich. Proszę Państwa, jeśli nie ma pytań, to przedstawiam projekt uchwały w sprawie przekazania ponaglenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego                o takiej właśnie treści. Rozpoczynam głosowanie. Kto z Państwa Radnych jest „za” przyjęciem tej uchwały o takim kształcie i takiej treści, proszę zagłosować. Kto jest „przeciw”, proszę zagłosować. I kto „się wstrzymał”, też proszę zagłosować. Mamy wynik głosowania, 14 głosami „za”, przy 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw” uchwała została podjęta.
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przekazania ponaglenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lesznie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXIII.164.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 22 grudnia 2020 r.                     w sprawie przekazania ponaglenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lesznie  stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania ponaglenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lesznie.   
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
W punkcie dziesiątym mamy podobną uchwałę dotyczącą podobnej skargi też w taki sposób proponujemy ją dalej procedować w tym sensie, że przekazujemy, jeśli podejmiemy taką uchwałę ponaglenie, które otrzymaliśmy do Samorządowego Kolegium Odwoławczego                     z naszym tłumaczeniem, jak my widzimy z naszego punktu widzenia te sprawy na dzień dzisiejszy. Jeśli nie ma pytań, to rozpoczynam głosowanie. Przepraszam. Jest pytanie. Pan Radny Przemysław Skowronek. Proszę.
Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Przemysław Skowronek:
Może nie tyle pytanie, co proponuję w załączniku do tej uchwały wprowadzić poprawkę, gdyż nie zgadza się kod pocztowy. Powinno być 64-100 Leszno, jest 64-113 Osieczna. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Samorządowe Kolegium, Słowiańska 54 oczywiście powinno być 64-100 Leszno. Dziękuję za uwagę. Jest to oczywisty błąd pisarski. W związku z tym głosujemy, że w załączniku                w adresie jest 64-100 Leszno. Rozpoczynam głosowanie. Kto z Państwa Radnych jest „za” przyjęciem tej uchwały w takim kształcie, proszę zagłosować. Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał”, też proszę zagłosować. Proszę Państwa zakończyliśmy głosowanie. Mamy                 14 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. Uchwała została przyjęta takim stosunkiem głosów.
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przekazania ponaglenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lesznie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXIII.165.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 22 grudnia 2020 r.                     w sprawie przekazania ponaglenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lesznie  stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości                      i porządku na terenie Gminy Osieczna. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
W punkcie jedenastym proszę Państwa kolejna uchwała w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Osieczna. Projekt tej uchwały otrzymaliśmy odpowiednio wcześniej. Znamy go tym bardziej, że jest to uchwała, którą podejmujemy co roku. W związku z tym pytam Państwa Radnych, czy są pytania do tego projektu? Nie widzę. W związku z tym przedstawiam projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Osieczna. Uchwała numer kolejny i rozpoczynamy głosowanie. Kto z Państwa Radnych jest „za” przyjęciem tej uchwały, proszę zagłosować. Kto jest „przeciw”, też proszę zagłosować. I kto „się wstrzymuje”, również proszę zagłosować. Wynik głosowania, zakończyliśmy głosowanie.              14 głosami „za”, przy 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”, uchwała została podjęta. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Osieczna stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXIII.166.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 22 grudnia 2020 r.                     w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Osieczna stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Osieczna. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Przystąpmy zatem do realizacji punktu dwunastego „Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Osieczna”. Projekt tego dokumentu, tej uchwały został nam dostarczony. Czy są pytania ze strony Państwa Radnych? Ja mam takie pytanie. Nie mnie decydować, ale wydaje mi się, że to jest pytanie do Pana Burmistrza Kuśnierka. Mamy mapę Osiecznej, bo do projektu są dołączone mapki, na których są wydzielone z tych działek aglomeracyjnych takie plamy, których jak rozumiem nie obejmuje to działanie aglomeracyjne. Z czego to wynika?  
Zastępca Burmistrza Gminy Osieczna Pan Stefan Kuśnierek:
Wynika to z tego, że te fragmenty nie objęte aglomeracją nie spełniają wskaźników, czyli liczba mieszkańców, która by obejmowała ten fragment nie wynosi 120 na kilometr i dlatego musiały być wyjęte z tego opracowania.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Chciałbym jeszcze dodać taką uwagę, że 2015 rok, to był pierwszy termin, w którym Polska miała spełnić wymogi Unii Europejskiej dotyczące gospodarki ściekowej. Ten rok jak wiadomo już minął i teraz rozpoczęły się działania związane z tym, że Unia chce sprawdzić na ile Polska, a przede wszystkim samorządy realizują te obowiązki. Takim wskaźnikiem, którego niedopełnienie w ramach aglomeracji może spowodować naliczanie kar dla poszczególnych samorządów jest wskaźnik co najmniej 98% osób zamieszkałych na terenie aglomeracji, które muszą być podłączone do systemu kanalizacji sanitarnej.                         Oprócz tego o czym powiedział Pan Burmistrz Kuśnierek, żebyśmy sprostali temu wskaźnikowi nie narażając się na kary zostały wyłączone niektóre fragmenty miejscowości, które są w ramach tego obszaru. Drodzy Państwo jest to taki zabieg, który ma uchronić naszą Gminę przed karami, wydaje się, że coraz bardziej możliwymi i realnymi. Stąd proponujemy Wysokiej Radzie zmianę tego obszaru i granic naszej aglomeracji.    
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję Panie Burmistrzu. Czy ktoś z Państwa jeszcze w sprawie tej uchwały? Pan Przewodniczący Forszpaniak. Proszę.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Mirosław Forszpaniak:
Ja chciałbym zapytać o oczyszczalnię ścieków w Kąkolewie. Jedna z firm ma prywatną oczyszczalnię, gdzie spływa woda po oczyszczeniu ich ścieków?
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Jeśli to możliwe, to poproszę od razu o odpowiedź. 
Zastępca Burmistrza Gminy Osieczna Pan Stefan Kuśnierek:
Właściciel tej oczyszczalni ma pozwolenie wodno-prawne na zrzut oczyszczonych ścieków, w którym jest zapisane miejsce odprowadzenia. Z tego co wiemy jest to ciek, który płynie             w kierunku Osiecznej. Rów biegnący około 500 m od tej oczyszczalni w kierunku lasu                    i ciekiem wodnym oczyszczone ścieki są kierowane w kierunku Osiecznej.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Mirosław Forszpaniak:
Do jeziora?
Zastępca Burmistrza Gminy Osieczna Pan Stefan Kuśnierek:
Tak, docelowo trafiają do jeziora. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję za pytanie i odpowiedź. Proszę Państwa, czy są jeszcze pytania do tej uchwały? Nie ma pytań, w związku z tym przedstawiam projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru               i granic aglomeracji Osieczna. Rozpoczynam głosowanie. Kto jest „za”? Kto „przeciw”? Kto „się wstrzymuje”, proszę zagłosować. Dziękuję. Proszę Państwa zakończyliśmy głosowanie. Wynik jak Państwo widzą, 14 głosami „za”, przy 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw” uchwała została przyjęta.
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru                  i granic aglomeracji Osieczna stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXIII.167.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 22 grudnia 2020 r.                     w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Osieczna stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
W punkcie trzynastym mamy proszę Państwa „Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021”. Kolejny Program, który podejmuje każdy samorząd w Polsce, co roku. W związku z tym pytam, czy są pytania do tego projektu? Jeśli nie ma pytań, to przedstawiam projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021. Rozpocznijmy głosowanie. Kto z Państwa jest „za” przyjęciem tego projektu? Kto jest „przeciw”? Kto „się wstrzymał”? Proszę zagłosować. Dziękuję. Zakończyliśmy głosowanie. 14 głosami „za” czyli wszyscy obecni Radni zagłosowali „za” przyjęciem tej uchwały,                   0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXIII.168.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 22 grudnia 2020 r.                    w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Program Przeciwdziałania Narkomanii też co roku proszę Państwa musimy taki Program przyjąć i głosować. W związku z czym pytam Państwa, czy są pytania? Nie widzę.                        W związku z tym przedstawiam projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021. Rozpocznijmy głosowanie. Proszę zagłosować, kto jest „za”? Kto „przeciw”? I kto „się wstrzymuje”? Proszę o oddanie głosu. Zakończyliśmy głosowanie. Proszę Państwa 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie przyjęliśmy tę uchwałę.   
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXIII.169.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 22 grudnia 2020 r.                     w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na 2021 rok. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
I kolejny Program. Też co roku przyjmujemy, głosujemy Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na 2021. Czy są pytania ze strony Państwa Radnych? Nie ma, w związku z tym rozpocznijmy głosowanie. Kto jest „za”? Kto „przeciw”? I kto „się wstrzymuje”? Proszę odpowiednio zagłosować. Zakończyliśmy głosowanie. Proszę Państwa 14 głosami „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw” uchwała została podjęta. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na 2021 rok stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXIII.170.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 22 grudnia 2020 r.                     w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na 2021 rok stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Osieczna na 2020 rok.      
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Teraz proszę Państwa oddamy głos Pani Skarbnik, poproszę najpierw o uchwałę w sprawie zmiany w uchwale budżetowej Gminy Osieczna na 2020 rok. Pani Skarbnik. Proszę.
Skarbnik Gminy Osieczna Pani Bogna Kaźmierczak:
Szanowni Państwo, zaproponowane przez Burmistrza zmiany w uchwale budżetowej dotyczą zmniejszenia dochodów i wydatków o kwotę 244.796,15 zł. Zarówno po stronie dochodowej jak i wydatkowej zmniejszenia dokonano m.in. na podstawie aneksu do umowy zawartej               z Wojewodą Wielkopolskim dotyczącej zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej 712931P               w miejscowości Ziemnice – odcinek od drogi powiatowej 8783P do skrzyżowania z drogą gminną 712930P”, na podstawie informacji od Wojewody Wielkopolskiego dotyczącej zmniejszenia planu dotacji oraz w związku z mniejszym przewidywanym wykonaniem dochodów i wydatków w jednostkach. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję Pani Skarbnik. Proszę Państwa pytania w związku z tym projektem uchwały? Nie ma pytań. Proszę Państwa, zatem zajmijmy się tym projektem w tym sensie, że przedstawiam projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Osieczna na 2020 rok. Uchwała numer kolejny i rozpocznijmy głosowanie. Kto z Państwa jest „za” przyjęciem tej uchwały, proszę podnieść rękę i zagłosować. Kto jest „przeciw”? I kto „się wstrzymuje”, też proszę zagłosować. Jednomyślnie 14 głosami „za” uchwała została podjęta,                                    0 „wstrzymujących się” i 0 „przeciw”.   
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Osieczna na 2020 rok stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXIII.171.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 22 grudnia 2020 r.                     w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Osieczna na 2020 rok stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osieczna na lata 2020-2028.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Teraz mamy zmiany WPF-u i tak jak zapowiadaliśmy najpierw autopoprawka Pana Burmistrza. Pani Skarbnik. Proszę.
Skarbnik Gminy Osieczna Pani Bogna Kaźmierczak:
Autopoprawki Burmistrza Gminy Osieczna do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osieczna na lata 2020-2028. W załączniku nr 1 Wieloletnia Prognoza Finansowa Jednostki Samorządu Terytorialnego w roku 2021 zmienia się wielkość dochodów i ich części składowych, wydatków i ich elementów w związku ze wskazówkami otrzymanymi od Regionalnej Izby Obrachunkowej. Natomiast w załączniku           nr 2 Wykaz Przedsięwzięć do WPF w zadaniu „Utrzymanie miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 Gminy Osieczna” uaktualniono limit zobowiązań, natomiast w zadaniu „Rewitalizacja centrum Osiecznej” łącznie nakłady finansowe. Dziękuję.
Autopoprawki Burmistrza Gminy Osieczna do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osieczna na lata 2020-2028 stanowią załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję. Proszę Państwa pytania do tej autopoprawki? Nie widzę. W związku z tym proszę Państwa poddaję te poprawki pod głosowanie. Rozpoczynam głosowanie. Kto z Państwa Radnych jest „za” przyjęciem tych autopoprawek, proszę zagłosować. Kto jest „przeciw”, też proszę zagłosować. I kto „się wstrzymuje”, proszę zagłosować. Proszę Państwa, zakończyliśmy głosowanie. 14 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” autopoprawki zostały przyjęte. I teraz zostają naniesione na projekt pierwotny. 
Imienny wykaz głosowania w sprawie przyjęcia autopoprawki Burmistrza Gminy Osieczna do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osieczna na lata 2020-2028 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Proszę Państwa mamy projekt uchwały z naniesioną autopoprawką, czy Pani Skarbnik jeszcze chciałaby coś dodać? Proszę.
Skarbnik Gminy Osieczna Pani Bogna Kaźmierczak:
W Wieloletniej Prognozie Finansowej propozycja aktualizacji załączników wynika ze zmian wprowadzonych do 22 grudnia, również ze zmian autopoprawki do projektu uchwały. Dziękuję.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Dziękuję. Proszę Państwa pytania do tego projektu uchwały? Nie ma pytań, w związku z tym przedstawiam projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osieczna na lata 2020-2028 i rozpoczynamy glosowanie. Kto jest „za”? Kto „przeciw”? Kto „się wstrzymuje”? Proszę odpowiednio zagłosować. Dziękuję. Zakończyliśmy głosowanie, proszę Państwa, 14 głosami „za”, nikt się nie „wstrzymał”, nikt nie był „przeciw”. Uchwała została podjęta takim stosunkiem głosów.   
Imienny wykaz głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osieczna na lata 2020-2028 stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XXIII.172.2020 Rady Miejskiej Gminy Osieczna z dnia 22 grudnia 2020 r.                     w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osieczna na lata 2020-2028 stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.
Ad. 18. Zapoznanie Rady Miejskiej Gminy Osieczna z petycją Pana Piotra Sterkowskiego z Warszawy.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Proszę Państwa w punkcie osiemnastym mamy „Zapoznanie Rady Miejskiej Gminy Osieczna z petycją Pana Piotra Sterkowskiego z Warszawy”. Nie chcę opowiadać o tej petycji bo mogę to źle zrobić. W związku z tym powiem tylko tak. Pan Piotr Sterkowski pisze również do naszego Samorządu. Działając zgodnie z artykułem odpowiednim Konstytucji RP wzywam Radę Miasta i Gminy Osieczna do rozpatrzenia niniejszej petycji i pilnego przyjęcia uchwały o treści poniższej. Uchwała i rzecz dotyczy stosunku do obowiązku szczepień w związku                  z pandemią panującą w Polsce. Proszę Państwa bez względu na to, co jest w tej treści, nie rozmawiamy dzisiaj o treści tej petycji tylko podejmujemy decyzję i taki projekt przedstawiam, żeby zgodnie z prawem tę petycję przesłać do Komisji Skarg, Wniosków                   i Petycji. Rada Miejska będzie czekać na posiedzenie i na wynik pracy tej Komisji i to jest przedmiotem tej uchwały, który Państwu przedstawiam. Czy są pytania ze strony Państwa do tego projektu, do takiego zamiaru formalnego? Nie widzę. W związku z tym proszę Państwa chciałbym przeprowadzić głosowanie. Kto jest za tym, żebyśmy przesłali tę petycję do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji? Kto jest „przeciw”? Proszę zagłosować. I kto „się wstrzymuje”? Też proszę zagłosować. Proszę Państwa jednomyślnie zdecydowaliśmy,                   14 głosami „za”, że petycja ta trafi do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Dziękuję.  
Imienny wykaz głosowania w sprawie przekazania petycji Pana Piotra Sterkowskiego                       z Warszawy do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu. 
Ad. 19. Wnioski i informacje.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
Proszę Państwa mamy punkt dziewiętnasty „Wolne głosy i informacje”. Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie? Czy ktoś z Urzędu? Nie widzę. Proszę Państwa, zatem zrealizowaliśmy punkt dziewiętnasty.
Ad. 20. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
W punkcie dwudziestym informuję, że w związku z tym, że nie było zapytań i wniosków nie będzie też odpowiedzi.
Ad. 21. Zakończenie obrad XXIII sesji Rady.                         
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki:
W punkcie dwudziestym pierwszym kończę obrady dzisiejszej sesji, XXIII sesji Rady Miejskiej Gminy Osieczna. Dziękuję i proponuję, żebyśmy za kilkanaście minut rozpoczęli wspólne posiedzenie komisji w sprawie projektu budżetu na przyszły rok. Dziękuję. 
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