P R O T O K Ó Ł  NR 65.2022

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna 
w dniu 22 lutego 2022 roku


Porządek obrad:
1. Otwarcie. 
2. Odczytanie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu ostatniego posiedzenia Komisji. 
4. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji za 2021 rok.
5. Wolne głosy i wnioski.
6. Zakończenie obrad.


Ad. 1. Otwarcie.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Dokonała otwarcia posiedzenia Komisji Rewizyjnej oraz powitała wszystkich obecnych na posiedzeniu.
Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Ad. 2. Odczytanie porządku obrad.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Odczytała porządek obrad:
1. Otwarcie. 
2. Odczytanie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu ostatniego posiedzenia Komisji. 
4. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji za 2021 rok.
5. Wolne głosy i wnioski.
6. Zakończenie obrad.
Uwag nie wniesiono - Komisja pracuje, wg przedstawionego porządku obrad. 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu ostatniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu ostatniego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się 18 stycznia 2022 r. 
W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji.
Wyniki głosowania: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji za 2021 rok.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Powiedziała, że przedstawi projekt sprawozdania, który później podda pod dyskusję. 
Komisja Rewizyjna w 2021 roku obradowała na 8 posiedzeniach w dniach: 28 stycznia,                     25 marca, 11 maja, 29 września, 5 października, 23 listopada (2 posiedzenia) i 28 grudnia. Posiedzenia w dniach: 25 marca, 5 października, 23 listopada i 28 grudnia były posiedzeniami wspólnymi dla Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia oraz Komisji Skarg, Wniosków                        i Petycji Rady Miejskiej Gminy Osieczna.
W roku sprawozdawczym Komisja Rewizyjna przeprowadziła 2 (dwie) kontrole, których przedmiotem było:
· realizacja zadania pn.: „Przebudowa drogi gminnej 712931P w miejscowości Ziemnice – odcinek od drogi powiatowej 8783P do skrzyżowania z drogą gminną 712930P”,
· realizacji zadania pn.: „Modernizacja boiska rekreacyjnego przy SP w Osiecznej”.
W toku przeprowadzonych kontroli nie wykryto nieprawidłowości.
Na pierwszym posiedzeniu Komisja Rewizyjna opracowała plan pracy na 2021 rok.
Plan przekazano Radzie Miejskiej Gminy Osieczna, która przyjęła go na sesji poprzez
podjęcie uchwały.
W dniu 25 marca 2021 r. komisje stałe Rady Miejskiej Gminy Osieczna wysłuchały informacji Burmistrza Gminy Osieczna dotyczącej propozycji:
· dzierżawy Jeziora Ziemnickiego,
· powołania dyrektorów placówek oświatowych na kolejny okres bez organizowania konkursu,
· poszerzenia oferty stypendialnej,
· przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego                         w obrębie miejscowości Trzebania,
· koncepcji gospodarki ściekowej na terenie Gminy,
· remontów dróg, 
· wymiany oświetlenia ulicznego na ledowe,
· remontu części trakcyjnej odcinka Kąkolewo-Gostyń w ramach programu „Kolej Plus”,
· poszukiwania dodatkowych ujęć wody na terenie Gminy,
· zabezpieczenia dodatkowych środków na realizację budowy wieży obserwacyjno-widokowej „Jagoda 2”.
Następnie poszczególne komisje Rady Miejskiej opracowały sprawozdanie ze swojej działalności za 2020 rok.
Na posiedzeniu w dniu 11 maja 2021 r. Komisja dokonała analizy wykonania budżetu wraz                 z oceną sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Osieczna za 2020 rok, zapoznała się                          z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Osieczna za 2020 rok oraz wydała opinię i opracowała wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Osieczna.                      Działając na podstawie stosownych artykułów o finansach publicznych ustawy o samorządzie gminnym, Komisja Rewizyjna rozpatrzyła złożone przez Burmistrza Gminy Osieczna następujące dokumenty: sprawozdanie z wykonania budżetu za 2020 rok, sprawozdanie finansowe sporządzone na 31 grudzień 2020 r., informację o stanie mienia komunalnego według stanu na 31 grudnia 2020 r. Komisja zapoznała się również z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Osieczna za 2020 rok. Na tej podstawie przedstawiła swoje stanowisko. Budżet Gminy Osieczna został uchwalony 30 grudnia 2019 r. uchwałą Rady Miejskiej Gminy Osieczna. W trakcie wykonywania budżetu w 2020 roku dokonano zmian budżetu 8 uchwałami Rady Miejskiej Gminy Osieczna oraz 23 zarządzeniami Burmistrza Gminy Osieczna. Sprawozdanie finansowe za rok 2020 zawierało: bilans z wykonania budżetu Gminy Osieczna, bilans jednostki budżetowej, rachunek zysków i strat jednostki, który wykazuje łączny zysk jednostek budżetowych w wysokości 25.711.732,37 zł. zestawienie zmian w funduszu jednostki – sprawozdanie łączne jednostek budżetowych, informację dodatkową sporządzoną, zgodnie                    z instrukcją zawartą w zarządzeniu Burmistrza Gminy Osieczna z dnia 8 lutego 2019 roku. Komisja, po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu 2020 roku stwierdziła,                                iż zarówno dochody, jak i wydatki zostały wykonane prawidłowo. Planowane dochody wykonano w 96,15%, natomiast planowane wydatki zostały wykonane w 73,73%. Planowane rozchody w 2020 r. wynosiły 4.508.360,07 zł. Dokonano spłat rat pożyczek w wysokości 4.339.925,04 zł. Różnica między planowaną kwotą rozchodów a wykonaną w wysokości 168.435,03 zł wynika z faktu umorzenia części pożyczki przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. Zadłużenie Gminy na dzień 31 grudnia 2020 r. z tytułu zaciągniętych pożyczek wynosiło 7.549.206,29 zł, co stanowi 11,26% wykonanych dochodów. Pożyczka dotyczy przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa kanalizacji sanitarnej Świerczyna – Grodzisko – Łoniewo”, która zgodnie z harmonogramem zostanie spłacona w 2028 roku. Komisja Rewizyjna porównała dane zawarte w sprawozdaniu finansowym z danymi zawartymi w sprawozdaniu z wykonania budżetu (w zakresie nadwyżki Gminy) oraz z zapisami w księgach rachunkowych (wydruk obrotów i sald kont syntetycznych budżetu) i stwierdza, że nie ma w nich rozbieżności. Sprawozdanie finansowe w sposób jasny i rzetelny odzwierciedla stan finansów Gminy Osieczna. Sprawozdanie z wykonania budżetu 2020 roku wraz z informacją o stanie mienia komunalnego zostało zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Poznaniu. Opinia ta została wyrażona w uchwale Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 kwietnia 2021 r. Skład Orzekający wyraził opinię pozytywną poza kilkoma uchybieniami w kwestii przesunięcia między rozdziałami i omyłką pisarską. Komisja Rewizyjna nie wniosła uwag ani zastrzeżeń do informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego. W sprawozdaniu opisowym z wykonania budżetu Gminy Osieczna za 2020 rok Burmistrz Gminy Osieczna przedstawił stopień zaawansowania realizacji programów wieloletnich ujętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Osieczna na lata 2020-2028 według stanu na dzień 31 grudnia 2020 roku. Dodatkowo Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania planu finansowego Centrum Kultury i Biblioteka w Osiecznej. Szczegółowa wiedza jaką Komisja pozyskała                      w trakcie roku oraz analiza materiału opisowego i dokumentów przedstawionych Komisji                   do kontroli pozwoliła z całym przekonaniem pozytywnie ocenić wykonanie budżetu przez Burmistrza Gminy Osieczna i tym samym wnioskować o udzielenie absolutorium.
Na kolejnym posiedzeniu w dniu 29 września 2021 r. Komisja Rewizyjna dokonała kontroli realizacji zadania pod nazwą „Przebudowa drogi gminnej 712931P w miejscowości Ziemnice – odcinek od drogi powiatowej 8783P do skrzyżowania z drogą gminną 712930P”.Komisja Rewizyjna po przeanalizowaniu przedstawionych materiałów pozytywnie oceniła realizację tego zadania.
W dniu 5 Października 2021 r. Komisja Rewizyjna obradowała wspólnie z Komisją Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisją Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia oraz Komisją Skarg, Wniosków i Petycji. Tematem posiedzenia była:
1. Analiza wykonania budżetu Gminy Osieczna za I półrocze 2021 r.
2. Zaopiniowanie propozycji stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2022 r.
3. Wyrażenie opinii o wniosku Miejskiego Zakładu Oczyszczania Sp. z o.o. o zmianie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Komisje nie zgłosiły wniosków do przedstawionych informacji z wykonania budżetu                     za I półrocze 2021 r. Propozycje stawek podatkowych i opłat lokalnych na kolejny rok większością głosów zaopiniowały pozytywnie. Ponadto komisje poprzez głosowanie pozytywnie zaopiniowały wniosek Miejskiego Zakładu Oczyszczania o zmianie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie miejscowości Trzebania.
W dniu 23 listopada 2021 r. Komisja Rewizyjna obradowała na 2 (dwóch) posiedzeniach tematem pierwszego była kontrola realizacji zadania pod nazwą „Modernizacja boiska rekreacyjnego przy SP w Osiecznej”. Zdaniem Komisji Rewizyjnej zadanie jest ekonomicznie i racjonalnie wykonane. Inwestycja została oceniona pozytywnie.
Kolejne posiedzenie w dniu 23 listopada 2021 r. było posiedzeniem wspólnym. Komisje Rady Miejskiej Gminy Osieczna zaopiniowały projekt budżetu Gminy Osieczna na 2022 rok. Burmistrz Gminy przedłożył informację o najważniejszych przewidywanych dochodach, wydatkach i zadaniach. Komisje po zadaniu pytań i udzieleniu odpowiedzi oraz wyjaśnień przez Burmistrza i Skarbnika Gminy Osieczna nie zgłosiły wniosków do projektu budżetu na 2022 rok. W głosowaniu pozytywnie jednogłośnie członkowie stałych komisji Rady Miejskiej Gminy Osieczna zaopiniowali projekt uchwały budżetowej na 2022 rok.
Na posiedzeniu w dniu 28 grudnia 2021 r. Komisja Rewizyjna obradowała wspólnie z Komisją Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisją Oświaty, Kultury, Sportu                          i Zdrowia oraz Komisją Skarg, Wniosków i Petycji. Tematem posiedzenia było zaopiniowanie lokalizacji strzelnicy sportowej w obrębie miejscowości Wojnowice. Po przeanalizowaniu lokalizacji strzelnicy w odniesieniu do terenu objętego miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego komisje negatywnie zaopiniowały niniejszą lokalizację.
W okresie sprawozdawczym w wolnych głosach i wnioskach zabrano głos w sprawach bieżących Gminy.
Szczegółowe informacje na temat prac komisji można uzyskać z protokołów posiedzeń Komisji dostępnych w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Osieczna.
Przewodnicząca Komisji zachęciła do dyskusji, Zapytała, czy ktoś z członków ma uwagi do przedstawionego sprawozdania. Uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca Komisji rozpoczęła procedurę głosowania nad przyjęciem ww. sprawozdania z działalności Komisji. 
W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji.
Wyniki głosowania: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie ze swojej działalności za 2021 rok.
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna za 2021 rok stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
[bookmark: _GoBack]Ad. 5. Wolne głosy i wnioski.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Zaprosiła do dyskusji.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Poinformował o inwestycji, która w przypadku zgody Państwa Radnych zostanie przedłożona podczas sesji, w projekcie budżetu na 2022 rok. Poprosił Radnych o wyrażenie opinii na temat partycypacji w kosztach przebudowy ciągu drogi powiatowej nr 4790P w miejscowości Kąkolewo oraz 4791P Łoniewo-Osieczna. Jest to droga powiatowa. Powiat pozyskał na to zadanie pieniądze w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 2.500.000 zł. Pan Starosta informował, że w wyniku przeprowadzonego postępowania przetargowego najtańsza oferta została złożona na kwotę 8.395.181,37 zł i wystąpił z propozycją, aby spróbować to zadanie wspólnie zrealizować. Burmistrz powiedział, że w lipcu 2020 roku złożył deklarację, iż Samorząd Gminy Osieczna będzie partycypował w kosztach tej inwestycji do 25% wkładu własnego. Wtedy, wg kosztorysu inwestycja miała kosztować około 5.000.000 zł. Sytuacja na rynku w tym obszarze się zmieniła. Kwoty są znacząco wyższe niż wynikało to z kosztorysu. Pan Starosta skłaniał się do unieważnienia przetargu, ale zmienił zdanie powołując się na 2 (dwa) ostatnie postępowania przetargowe. W Gminie Krzemieniewo, gdzie na budowę drogi gminnej przewidziano kwotę około 5.000.000 zł - zgłosił się jeden oferent, który zaproponował kwotę 7.500.000 zł oraz w Gminie Włoszakowice, gdzie przewidziano kwotę około 10.000.000 zł. Oferty złożyło trzech wykonawców - najtańsza na kwotę ponad 18.000.000 zł. Pan Starosta zaproponował abyśmy dofinansowali to zadanie w kwocie do 25% kosztów własnych Samorządu, tj. 1.473.795,34 zł. W całym koszcie inwestycji nasz udział wyniósłby ok 17,5%. Zdaniem Burmistrza powinniśmy korzystać i realizować zadanie, tym bardziej, że stan finansów na to pozwala. Do jutra trzeba odpowiedzieć Panu Staroście czy przyjmujemy taką propozycję. Pilny termin wynika z tego, że Powiat po otwarciu ofert ma 1 miesiąc związania z ofertą, tj. do 25 lutego br.
Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Zbigniew Forszpaniak:
Zapytał, czy Pan Starosta wspominał o budowie drogi Wojnowice – Zgliniec.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Odpowiedział, że Pan Starosta na drogę Wojnowice – Zgliniec i Osieczna – Goniembice złożył wniosek w ramach Polskiego Ładu. 
Burmistrz wspomniał, że był gospodarzem spotkania z Panem Starostą Leszczyńskim, Przewodniczącym Rady Powiatu i Przewodniczącym Rady Miejskiej Gminy Osieczna                          w sprawie zadań inwestycyjnych na rok 2022, które zamierza realizować przy naszym współudziale Powiat Leszczyński. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki: 
Podziękował za zaproszenie na to spotkanie. Powiedział, że podczas spotkania usłyszał m.in., że są trzy priorytetowe inwestycje Powiatu Leszczyńskiego. Wszystkie odbywać się będą na terenie Gminy Osieczna, jest to droga: Kąkolewo – Osieczna, Wojnowice – Zgliniec i Osieczna – Goniembice. Przypomniał, że jak Gmina Osieczna zarzucała Powiatowi, że inne gminy mogły partycypować w niższych kosztach (poniżej 50%) Starostwo broniło się tym, że odbywało się to tylko, dlatego że były dofinansowania zewnętrzne. Przewodniczący uważa, że powinniśmy przystąpić do tych inwestycji - dopóki jest dofinansowanie i wola Powiatu.   
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Poddała pod głosowanie partycypację w kosztach przebudowy drogi. Zapytał członków Komisji, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem wsparcia finansowego Powiatu Leszczyńskiego na realizację przebudowy drogi Kąkolewo – Osieczna. 
W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji.
Wyniki głosowania: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali wsparcie finansowe Gminy Osieczna dla Powiatu Leszczyńskiego na realizację przebudowy ciągu drogi powiatowej nr 4790P                                  w miejscowości Kąkolewo oraz 4791P Łoniewo-Osieczna.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Przedstawił temat związany z wykonaniem inwestycji fotowoltaicznych w poszczególnych jednostkach Gminy Osieczna, tj. w: Gminnym Zakładzie Komunalnym, Urzędzie Gminy, Centrum Kultury i Biblioteki, Szkolnym Schronisku Młodzieżowym Morena, Szkole Podstawowej w Osiecznej oraz Zespole Szkół w Kąkolewie i Świerczynie. Zlecone zostało opracowanie koncepcji, z której wynika, że prawdopodobny koszt zadania oscylował będzie między kwotą 1.500.000 zł a 2.000.000 zł. Jeżeli będzie zgoda to przystąpimy do opracowania projektu, a następnie do przetargu nieograniczonego i realizacji zadania.
W przypadku Gminnego Zakładu Komunalnego - spółka będzie mogła odliczyć VAT. Oczywiście podjęcie takiej decyzji wiązałoby się z dokapitalizowaniem GZK o kwotę inwestycji.  
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki: 
Powiedział, że konkurencja na rynku jest ogromna. Firm działających w zakresie fotowoltaiki jest bardzo dużo. Zapytał, czy na sporządzenie projektu będzie przetarg. 
Sekretarz Gminy Osieczna Pan Sławomir Kosmalski:
Odpowiedział, że na wykonanie inwestycji będzie przetarg. 
Jeżeli chodzi o projekt nie znamy ceny. 
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Powiedział, że będziemy pytać o cenę.
Sekretarz Gminy Osieczna Pan Sławomir Kosmalski:
Przekazał, że koncepcję wykonała neutralna firma Energobud, która zajmuje się fotowoltaiką. 
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Powiedział, że firma zgodziła zrobić się koncepcję za darmo, więc oczekiwania są takie, że jak się zdecydujemy to projekt zrobią. 
Następnie Burmistrz informował, że otrzymano zgodę Urzędu Marszałkowskiego, jako donatora, na pobudowanie mini placów zabaw przy żłobkach. Przewidziana kwota na te zadania to 200.000 zł, wstępnie 100.000 zł na każdy.
Burmistrz wspomniał o zadaniu dotyczącym budowy pumptraków. Powiedział, że będziemy starać się o dofinansowanie z Wielkopolskiej Lokalnej Grupy Działania budowę jednego z tych pumptracków. Drugi zostanie wybudowany w ramach pieniędzy otrzymanych z konkursu „Rosnąca odporność”. Burmistrz poprosił Radnych o wyrażenie opinii w sprawie nowej lokalizacji pumptracka w Osiecznej. Odrzucono lokalizację dotychczasową przy CKiB, ponieważ albo zabrałaby 1/3 powierzchni parkingu albo około ¼ terenu zielonego, gdzie pojawiły się zadrzewienia. Stąd propozycja aby wybrać inne miejsce.
Burmistrz zaproponował 4 (cztery) nowe lokalizację:
· park przy ul. Okulickiego,
· teren przy ul. Miejska Droga między cmentarzem a ul. Przyjaźni,
· teren przy szkole za boiskiem, przy czym lokalizacja ta wymaga zburzenia istniejących tam garaży,
· łąkę przy Letnisku za parkingiem po prawej stronie.
Ponieważ wniosek o dofinansowanie ma dotyczyć pumptracka w Osiecznej musimy szybko podjąć decyzję, bo do końca tygodnia trzeba złożyć dokumenty.
Zastępca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Jakub Kolberg: 
Powiedział, że park przy ul. Okulickiego wydaje się być dobrą lokalizacją - teren ten trzeba uprzątnąć. 
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Zaproponował, aby dać sobie czas do jutra i poprosił Radnych, aby informowali                                        go telefonicznie albo mailowo w tej sprawie.    
Przewodniczący Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Roman Lewicki: 
Powiedział, że terenu przy Letnisku trochę szkoda. Jest on wartościowy, komercyjny                                   i przyszłościowy. Pumptrak kojarzy się z miejscem dużej wolności młodych ludzi. Jeżdżą na rowerach. Przy wyborze lokalizacji trzeba wziąć pod uwagę, że mogą być protesty mieszkańców, że jest głośno. 
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Na zakończenie sygnalizował, że w marcu będzie proponował Państwu Radnym podjęcie decyzji w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników. 
W uchwale budżetowej zaproponowano, aby chwilowo zabezpieczyć w budżecie Gminy środki 
na zakup samochodu średniego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kąkolewie, tj. 900.000 zł, przy czym jest zapewnienie, że z tego 400.000 zł otrzymamy dofinansowania z funduszu krajowego oraz 50.000 zł zadeklarował Pan Starosta. Gmina poniesie koszt około 450.000 zł.
Ad. 6. Zakończenie obrad.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu Komisji i zakończyła obrady. 
  

      Protokołowała                                                                       Przewodnicząca 
                 Komisji Rewizyjnej

      Marta Skorupka                                                                    Renata Helińska
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