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Działając w oparciu o art. 24 ust. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 559 ze zm.) przekazuję odpowiedzi na zapytania zgłoszone                                26 maja 2022 r. podczas obrad XL sesji Rady Miejskiej Gminy Osieczna.

Ad. 1. W wyniku analiz i zebranych doświadczeń w naszej Gminie i w sąsiednich samorządach odstępuję od działań zmierzających do zmiany granic Miasta Osieczna.

Ad. 2. W kwestii utworzenia tzw. „strefy zamieszkania” na osiedlu za szkołą w Osiecznej,                   po zaciągnięciu wymaganych opinii przystąpimy do realizacji zmiany organizacji ruchu.

Ad. 3. Analiza koncepcji automatycznego parkingu wykazała nieopłacalność tego typu rozwiązania. Rozważamy możliwość wydzierżawienia, odpłatnego użyczenia tego terenu                       w celu prowadzenia działalności przez podmiot zewnętrzny. 

Ad. 5. Licząc na kontynuację dobrej współpracy z paniami i panami radnymi jestem otwarty                     na propozycje, pomysły przeznaczenia środków w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych. 

Ad. 6. Koncepcję wykonania dodatkowego połączenia komunikacyjnego w Kąkolewie traktuję jako rozwiązanie przyszłościowe.

Ad. 7. Zmiana Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego w obrębie miejscowości Trzebania znajduje się na etapie uzgodnień zakresu prognozy oddziaływania na środowisko. Po uzgodnieniach przejdziemy do sporządzenia projektu dla przedmiotowego planu.

Ad. 8. Informacja dotycząca wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników została zamieszczona na stronie internetowej www.osieczna.pl, ukaże się także w gazetce „Przegląd Osiecki”. Teren zostanie oznakowany.

Ad. 9. Temat był przedmiotem analiz i dyskusji z radnymi i nie znalazł aprobaty stąd                         Gmina Osieczna nie przewiduje uruchomienia programu dofinansowania w zakresie                    remontu elewacji budynków dla właścicieli nieruchomości w strefach objętych nadzorem konserwatorskim.  
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