                                                           


          Osieczna, 17 sierpnia 2022 r.   
 FE.6220.3.2020.2021
Zawiadomienie
o  rozpoczęciu procedury z udziałem społeczeństwa
Na podstawie art. 30, art. 33 ust. 1, art. 34 , art. 35 oraz art. 79  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                 w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko                (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1029 ze zmianami) 
Burmistrz Gminy Osieczna
zawiadamia
o rozpoczęciu procedury udziału społeczeństwa w postępowaniu o wydanie decyzji                         o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 45 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków nr 152, 157, 161/2 oraz 156 i 155/1 w obrębie geodezyjnym Drzeczkowo, Gmina Osieczna”, wszczętym na wniosek Pana Szymona Wilczkowiaka zam. Góra 39, 63-100 Góra.
        Na podstawie art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, przed wydaniem decyzji                           o środowiskowych uwarunkowaniach organ właściwy do jej wydania zapewnia możliwość udziału społeczeństwa w postępowaniu, w ramach którego przeprowadza ocenę oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Udział ten zgodnie z przepisem art. 29 wyżej  przywołanej ustawy przysługuje „każdemu”.
        Organem właściwy do wydania decyzji jest Burmistrz Gminy Osieczna, natomiast organem właściwym do dokonania uzgodnień jest Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska                            w Poznaniu, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lesznie oraz Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Wód Polskich w Poznaniu.

        Z uwagi na powyższe informuję ,,wszystkich” zainteresowanych o możliwości zapoznania się z niezbędną dokumentacją w sprawie o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla w/w przedsięwzięcia. Wniosek, Raport o oddziaływaniu na środowisko oraz uzgodnienia organów biorących udział w ocenie oddziaływania na środowisko są dostępne w Urzędzie Gminy Osieczna ul. Powstańców Wielkopolskich 6, 64-113 Osieczna,                  I piętro biuro Nr 7 w godzinach pracy urzędu, tj. poniedziałek godz. 8.00 – 16.00, wtorek-piątek godz. 7.00 – 15.00.
        Jednocześnie zawiadamiam wszystkich zainteresowanych o możliwości składania uwag  i wniosków w przedmiocie zamierzonej inwestycji, w formie  pisemnej, ustnie do protokołu  lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym w terminie 30 dni od daty ogłoszenia niniejszego zawiadomienia. Uwagi lub wnioski należy składać w siedzibie Urzędu Gminy Osieczna ul. Powstańców Wielkopolskich 6, 64-113 Osieczna w godzinach pracy Urzędu, tj. poniedziałek 8.00-16.00, wtorek-piątek 7.00-15.00 lub za pomocą poczty elektronicznej na adres urzad@osieczna.pl. Zgodnie z art. 35 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, uwagi lub wnioski złożone po upływie wyznaczonego terminu pozostawia się bez rozpatrzenia. 
        Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Gminy Osieczna.  
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                                                                                                        /-/ Sławomir Kosmalski

                                                                                                               Sekretarz Gminy
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