Osieczna, 18 grudnia 2023 r.
FE.6220.4.2.2023
DECYZJA

          Na podstawie art. 105 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 775) zwaną dalej K.p.a., w związku z art. 71 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U.      z  2023 r., poz. 1094 ze zmianami) zwaną dalej ustawą ooś,
orzekam
umorzyć w całości postępowanie administracyjne w sprawie zmiany decyzji Burmistrza Gminy Osieczna o środowiskowych uwarunkowaniach z dnia 16 sierpnia 2021 r. znak FE.6220.2.2021 dla przedsięwzięcia pn. ,,Budowa hali produkcyjnej wytwarzającej lekkie konstrukcje stalowe oraz budynku administracyjnego, magazynowego i obiektu pakowania z wiatą załadunkowa na działkach o numerach ewidencyjnych: 451, 451/9 i 451/10 w miejscowości Kąkolewo, gmina Osieczna, powiat leszczyński”, ze względu na bezprzedmiotowość. 

UZASADNIENIE

        Wnioskiem z dnia 22 marca 2023 r. (wpływ: 24 marca 2023 r.) firma EUROSTAIR POLSKA Sp. z o.o. z siedzibą ul. Gostyńska 9, 64-113 Osieczna, przez ustanowionego pełnomocnika Panią Barbarę Rogalka, zwróciła się do Burmistrza Gminy Osieczna o zmianę decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach z dnia 16 sierpnia 2021 r. znak FE.6220.2.2021 dla przedsięwzięcia pn. ,,Budowa hali produkcyjnej wytwarzającej lekkie konstrukcje stalowe oraz budynku administracyjnego, magazynowego i obiektu pakowania z wiatą załadunkową na działkach o numerach ewidencyjnych: 451, 451/9 i 451/10 w miejscowości Kąkolewo, gmina Osieczna, powiat leszczyński”, w związku z planowanymi istotnymi zmianami w stosunku do pierwotnego zakresu.

        Po przeprowadzeniu postępowania administracyjnego Burmistrz Gminy Osieczna w dniu  15 września 2023 r. wydał decyzję znak: FE.6220.4.2023 zmieniającą ww. decyzję.

        W dniu 29 września 2023 r. pismem znak WOO.423.1299.2023.ŁB wpłynęło odwołanie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. W piśmie Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wniósł o uchylenie decyzji przez organ II instancji, tj. Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Lesznie i przekazanie do ponownego rozpatrzenia.

        Po wnikliwym przeanalizowaniu odwołania uznano, że odwołanie zasługuje w całości na uwzględnienie. W związku z tym po uzyskaniu pisemnej zgody Wnioskodawcy, decyzją z dnia      6 października 2023 r. znak FE.6220.4.1.2023 Burmistrz Gminy Osieczna uchylił w całości swoją decyzję z dnia 15 września 2023 r. znak FE.6220.4.2023.
        W dniu 8 listopada 2023 r. Inwestor złożył pismo z którego treści wynika, iż wycofuje wniosek w sprawie zmiany decyzji Burmistrza Gminy Osieczna znak FE.6220.2.2021 z dnia 16 sierpnia 2021 r.
W konsekwencji, na mocy art. 105 § 1 K.p.a., gdy postępowanie z jakiejkolwiek przyczyny stało się bezprzedmiotowe w całości albo w części, organ administracji publicznej wydaje decyzję o umorzeniu postępowania odpowiednio w całości albo w części, należało orzec jak                  w sentencji.
        Od decyzji niniejszej przysługuje Stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lesznie za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty otrzymania decyzji. Na podstawie art. 127a Kodeksu postępowania administracyjnego, przed upływem terminu do wniesienia odwołania, Strona może przedstawić oświadczenie o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania. Z dniem doręczenia oświadczenia o zrzeczeniu się prawa             do wniesienia odwołania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna, i nie może być zaskarżona do sądu administracyjnego.
Otrzymują:
1. Pani Barbara Rogalka
ul. Francuska 55

64-100 Leszno,

2. EUROSTAIR Polska Sp. z o.o.

Kąkolewo, ul. Gostyńska 9

64-113 Osieczna
3. Sołtys wsi Kąkolewo - obwieszczenie,

4. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Osieczna - obwieszczenie,

5. BIP – obwieszczenie,

6. A/a. 

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu

ul. J.H. Dąbrowskiego 79

60-529 Poznań,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lesznie

ul. Niepodległości 66

64-100 Leszno,

3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie

Zarząd Zlewni w Lesznie
ul. Chociszewskiego 12
64-100 Leszno.
