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Pan
Roman Lewicki
Przewodniczący Rady Miejskiej
Gminy Osieczna




Działając w oparciu o art. 24 ust. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie
gminnym (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 40 ze zm.) udzielam odpowiedzi na zapytania zgłoszone               w dniu 20 lutego 2024 r., podczas obrad LXII sesji Rady Miejskiej Gminy Osieczna.

Ad. 1. Informuję, że powstaje nowy projekt koncepcyjny rewitalizacji Rynku w Osiecznej.                 Po zakończeniu opracowania zostanie udostępniony Radnym Rady Miejskiej Gminy Osieczna. 

Ad. 2. Aktualnie trwa przygotowanie ostatecznego projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie miejscowości Trzebania, celem jego wyłożenia do publicznego wglądu, a następnie zakończenia opracowania i uchwalenia.

Ad. 3. Właściciel działki przy zjeździe na Stanisławówkę, na której zaplanowano budowę ujęcia wody, wycofał odwołanie od decyzji zatwierdzającej projekt podziału. Tym samym decyzja ta jest ostateczna, co umożliwia dalsze postępowanie. Aktualnie trwają rozmowy                       w celu zawarcia porozumienia.     

Ad. 4. W kwestii tematów przedstawionych w podpunktach od a do j wyraziłem już swoją opinię. Na chwilę obecną moje stanowisko nie uległo zmianie.
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