Osieczna, 24 kwietnia 2024 r.
FE.6220.3.2024


Zawiadomienie
Burmistrza Gminy Osieczna
o wszczęciu postępowania administracyjnego


        Na podstawie art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 572), w związku z art. 73 ust. 1 i 75 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października  2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku  i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1094 ze zmianami)

Zawiadamiam

o wszczęciu postępowania administracyjnego z wniosku z dnia 29 marca 2024 r. firmy Miejski Zakład Oczyszczania Sp. z o.o. z siedzibą ul. Saperska 23, 64-100 Leszno, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na ,,Modernizacja instalacji do fermentowania oraz rozbudowa ZZO Trzebania”. Inwestycja realizowana będzie na działkach o numerze ewidencyjnym 6/10, obręb ewidencyjny Trzebania oraz 21/6, obręb ewidencyjny Jeziorki, gmina Osieczna.

        W związku z powyższym informuje się osoby, którym przysługuje status Strony postępowania o uprawnieniach wynikających z art. 10 Kpa, polegających na prawie do czynnego udziału w każdym stadium postępowania. Przeglądanie akt sprawy, sporządzanie                    z nich notatek i odpisów oraz wnoszenie uwag zapewniamy w siedzibie Urzędu Gminy Osieczna przy ul. Powstańców Wielkopolskich 6, 64-113 Osieczna, biuro nr 7 w godzinach pracy Urzędu tj. poniedziałek 8.00-16.00, wtorek-piątek 7.00 – 15.00.

                                                                                                               z up. Burmistrza
                                                                                                          /-/ Stefan Kuśnierek
                                                                                                           Zastępca Burmistrza
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