Rada Miejska Gminy Osieczna


P R O T O K Ó Ł  NR 108.2024

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna 
w dniu 23 lutego 2024 roku


Porządek obrad:
1. Otwarcie. 
1. Odczytanie porządku obrad. 
1. Przyjęcie protokołu ostatniego posiedzenia Komisji.
1. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji za 2023 rok.
1. Wolne głosy i wnioski.
1. Zakończenie obrad.


Ad. 1. Otwarcie.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Dokonała otwarcia posiedzenia Komisji Rewizyjnej oraz powitała wszystkich obecnych                         na posiedzeniu. 
Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna na posiedzeniu w dniu 23 lutego 2024 r. stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Ad. 2. Odczytanie porządku obrad.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Odczytała porządek obrad:
1. Otwarcie. 
2. Odczytanie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu ostatniego posiedzenia Komisji.
4. [bookmark: _Hlk128743270]Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji za 2023 rok.
5. Wolne głosy i wnioski.
6. Zakończenie obrad.
Uwag nie wniesiono - Komisja pracuje, wg przedstawionego porządku obrad. 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu ostatniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Przeprowadziła głosowanie w sprawie przyjęcia ostatniego protokołu posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna, które odbyło się w dniu 25 stycznia 2024 r.
W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji.
Wyniki głosowania: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji za 2023 rok.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Odczytała opracowaną propozycję sprawozdania Komisji z działalności za 2023 rok. 
Komisja Rewizyjna w 2023 roku obradowała na 7 (siedmiu) posiedzeniach, w dniach:                                 19 i 24 stycznia, 2 marca, 5 maja, 22 czerwca, 12 października i 23 listopada. 
Posiedzenia w dniach: 24 stycznia, 12 października i 23 listopada były posiedzeniami wspólnymi dla Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia oraz Komisji Skarg, Wniosków                               i Petycji Rady Miejskiej Gminy Osieczna.
W roku sprawozdawczym Komisja Rewizyjna przeprowadziła 1 (jedną) kontrole, której przedmiotem było:
· postępowanie o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego dotyczącego rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kąkolewo,                       ul. Poziomkowa.
W toku przeprowadzonej kontroli nie wykryto nieprawidłowości.
Na pierwszym posiedzeniu Komisja Rewizyjna opracowała plan pracy na 2023 rok.                          Plan przekazano Radzie Miejskiej Gminy Osieczna, która przyjęła go na sesji poprzez podjęcie stosownej uchwały.
W trakcie wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady Miejskiej, w dniu 24 stycznia 2023 r., pozytywnie zaopiniowano wniosek Komendanta Miejskiej Policji w Lesznie o możliwości sfinansowania zakupu radiowozu.
W dniu 2 marca 2023 r. Komisja opracowała sprawozdanie ze swojej działalności                                       za 2022 rok.
Na posiedzeniu w dniu 5 maja 2023 r. Komisja dokonała analizy wykonania budżetu wraz                         z oceną sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Osieczna za 2022 rok, zapoznała się                          z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Osieczna za 2022 rok oraz wydała opinię i opracowała wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Osieczna. Działając na podstawie stosownych przepisów ustawy o finansach publicznych oraz ustawy                                o samorządzie gminnym, Komisja Rewizyjna rozpatrzyła złożone przez Burmistrza Gminy Osieczna następujące dokumenty: sprawozdanie z wykonania budżetu za 2022 rok, sprawozdanie finansowe sporządzone na 31 grudnia 2022 r., informację o stanie mienia komunalnego według stanu na 31 grudnia 2022 r. Komisja zapoznała się również z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Osieczna za rok 2022 i na tej podstawie przedstawiła swoje stanowisko. Budżet Gminy Osieczna został uchwalony 21 grudnia 2021 r. uchwałą nr XXXIV.248.2021 Rady Miejskiej Gminy Osieczna. W trakcie wykonywania budżetu w 2022 roku dokonano zmian budżetu                    12 uchwałami Rady Miejskiej Gminy Osieczna oraz 27 zarządzeniami Burmistrza Gminy Osieczna. Sprawozdanie finansowe za rok 2022 zawierało: bilans z wykonania budżetu Gminy Osieczna, bilans jednostki budżetowej, rachunek zysków i strat jednostki, który wykazuje łączny zysk jednostek budżetowych w wysokości 11.937.156,16 zł, zestawienie zmian                            w funduszu jednostki – sprawozdanie łączne jednostek budżetowych, informację dodatkową sporządzoną zgodnie z instrukcją zawartą w zarządzeniu Burmistrza Gminy Osieczna z dnia                   8 lutego 2019 roku. Komisja, po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu 2022 roku stwierdziła, iż zarówno dochody, jak i wydatki zostały wykonane prawidłowo. Planowane dochody wykonano w 96,99%, natomiast planowane wydatki zostały wykonane w 86.64%. Spłacono raty z zaciągniętych pożyczek i kredytów w wysokości 400.000,00 zł co stanowi 100% planowanych rozchodów z tego tytułu. Zaplanowano również rozchody z tytułu przelewów na rachunki lokat w kwocie 530.817,50 zł (wykonanie 0,00 zł). Zadłużenie Gminy na dzień 31 grudnia 2022 r. z tytułu zaciągniętych pożyczek wynosiło 2.400.000,00 zł,                             co stanowi 3,94% wykonanych dochodów. Komisja Rewizyjna porównała dane zawarte                         w sprawozdaniu finansowym z danymi zawartymi w sprawozdaniu z wykonania budżetu                     (w zakresie nadwyżki Gminy) oraz z zapisami w księgach rachunkowych (wydruk obrotów                        i sald kont syntetycznych budżetu) i stwierdza, że nie ma w nich rozbieżności. Sprawozdanie finansowe w sposób jasny i rzetelny odzwierciedla stan finansów Gminy Osieczna. Sprawozdanie z wykonania budżetu 2022 roku wraz z informacją o stanie mienia komunalnego zostało zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Poznaniu. Opinia ta została wyrażona w uchwale nr SO-9/0954/156/2023 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 21 kwietnia 2023 r. Skład Orzekający wyraził opinię pozytywną. Komisja Rewizyjna nie wniosła uwag ani zastrzeżeń do informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego. W sprawozdaniu opisowym z wykonania budżetu Gminy Osieczna za 2022 rok Burmistrz Gminy Osieczna przedstawił stopień zaawansowania realizacji programów wieloletnich ujętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Osieczna na lata 2022-2028 według stanu na dzień 31 grudnia 2022 roku. Dodatkowo Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania planu finansowego Centrum Kultury i Biblioteka w Osiecznej. Szczegółowa wiedza jaką Komisja pozyskała w trakcie roku oraz analiza materiału opisowego i dokumentów przedstawionych Komisji do kontroli pozwoliła z całym przekonaniem pozytywnie ocenić wykonanie budżetu przez Burmistrza Gminy Osieczna i tym samym wnioskować o udzielenie absolutorium.
Na kolejnym posiedzeniu w dniu 22 czerwca 2023 r. Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę postępowania o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego dotyczącego rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kąkolewo,                                          ul. Poziomkowa. Po dokonaniu wnikliwej analizy przedstawionych informacji oraz dyskusji Komisja nie zgłosiła uwag i wniosków do przedłożonych informacji i materiałów pozytywnie oceniając przeprowadzone postępowanie przetargowe.
W dniu 12 października 2023 r. Komisja Rewizyjna obradowała wspólnie z Komisją Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisją Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia oraz Komisją Skarg, Wniosków i Petycji. Tematem posiedzenia było zaopiniowanie propozycji stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2024 r. Burmistrz Gminy Osieczna przedstawił propozycje stawek podatkowych i opłat lokalnych na przyszły rok, które (większością głosów) zostały pozytywnie zaopiniowane.
Kolejne posiedzenie w dniu 23 listopada 2023 r., było posiedzeniem wspólnym. Komisje Rady Miejskiej zaopiniowały projekt uchwały budżetowej Gminy Osieczna na 2024 rok. Burmistrz Gminy przedłożył informację o najważniejszych przewidywanych dochodach, wydatkach                      i zadaniach - komisje dokonały analizy projektu budżetu, po zadaniu pytań i otrzymaniu odpowiedzi nie zgłosiły wniosków do przedłożonego projektu budżetu. W głosowaniu członkowie stałych komisji Rady Miejskiej Gminy Osieczna pozytywnie (jednogłośnie) zaopiniowali projekt uchwały budżetowej na 2024 rok.
W okresie sprawozdawczym w wolnych głosach i wnioskach zabrano głos w sprawach bieżących Gminy.
Szczegółowe informacje na temat prac komisji można uzyskać z protokołów posiedzeń Komisji dostępnych w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Osieczna.
Przewodnicząca Komisji zapytała, czy ktoś ma jakieś uwagi, chciałby coś zmienić lub dodać, ponieważ uwag wniesiono Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania                z działalności Komisji za 2023 r. 
W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji.
Wyniki głosowania: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.
Powyższe sprawozdanie zostało jednogłośnie przyjęte.
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna za 2023 rok stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Ad. 5. Wolne głosy i wnioski.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Zaprosiła do dyskusji. 
[bookmark: _Hlk159928384]Zastępca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Jakub Kolberg:
Podziękował za tabliczkę z nazwą ulicy na Urzędzie Gminy.
Zapytał, czy do Zarządu Dróg Powiatowych zgłoszono stan drzewostanów na drodze prowadzącej do Letniska przy ulicy Gostyńskiej. 
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Odpowiedział, że musi to sprawdzić.  
Zastępca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Jakub Kolberg:
Powiedział, że warto im się przypomnieć.
Radna Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Paula Juskowiak: 
Podziękowała za przycięcie drzewa przy Markecie Dino w Kąkolewie.
Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Zbigniew Forszpaniak:
Zapytał, czy znana jest lokalizacja pod budowę lokalnej oczyszczalni ścieków w Wojnowicach.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Odpowiedział, że ta oczyszczalnia ma powstać gdzieś za Wojnowicami jadąc w stronę Kątów.   
Radny Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pan Zbigniew Forszpaniak:
Zapytał, czy jak będzie wybudowana sieć kanalizacyjna w Wojnowicach to automatycznie przejdziemy do budowy kanalizacji obsługującej miejscowość Kąty.
Burmistrz Gminy Osieczna Pan Stanisław Glapiak:
Myśli, że jeśli będą dodatkowe pieniądze zewnętrzne to nowy burmistrz i rada zadecydują o tej naturalnej kolejności. 
Informował, że w ramach funkcjonującej jeszcze starej perspektywy unijnej, został złożony wniosek o to dofinansowanie, ale odzewu nie ma. Więc tu i teraz dofinansowania nie ma.  
Ad. 6. Zakończenie obrad.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Gminy Osieczna Pani Renata Helińska:
Podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu Komisji i zakończyła obrady. 



      Protokołowała                                                                       Przewodnicząca 
                 Komisji Rewizyjnej

      Marta Skorupka                                                                    Renata Helińska
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